testebi organull gimiaSi (Il)

1L romeli FormulliT gamoisaxeba fenetidinis aRnagoba?
OC2H5 * CHs

3)@ ;

2. romeBi FormulliT gamoisaxeba anizidinis aRnagoba?
* OC2H5 NHz CHs

NH2 CHs
3) 4)
CHs

2)
3. romeli FormuliT gamoisaxeba to Ruidinis aRnagoba?
OCHs OC2H5 NH2 CHs *

NH2 CHs NH2
3) 4)
CHs3

2)
4, rome i FormuBiT gamoisaxeba gsi B idinis aRnagoba?
OC2H5 NH2 * CHs

Chs
3) @ 4)
Chs

5 romeli naerTi ar warmoigmneba butan-l-aminze azotovanmJavas mogmedebiT?

NHz NH2

1) 2)

-
Q
Y

NH2
1)

-
Q
Q_

1)

O
Q
2

NH2 NH2

1) 2)

-
Q
Q_

1) 1-butenti; 2) butilnitriti; * 3) 2-buteni; 4) 2-q 0 orbutani.

6. acetonitrilze BiTiumis alBlumohidridis mogmedebiT warmoigmneba:
1) ZmarmJava; 2) eTanoli; 3) eTanalli; 4) eTilanmini. *

7. acetonitri l ze natriumis (eTano B is areSi) mogmedebiT warmoigmneba:
1) ZmarmJava; 2) eTanoli; 3) eTanalli; 4) eTilanmini. *

8. acetamidze BiTiumis aBumohidridis mogmedebiT warmoigmneba:

1) ZmarmJava, 2) eTanoli; 3) eTanali; 4) eTilamini. *

9. acetamidze natriumis (eTano Bis areSi) mogmedebiT warmoigmneba:

1) ZmarmJava; 2) eTanoli; 3) eTanalli; 4) eTilanmini. *

10. acetaldehidiT amiakis alkilirebis Sedegad aRmdgenebis (H, Pt) Tanaobisas

miiReba:

1) meTano ki; 2) eTilamini; * 3) meTi Namini; 4) acetonitrili.

11, romeBi naerTiT wunda moxdes amiakis alkiBireba aRmdgenebis (H,,
Tanaobisas eTi Baminis misaRebad?

1) meTanaliT; 2) eTanaliT; * 3) eTanoBiT; 4) eTanmJavaTi.

12 romelBi naerTiT unda moxdes amiakis alkiBireba aRmdgenebis (H,,
Tanaobisas meTi1 Baminis misaRebad?

1) meTanaliT; * 2) eTanaliT; 3) meTanoBiT; 4) meTanmJavaTi.

13. rome 0'i naerTidan miiReba tute areSi hall ogenebis mogmedebiT eTi Bamini?

1) CHx-CONH,; 2) CH3-CH,-CONH,; 3) CHs-C=N;  4) CH;-CH=NOH.

14. rome B i naerTidan miiReba tute areSi hall ogenebis mogmedebiT meTi Bamini?

Pt)

Pt)



1) CHs-CONH,; *  2) CH3-CH,-CONH,; 3) CH3-C=N;  4) CH5-CH=NOH.

15. rome Bi naerTidan miiReba tute areSi hall ogenebis mogmedebiT eTi Bamini?

1) CHg'CONHz, 2) CHg-CHz-CONHz, * 3) CH3'CEN, 4) CHg-CHzNOH

16. rome 01 naerTidan miiReba tute areSi hall ogenebis mogmedebiT propi Bamini?

1) CH;-CONH,;  2) CH3-CH,-CONH,; * 3) CH3-CH,-CH,-CONHp; * - 4) CH3;-CH=NOH.

17. romel NBiTons iyeneben tute areSi nitronaerTebis aRsadgenad?

1) Fe 2) Sn; 3) Zn; * 4) Ca

18. romel temperaturaze (gradusebSi) mimdinareobs ufro advillad alifaturi
aminebis aci Bireba?

1) 10; * 2) 30; 3) 60; 4) 100.
19. zininma nitrobenzo B is aRsadgenad gamoiyena:

20. nitrobenzolidan romelBi naerTis misaRebad gamoiyena zininma amoniumis
sull Fidi?

1) fenolis; 2) benzolis; 3) ani hinis; * 4) benzomJavasi.

21. nitrobenzo Bidan ani B inis misaRebad zininma gamoiyena amoniumis:

1) sull Fiti; 2) sull Fati; 3) sull fidi; * 4) hidrosu  Fiti.

22. rome Bi aminis aRmosaCenad SeiZll eba azotovanmJavas gamoyeneba?

1) difeni Bamini; * 2) ani Rini; 3) trimeTi Bamini; 4) izopropi Bamini.
23. rome 0i aminis aRmosaCenad SeiZ 0 eba azotovanmJavas gamoyeneba?

1) dimeTi Ramini; * 2) ani Rini; 3) trimeTi Bamini; 4) izopropi Bamini.
24. ani B inze gogirdmJavas mognedebiT oTaxis temperaturaze miiReba

1) o-aminobenzosu I FomJava; 2) m-aminobenzosu I FomJava;

3) p-aminobenzosu B FomJava; 4) arcerTi zemoT CamoTvRili. *

25 organull naerTTa romell kNass miekuTvneba anizidini?
1) nitronaerTebs; 2) aminebs; * 3) Fenolebs; 4) ketonebs.
26. organull naerTTa romell kWBass miekuTvneba to RBuidini?
1) nitronaerTebs; 2) aminebs; * 3) Fenolebs;, 4) ketonebs.
27. organul naerTTa romell kBass miekuTvneba gsi lidini?
1) nitronaerTebs; 2) aminebs; * 3) Fenolebs;, 4) ketonebs.
28. organull naerTTa romell kNBass miekuTvneba Fenetidini?
1) nitronaerTebs; 2) aminebs; * 3) Fenolebs; 4) ketonebs.
29. organull naerTTa romell kBass miekuTvneba ani B ini?

1) nitronaerTebs; 2) aminebs; * 3) Fenolebs;, 4) ketonebs.
30. rome Bi naerTis nawarmia anizidini?

1) eTogsibenzolis; 2) benzolis;

3) meTiBbenzolis; 4) meTogsibenzolis. *
3l. rome b1 naerTis nawarmia Fenetidini?

1) eTogsibenzolis; * 2) benzolis;

3) meTiBbenzolis; 4) meTogsibenzolis.
32. rome i naerTis nawarmia ani Bini?

1) eTogsibenzo b is; 2) benzolis; *

3) meTiBbenzolis; 4) meTogsibenzo b is.

33. rome b1 naerTis nawarmia gsi Bidini?

1) meTiBbenzo N is; 2) dimeTiBbenzolis; *
3) eTogsibenzo lis; 4) meTogsibenzolis.
34, rome Bi naerTis nawarmia to Buidini?

1) meTiBbenzolis; * 2) dimeTi Bbenzolis;
3) eTogsibenzo lis; 4) meTogsibenzo 1 is.
35. rome Bi naerTi ar warmoigmneba nitrobenzo lis mJava areSi aRdgenisas?
1) nitrozobenzol i; 2) azobenzol i;



3) Feni Bhidrogsi Bamini;* 4) ani Bini.

36. oTaxis temperaturaze azotovanmJavasTan ar reagirebs:

1) izobuti Bamini; 2) dieTi Bamini; 3) ani hini; 4) trieTilamini. *

37. uSuallo alkilirebis meTodiT aminis miRebis reaqciaSi hal ogenalkanis didi
siWarbisas warmoigmneba:

1) pirve Badi amini; 2) meoreu i amini;

3) mesameu Bi amini; 4) meoTxeu b1 amoniumis maribi. *

38. gacxe Bebisas tripropi Baminis azotovanmJavasTan urTierTgmedebiT

miiReba:

1) eTanoB1; 2) propano B i; 3) propanalli; * 4) propanonti.

39. rome i naerTis aRmoCena SeiZ B eba azotovanmJavaTi?

40. azotovanmJavasTan rome B i aminis gacxe Bebisas xdeba deal ki B ireba?

1) CH3NH,; 2) (C;Hs)NH; 3) (CiHs)sN; * 4) CHsNH..

41. nitrobenzolis romell areSi aRdgenisas warmoigmneba azogsibenzo 11i?

1) mJava areSi; 2) tute areSi; * 3) neitralur areSi; 4) nebismier areSi.

42. nitrozobenzo 11 warmoigmneba nitrobenzo l is aRdgenisas:

1) mxoBod mJava areSi; 2) mxoBlod tute areSi; 3) rogorc mJava, ise tute areSi; *
4) nitrozobenzo Bi aRdgenis procesSi ar warmoigmneba.

43. feni Bhidrogsi Bamini warmoigmneba nitrobenzo Bis aRdgenisas:

1) mxo Bod mJava areSi; 2) mxoBod tute areSi; 3) rogorc mJava, ise tute areSi; *
4) feni Bhidrogsi Bamnini aRdgenis procesSi ar warmoiqgmneba.

44, CamoTvlili naerTebidan romBis miRebaa SesaZzBebe B i ogsimis aRdgeniT?

1) CHsNH,; * 2) (CoHs)oNH;  3) (CoHs)3N;  4) yve B asi.

45, CamoTvHli 01 naerTebidan romBis miRebaa SesazBebeli nitrillis aRdgeniT?

1) C;HsNH,; * 2) (CHs),NH; 3) (C;Hs)sN;  4) yve B asi.

46. CamoTvRili naerTebidan romBis miRebaa SesaZBebeBi Sesabamisi amidis
aRdgeniT?

1) C,HsNH; 2) (CiHs):NH;  3) (CoHs)sN;  4)yve B asi. *

47. romelB i1 naerTi warmoigmneba nitrobenzolis rogorc mJava, ise tute areSi
aRdgenisas?

1) nitrozobenzoli; * 2) azobenzo l i;

3) azogsibenzol i; 4) hidrazobenzo .

48. romeli naerTi warmoigmeba nitrobenzolis rogorc mJava, ise tute areSi
aRdgenisas?

1) CeHs—N=0 * 2) CeHs—N=N-CsHs 3) CeHs—Iﬁ—O B 4) CeHs—NH-NH-CsHs

CesHs—N
49. romeli naerTi warmoigmneba nitrobenzolis rogorc mJava, ise tute areSi
aRdgenisas?
1) Ffeni Bhidrogsi Bamini; * 2) azobenzo I 1,
3) azogsibenzol i; 4) hidrazobenzo 1.
50. romeli naerTi warmoigmeba nitrobenzolis rogorc mJava, ise tute areSi
aRdgenisas?

+ —
1)CsHs—-NH-OH *  2) CeHs—N=N-CgHs 3) C5H5—I|\|1 -0 4) CeHs—NH-NH-CsHs
CsHs—N
51. rome B i naerTi ar warmoigmneba nitrobenzo lis mJava areSi aRdgenisas?
1) nitrozobenzol i; 2) Feni Bhidrogsi bamini;
3) azogsibenzo i, * 4) ani Kini.

52. rome Bi naerTi ar warmoigmneba nitrobenzo lis mJava areSi aRdgenisas?



1) CeHs=N=0;  2) CeHsNHy;  3) CeHs=NH-OH;  4) CeHs—NH-NH-CgHs.*

53. rome 0 i naerTi ar warmoigmneba nitrobenzo B is mJava areSi aRdgenisas?
1) CsHs—N=0; 2) CeHsNH,; 3) CeHs—NH-OH; 4) CeHs—N=N—-CgHs.*

54. rome Bi naerTi ar warmoigmneba nitrobenzo lis mJava areSi aRdgenisas?

1) nitrozobenzol i; 2) Feni bhidrogsi Bamini;

3) azobenzoli; * 4) ani Rini.

55. rome Bi naerTi ar warmoigmneba nitrobenzo Bis mJava areSi aRdgenisas?
1) nitrozobenzol i; 2) Feni Bhidrogsi Banini;

3) hidrazobenzolli; * 4) ani Kini.

56. CamoTvHlili naerTebidan aminebisaTvis damaxasiaTebe @ karbi Baminur reaqciaSi
monawi B eobs:

1) gl ormeTani; 2) digBlormeTani;

3) triglormeTani; * 4) tetraglormeTani.

57. CamoTvHRi 01 naerTebidan aminebisaTvis damaxasiaTebel karbi Baminur reaqciaSi
monawi B eobs:

1) gl ormeTani; 2) gloroforni; *

3) diglormeTani; 4) tetraglormeTani.

58 CamoTvHili naerTebidan aminebisaTvis damaxasiaTebe B karbi Baminur reagciaSi
monawi B eobs:

1) KOH; * 2) NaHSO;; 3) NaHSOy; 4) HCl.
59. karbi Baminur reaqciaSi monawi Beobs:

1) dimeTi Bamini; 2) izobuti Ramini; *

3) trimeTi Bamini; 4) arcerTi CamoTvhRili

60. karbi Baminur reaqciaSi monawi Beobs:

1) difeni Bamini; 2) anibini; *

3) trimeTi Bamini; 4) arcerTi CamoTvhRili

61. karbi Baminur reaqciaSi monawi Beobs:
1) CH3;CH,CH,NH,; * 2) (CHg)zNH, 3) (C4H9)3N, 4) arcerTi.
62. CamoTvHili aminebidan romel i monawi Beobs izonitri Bur reagciaSi?

1) eTiBamini; * 2) dieTi Bamini;

3) trieTiHamini 4) yvella

63. CamoTvR i B aminebidan rome Bi monawi Beobs i1zonitri Bur reagciaSi?
1) diizopropi Bamini; 2) propi Bamini; *

3) trieTi Ramini; 4) yvela

64. CanoTv R 1 Bi aminebidan rome i monawi Beobs izonitri Bur reagciaSi?

1) (CgHs),NH; 2) (CgHs)sN;  3) CsHsNHy; * 4) yve B a.

65 romeli aminebisTvis aris damaxasiaTebelBi 1zonitriBuri reagcia?

1) mxo R od pirve bladi; * 2) mxo Bod meoreuli;

3) mxo B od mesameu 1 i; 4) yve Ba aminisaTvis.

66. rome B i amini monawi Beobs karbi Baminuri reaqciaSi?

1) (CHa3)3N; 2) (CH3):NH;  3) CH3NHy; * 4) yve B a.

67. CamoTvEBili aminebidan romelBi ar reagirebs azotovanmJavasTan oTaxis
temperaturaze?

1) 1zopropi Banmini; 2) dieTi Ramini;

3) trieTilamini; * 4) diizopropi Bamini.

68. CamoTvEHili aminebidan romelBi ar reagirebs azotovanmJavasTan oOTaxis
temperaturaze?

1) 1zopropi Bamint; 2) dieTi Ramini;

3) dieTiBmeTi Bamini; * 4) diizopropi Banmini.

69. CamoTvHili aminebidan romeli ar reagirebs azotovanmJavasTan oTaxis
temperaturaze?



1) izopropi Bamini; 2) dieTi Ramini;
3) eTillmeTiBpropi Bamini; * 4) diizopropi Bamini.

70. CamoTvEili aminebidan romelBi ar reagirebs azotovanmJavasTan oOTaxis

temperaturaze?

1) (CoHs)sN; * 2) (CoHs)NH; 3) C;HsNH,;  4) yve B a.
71. karbi Baminebze mari BmJavas moqgmedebiT miiReba:
1) HCOOH; * 2) CH3;COOH; 3) NH3z;  4) CH;OH.

72. karbi Baminebze mari EmJavas mogmedebiT miiReba:

1) meTano Bi; 2) meTanali; 3) meTanmJava; * 4) eTanol 1.

73. izonitri Bebze mJavebis mogmedebiT miiReba:

1) amidebi; 2) aminebi; * 3) nitronaerTebi, 4) nitrilebi.
74. izonitri Bebze mJavebis mogmedebiT miiReba:

1) amidebi; 2) WianWve BmJava; * 3) nitronaerTebi; 4) nitrilebi.

75. pirve Bladi aminebisaTvis damaxasiaTebe Bi karbi Baminuri reaqciis produqtia:

1) nitrillebi; 2) izonitrilebi; * 3) amidebi; 4) karboni Buri naerTebi.
76. rome B1 mJavas naSTi gvxvdeba o BmJavas mo Beku B is Sedgeni B obaSi?

1) orTo-aminobenzomJavast; 2) meta-aminobenzomJavasi;

3) para-aminobenzomJavasi; * 4) sallici ImJavasi.

77. rogori saxe BwodebiTaa cnobi i sull fani Bamidi?

1) Buminali; 2) validoli; 3) kordianmini; 4) streptocidi.*

78. rome Bi naerTis antimetabo Bitebis sull Fani Baniduri preparatebi?
1) orTo-aminobenzomJavasi; 2) meta-aminobenzomJavasi;

3) para-aminobenzomJavasi; * 2) meta-aminosall ici I mJavasi.

79. rome i samkurnall o preparatis aRnagobaa gamosaxu Bi qvemoT?

H2N @ SO2NH2

1) Buminalis; 2) validolis; 3) kordiaminis; 4) streptocidis.*
80. streptocidi aris sull fani ImJavas:

1) anhidridi; 2) meTiBeTeri; 3) marili; 4) amidi.*

8l. azotovanmJavasTan rome i aminis mogmedebiT ar miiReba N-nitrozoamini?
1) (CHs)oNH;  2) (CiHs)sN;  3) (CeHs)oNH;  4) CHsNH,. *

82. azotovanmJavasTan rome B i aminis mogmedebiT miiReba N-nitrozoamini?

1) meTi Ramini; 2) Feni Bamini; 3) difeni Bamini; * 4) trifeni Bamini.
83. azotovanmJavasTan rome B i aminis mogmedebiT miiReba N-nitrozoamini?

1) dimeTi Ramini; * 2) Feni Bamini; 3) propi Bamini; 4) trifeni Bamini.
84. N-nitrozoanmini miiReba azotovanmJavas mogmedebiT:

1) izobuti BaminTan; 2) Feni BaminTan;

3) dieTi RaminTan; * 4) dimeTi B Feni BaminTan.

85. moyvani Bi naerTebidan romeli aci Birdeba yve laze agtiurad?

1) ani Rini; 2) izobuti Banmini;

3) difeni Bamini; 4) dipropi Bamini. *

86. CamoTv R i Bi naerTebidan rome B 1 miiReba ani Binze azotmJavas mogmedebiT?
1) o-nitroani hini; 2) m-nitroani bini;

3) p-nitroani Kini; 4) arcerTl.

87. rome b1 naerTis aRdgeniT SeiZBeba mesameu B 1 aminis miReba?

1) mxo R od nitrilebis; 2) mxo B od amidebis; *

3) mxo B od ogsimebis; 4) samive CamoTvRilis.

88. romelBi naerTebis aRdgeniT aris SesaZllebeli rogorc pirveladi,
meoreu B i aminebis miReba?

ise



1) nitrilebis; 2) ogsimebis; 3) amidebis; * 4) rTulli eTerebis.

89. romeli naerTebis aRdgeniT aris SesaZllebeli rogorc pirveladi, ise
mesameu B i1 aminebis miReba?

1) nitrilebis; 2) ogsimebis; 3) amidebis; * 4) rTulli eTerebis.

90. romeli naerTebis aRdgeniT aris SesaZlebeli rogorc pirveladi, ise
meoreu i da mesameu B i aminebis miReba?

1) nitrilebis; 2) ogsimebis; 3) amidebis; * 4) rTulli eTerebis.

91. rome 01 aminebis miRebaa SesaZBebeli1 nitrilebis aRdgeniT?

1) xolod pirveladi; * 2) mxoBod meoreulli; 3) mxoBod mesameu B i;
4) rogorc pirveladi, ise meoreulli da mesameulli.

92. rome b1 aminebis miRebaa SesaZBebeBi oqgsimebis aRdgeniT?

1) xolod pirveladi; * 2) mxoBod meoreulli; 3) mxoBod mesameu B i;
4) rogorc pirvelladi, ise meoreulli da mesameu .

93. rome B i aminebis miRebaa SesaZlBebeli amidebis aRdgeniT?

1) xolod pirveladi; 2) mxoBod meoreulli; 3) mxoBod mesameul i;
4) rogorc pirvelladi, ise meoreulli da mesameulli. *

94. rome i naerTis aRdgeniT SeiZleba meoreulli aminis miReba?

1) xoBod nitrilebis; 2) mxo Bod amidebis; *

3) mxo B od ogsimebis; 4) samive CamoTvRilis

95. rome i naerTis aRdgeniT SeiZ Ul eba mesameu B i aminis miReba?

1) R-C=N; 2) R-CH=NOH; 3) R-CONRy;* 2) R-CO-R.

96. 3.4,5-trihidrogsibenzomlavas saxe lwodebaa:

1) gallmJava; * 2) FolmJava, 3) orotmJava; 4) saliciBlmnJava.

97. 2-hidrogsibenzomJavas saxe B wodebaa:

1) gallmJava; 2) folmJava; 3) orotmJava;, 4) salicil@mjava *

98 salicimJava aris:

1) 2-hidrogsibenzomJava;* 2) 3-hidrogsibenzomJava;

3) 4-hidrogsibenzomJava; 4) 3,45-trihidrogsibenzomJava.

99. rome Bi naerTi miiReba natriumis feno Batidan ko Bbes reaqciiT?

COONa COONa COONa COONa
©/ OH ©\
1) 2) 3) 4)
OH
OH NH2
100. romeli naerTis misaRebad axorcie leben natriumis Ffeno B atis

karbogsi B irebas?

1) FollmJava, 2) para-aminobenzomJavas; 3) sallicilmJavas;, * 4) barbiturmJavas.
101. salici I mJavas misaRebad axdenen natriumis fenolatis:

1) karboni Birebas; 2) karbogsilirebas; * 3) hidrogsiBirebas; 4) nitrirebas.
102. alB kenebis ogsidebze romeBi naerTis mogmedebiT Rebu B oben B-hidrogsimJavaTa
nitri Bebs?

1) azotmJavas; 2) qBorwyallbadmlavas, 3) cianwyall badmJavas; * 4) amiakis.

103.  romel hidrogsimJavaTa nitrillebs Rebuloben alkenebis ogsidebze
cianwya I badmJavas mogmedebiT?

Doy 2)B5*  3d; 4

104. romeBi naerTi miiReba acetal dehidze cianwyall badmJavas mogmndebiT miRebu i
hidrogsinitrilis hidrokiziT?

1) RvinomJava; 2) rZemJava; * 3) B imonmJava; 4) gl iko EImJava.



105. cianwya B badmJavas romel naerTTan mogmedebisas miRebuli hidrogsinitrillis
hidroRiziT warmoignneba rZemJava?

1) Formal dehidi; 2) acetall dehidi; * 3) propionis aldehidi; 4) erbos aldehidi.
106. romeBi naerTidan miiReba rZemJava masze cianwyalbadmlavas mogmedebisas
miRebu Bi hidrogsinitrillis hidroBlizis Sedegad?

1) meTanall i; 2) eTanalli; * 3) propanal i; 4) propanoni.

107. rome 01 naerTidan miiReba gl iko BmJava masze cianwya B badmJavas mogmedebisas
miRebu Bi hidrogsinitrillis hidroblizis Sedegad?

1) meTanalli; * 2) eTanalli; 3) propanal i; 4) propanoni.

108. aminomJavebze rome Bi naerTis mogmedebiT miiReba hidrogsimJavebi?

1) tutis; 2) azotmJavasi; 3) azotovanmJavasi; * 4) gadaxurebulli wylis orTgliT.
109. azotovanmJavasTan rome B i1 naerTis mogmedebiT miiReba hidrogsimJavebi?

1) aminebis; 2) amidebis; 3) aminomJavebis; * 4) aminospirtebis.

110. rome 01 naerTis daJangviT miiReba hidrogsimJava?

1) eTanolis; 2) eTillenglikolis; * 3) koRaminis; 4) alaninis.

111. rome 01 naerTebis aRdgeniT miiReba hidrogsimJavebi?

1) ogsomJavebis; * 2) aminospirtebis; 3) aminomJavebis; 4) hidrogsiall dehidebis.
112. hidrogsibutandimJavas trivialBluri saxe Bwodebaa:

1) BimonmJava; 2) RvinomJava; 3) vaSEmJava; * 4) rZemJava.

113. 2,3-dihidrogsibutandimJavas triviaBluri saxe lwodebaa:

1) BimonmJava; 2) RvinomJava; * 3) vaSEmJava;, 4) rZemJava.

114. 2-hidrogsipropan-1,2,3-trikarbonmJavas trivialuri saxe Bwodebaa:

1) BimonmJava; * 2) RvinomJava;, 3) vaSEmJava, 4) rZemJava.

115, 1-hidrogsipropan-1,2,3-trikarbonmlavas trivialuri saxe I wodebaa:

1) BimonmJava; 2) RvinomJava; 3) vaSHEmJava;, 4) izolimonmJava. *

116. mineraBur mJavebTan rome B i naerTis gaxurebiT miiReba eTanall i?

1) g Niko EImJavas; 2) rZemJavas; * 3) vaS I mJavas; 4) RvinomJavas.
117. mineraBur mJavebTan romeBi naerTis gaxurebiT miiReba acetall dehidi?
1) CH,OH-COOH; 2) HOOC-CH,-COOH;

3) HOOC-CH,-CHOH-COOH; 4) CH;-CHOH-COOH. *

118. piroyurZenmJavas gaxurebiT ganzavebull gogirdmJavasTan erTad miiReba:
1) eTanmJava; 2) eTanalli; * 3) eTano b i; 4) propanoni.

119. 2-ogsopropanmJavas rome B naerTTan gaxurebiT miiReba acetall dehidi?
1) ganz. HNO;; 2) ganz. H,S0,, * 3) konc. HNO;; 4) konc. H,S0,.

120. rome 01 naerTi miiReba rZemJavas gaxurebiT?

1) Bagtidi; * 2) Bagtani; 3) ujeri mlava; 4) Bagtoni.
121. rome 01 naerTi miiReba gl iko ImJavas gaxurebiT?

1) Bagtidi; * 2) Bagtanmi; 3) ujeri mJava; 4) Bagtoni.
122. rome 01 naerTis gaxurebiT miiReba Bagtidi?

1) CH;-COOH; 2) CH,OH-COOH; *

3) CH;-CO-COOH;  4) CH,OH-CH,-COOCH.

123. rome B'i naerTis gaxurebiT miiReba Bagtidi?

1) CH5-COOH; 2) HOOC-CH,-COOH,;

3) CH;-CO-COOH; 4) CH3-CHOH-COOH. *

124. rome @ naerTze igna aRmoCeni 1 valBdenis Semobruneba?
1) 2-hidrogsibutanmJava; 2) 2-hidrogsibutandimJava; *
3) 2,3-dihidrogsibutandindava; 4) arcerT CamoTvlillze

125. rome B naerTze igna aRmoCeni Bi valBdenis Semobruneba?
1) CH,OH-COOH; 2) HOOC-CH,-COOH,;

3) HOOC-CH,-CHOH-COOH; * 4) CHz;-CHOH-COOH.

126. CamoTv i i naerTebidan romelia rZemJava?



1) CH5;-COOH,; 2) HOOC-CH,-COOH;

3) CH3-CO-COOH; 4) CH;-CHOH-COOH. *

127. CamoTv Ui Bi naerTebidan romelia glliko BmJava?

1) CH,OH-COOH; * 2) HOOC-CH,-COOH;

3) HOOC-CH,-CHOH-COOH; 4) CH;-CHOH-COOH.

128. CamoTv R i Bi naerTebidan romell ia ma l onmJava?

1) CH,OH-COOH; 2) HOOC-CH,-COOH; *

3) HOOC-CH,-CHOH-COOH; 4) CH;-CHOH-COOH.

129. CamoTvliBi naerTebidan romell ia vaS I mJava?

1) CH,OH-COOH; 2) HOOC-CH,-COOH,;

3) HOOC-CH,-CHOH-COOH; * 4) CH3;-CHOH-COOH.

130. CamoTv R i 0Bi naerTebidan romel ia RvinomJava?

1) CH,OH-COOH,; 2) HOOC-CH,-COOH,;

3) HOOC-CHOH-CHOH-COOH; * 4) CH3;-CHOH-COOH.

133. CamoTv R i bi naerTebidan romel ia B imonmJava?

1) HOOC-CH,-C(OH)(COOH)-CH,-COOH; * 2) HOOC-CHOH-CH(COQH)-CH,-COOH;
3) HOOC-CH,-CHOH-COOH; 4) CH;-CHOH-COOH.

132. CamoTv R i bi naerTebidan romelia izo l imonmJava?

1) HOOC-CH,-C(OH)(COOH)-CH,-COOH,; 2) HOOC-CHOH-CH(COOH)-CH,-COOH; *
3) HOOC-CH,-CHOH-COOH; 4) CHs-CHOH-COOH.

133. CamoTvHi Bi naerTebidan romell ia akonitmJava?

1) HOOC-CH,-C(OH)(COOH)-CH,-COOH; 2) HOOC-CHOH-CH(COOH)-CH,-COOH;
3) HOOC-CH,-CHOH-COOH; 4) HOOC-CH=C(COOH)-CH,-COCH. *

134. rome Bi mJavas mari Bebia cnobi li tartratebis saxe BwodebiT?

1) HOOC-CH,-CH,-COOH; 2) HOOC-CHOH-CHOH-COOH; *
3) HOOC-CH,-CH(OH)-CH(COOH)-COOH; 4) HOOC-CH,-C(OH)(COOH)-CH,-COOH.
135. rome i mJavas mari Bebia cnobi Bi citratebis saxe BwodebiT?

1) HOOC-CH,-CH,-COOH,; 2) HOOC-CHOH-CHOH-COOH;

3) HOOC-CH,-CH(OH)-CH(COOH)-COOH; 4) HOOC-CH,-C(OH)(COOH)-CH,-COOH. *
136. rome Bi mJavas mari Bebia cnobibi izocitratebis saxe FwodebiT?

1) HOOC-CH,-CH,-COOH; 2) HOOC-CHOH-CHOH-COOH;

3) HOOC-CH,-CH(OH)-CH(COOH)-COOH; * 4) HOOC-CH,-C(OH)(COOH)-CH,-COOQOH.
137. rome b1 mJavas mari Bebia cnobi i malatebis saxe BwodebiT?

1) CH,OH-COOH; 2) HOOC-CH,-COOH,;

3) HOOC-CH,-CHOH-COOH; * 4) HOOC-CH=CH-COOH.

138. rome 01 anionia cnobi li tartratis saxe BwodebiT?

1) "O0C-CH,-CH,-COCO; 2) "OOC-CHOH-CHOH-COO ;*
3) "O0C-CH,-CH(OH)-CH(COOH)-COO;  4) 0O0C-CH,-C(OH)(COOH)-CH,-COO".
139. rome Bi anionia cnobi bi citratis saxe BwodebiT?

1) "O0OC-CH,-CH,-COCO; 2) "O0C-CHOH-CHOH-COO;

3) OOC-CH,-CH(OH)-CH(COOH)-COO;  4) "O0C-CH,-C(OH)(COQH)-CH,-COO .*
140. rome Bi anionia cnobi Bi malatis saxe BwodebiT?

1) CH,OH-COO; 2) "O0C-CH,-COC;

3) "O0C-CH,-CHOH-COO™; * 4) CH;-CHOH-COO'.

141. romeli anionia cnobili glikolatis saxe BwodebiT?

1) CH,OH-COO; * 2) "O0C-CH,-COO;

3) O0OC-CH,-CHOH-COO; 4) O0C-CH=CH-COO'.

142. romeli anionia cnobi i izocitratis saxe BwodebiT?

1) "O0C-CH,-CH,-COCO; 2) "O0C-CHOH-CHOH-COO;

3) "O0C-CH,-CH(OH)-CH(COOH)-COO;*  4) "O0C-CH,-C(OH)(COOH)-CH,-COO".



143. rome Bi anionia cnobi i Bagtatis saxe BwodebiT?

1) CH,OH-COCO; 2) OOC-CH,-COO0;

3) 'OOC-CH,-CHOH-COO; 4) CH;-CHOH-COO .*

145. rome 01 anionia cnobi Bi akonitatis saxe BwodebiT?

1) OOC-CH,-CH(OH)-CH(COOH)-COO;  2) OOC-CH,-C(OH)(COOH)-CH,-COO;

3) "'O0C-CH,-CHOH-COO; 4) "O0OC-CH=C(COOH)-CH,-COO". *

146. rome B'i mJavas gaxurebiT miiReba akonitmJava?

1) HOOC-CH,-C(OH)(COOH)-CH,-COOH; * 2) HOOC-CHOH-CH(COOH)-CH,-COOH;
3) HOOC-CH,-CHOH-COOH; 4) HOOC-CH=C(COOH)-CH,-COOCH.

147. CamoTvBili mJavebidan romBisTvis ar aris damaxasiaTebeli optikuri
izomeria?

1) rZemJava; 2) vaS ImJava; 3) ghiko I mJava; * 4) RvinomJava.

148. rome b1 hidrogsimJava ar Seicavs gqiralur naxSirbadatoms?

1) rZemJava; 2) vaS BImJava; 3) ghlikoBmJava; * 4) RvinomJava.

149. CamoTv i Bi naerTebidan romBis gaxurebiT warmoigmneba Bagtidi?

1) akonitmJava; 2) ma B onmJava; 3) ghiko B mJava; * 4) piroyurZenmJava.

150. CamoTvEilBi mJavebidan romeBi ar gamoyofs gaxurebisas naxSirbadis
diogsids?

1) acetoZmarmJava; 2) ghiogsi InJava; *

3) acetondikarbonmlava; 4) arcerTi.

151, kunTebSi rome Bi mJavas dagroveba iwvevs tkivi B is SegrZnebas?

1) rZemJava; 2) vaS ImJava; * 3) gl iko I mJava; 4) RvinomJava

152. 3-hidrogsimJavebi gaxurebisas warmogmnis:

1) Baqtonebs; * 2) Bagtidebs; 3) ujer karbonmJavebs; 4) N0 aqtamebs.
153. a-hidrogsimJavebi gaxurebisas warmogmnis:

1) Bagtonebs; 2) Bagtidebs; * 3) ujer karbonmJavebs; 4) N agtamebs.
154. B-hidrogsimJavebi gaxurebisas warmogmnis:

1) Nagtonebs; 2) Bagtidebs; 3) ujer karbonmJavebs; * 4) N agtamebs.
155. A-hidrogsimJavebi gaxurebisas warmogmnis;

1) Bagtonebs; 2) Bagtidebs;

3) ujer karbonmJavebs; 4) xazovani polieTerebs. *
156. CamoTvHiBi hidrogsimJavebidan rome B Ta gaxurebiT miiReba Bagtidebi?

) ;> 2) B-; 3) v-; 4) -
157. CamoTv R i Bi hidrogsimJavebidan romell Ta gaxurebiT miiReba Nagtonebi?
1) a-; 2) B-; 3y * 4) A

158. CamoTvHili hidrogsimJavebidan romeBTa gaxurebiT miiReba ujeri
karbonmJavebi?

1) a-; 2) B-; ™ 3) v ; 4) -

159. CamoTvEBili1 hidrogsimJavebidan romeBTa gaxurebiT miiReba xazovani
po N ieTerebi?

1) o 2) P ; 3 v 4) A >
160. rome b1 mari Bebi uSHis xells sisxlis Sededebas?
1) citratebi; * 2) Bagtatebi; 3) mallatebi; 4) tartratebi.

161. CamoTv i li hidrogsimJavebidan rome B i gamoiyeneba hemato 0 ogiaSi?
1) HOOC-CH,-C(OH)(COOH)-CH,-COOH; * 2) HOOC-CHOH-CH(COOH)-CH,-COOH,;
3) HOOC-CH,-CHOH-COOH; 4) HOOC-CHOH-CHOH-COOH.

162. CamoTv i1 01 mJavebidan romelia hidrogsimJava?

1) piroyurZenmJava, 2) gl iko BImJava; *

3) mJaunZmarmJava; 4) ghiogsi I mJava.

163. CamoTv R i Bi mJavebidan rome I ia hidrogsimJava?



1) piroyurZenmJava, 2) Formi B ZmarmJava;

3) vaS ImJava; * 4) ghiogsi ImJava

164. CamoTv i Bi mJavebidan romelia hidrogsimJava?

1) piroyurZenmJava, 2) acetoZmarmJava;

3) mJaunZmarmJava; 4) RvinomJava. *

165. CamoTv i Bi mJavebidan rome I 1a hidrogsimJava?

1) piroyurZenmJava, 2) acetoZmarmJava;

3) B imonmJava; * 4) ghiogsi I mJava.

166. CanmoTv i 01 mJavebidan romelia hidrogsimJava?

1) piroyurZenmJava; 2) rZemJava; *

3) mJaunZmarmJava; 4) gl iogsi ImJava.

167. CamoTv i Bi mJavebidan romel ia hidrogsimJava?

1) piroyurZenmJava, 2) acetoZmarmJava,

3) mJaunZmarmJava; 4) izo B imonmJava. *

168. wya B badis perogsidiT butendimJavas daJangvisas miiReba:

1) garvamJava; 2) vaS BImJava; 3) RvinomJava; * 4) 1 imonmJava.
169. wya B badis perogsidiT romelBi naerTis daJangvisas miiReba RvinomJava?
1) 1-butenmJava; 2) 2-butenmJava;

3) butendimlava; * 4) meTi B propenmJava.

170. romeBi naerTi warmoigmneba gl ikoBmJavas gaxurebiT mineraBlur mJavebTan
erTad?

1) eTihis spirti; 2) formaldehidi; *

3) eTillenghikoli; 4) acetall dehidi.

171, rome 01 naerTi warmoigmneba rZemJavas gaxurebiT mineraBur mJavebTan erTad?
1) eTikis spirti; 2) Formal dehidi;

3) eTillenghikoli; 4) acetal dehidi. *

172. romelBi naerTi warmoigmneba WBimonmJavas gaxurebiT mineraBur mJavebTan
erTad?

1) acetondikarbonmlava; * 2) Formall dehidi;

3) eTillenghikoli; 4) acetal dehidi.

173, romeli mJava warmogmnis mineraBlur mJavebTan erTad gaxurebisas
Fformall dehids?

1) ghiko EmJava; * 2) RvinomJava; 3) rZemJava; 4) 1 imonmJava.

174, romeli mJava warmogmnis mineralur mJavebTan erTad gaxurebisas
acetal dehids?

1) gl iko B mJava; 2) RvinomJava; 3) rZemJava; * 4) N imonmJava.
175. rome B i hidrogsimJavebis Tvisebaa B imonmJavadan acetondikarbonmJavas miReba?
1) a-;* 2) B- 3) v 4) 5 .

176. rome B 1 hidrogsimJavebis Tvisebaa B imonmJavadan akonitmJavas miReba?

1) a-; 2) - % 3) ¥ 4) 8- .

177. CamoTv R i Bi mJavebidan romelia rogorc a-, ise p-hidrogsimJava?

1) vaSEmJava; 2) BimonmJava, * 3) izolimonmJava, 4) RvinomJava.

178. Bagtoni aris:

1) cikBuri martivi eTeri; 2) cikBuri martivi dieTert;
3) cikBuri rTulli eTeri; * 4) cikBuri rTulli dieTeri;
179. CamoTv i Bi mJavebidan romelia ujeri?

1) B imonmJava; 2) vaS ImJava; 3) akonitmJava; * 4) RvinomJava.
180. dighlikolidi aris:

1) cikBuri martivi eTeri; 2) cikBuri martivi dieTeri;

3) cikBuri rTulli eTeri; 4) cikBluri rTulli dieTertd; *

181. rome b1 naerTis gaxurebiT miiReba propenmJava?
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1) 2-hidrogsipropanmJava; 2) 3-hidrogsipropanmJava; *

3) 2-ogsopropanmlava; 4) 3-ogsopropanmdava,;
182. gaxurebisas Bagtons warmogmnis:

1) B imonmJava; 2) vaS ImJava;

3) 1zo BimonmJava; * 4) arcerTi CamoTvRili

183. mineraBur mJavebTan rome B i naerTis gaxurebiT miiReba eTanali?
1) CH;-CHOH-COOH; * 2) HOCH,-CH,-COOH;

3) CH3-CO-COOH,; 4) HOOC-CH,-COOH;

184. rome 01 naerTis gaxurebiT miiReba propenmJava?

1) CH;-CHOH-COOH,; 2) HOCH,-CH,-COOH; *

3) CH3-CO-COOH,; 4) HOOC-CH,-COOH;

185. gaxurebisas Bagtons warmogmnis:

1) HOOC-CH,-CH,-COOH; 2) HOOC-CHOH-CHOH-COOH;
3) HOOC-CH,-CH(OH)-CH(COOH)-COQCH; * 4) HOOC-CH,-C(OH)(COOH)-CH,-COOH.
186. romeli mJavas enantiomerebis Tanabari raodenobis narevs uwodeben
yurZenmJavas?
1) RvinomJavas; * 2) 0 imonmJavas; 3) vaS I mJavas; 4) vall erianmJavas.
187. romeli mJavas enantiomerebis Tanabari raodenobis narevs uwodeben
yurZenmJavas?
1) HOOC-CH,-CHOH-COOH,; 2) HOOC-CHOH-CHOH-COOH; *
3) HOOC-CH,-CH(OH)-CH(COOH)-COOH; 4) CH;-CHOH-COOH .
188. salici ImJavas gaxurebiT miiReba:
1) benzo I 1; 2) fenoli; * 3) WianWve B mJava; 4) tolluoli.
189. rome Bi mJavas eTeria saloli?
1) rZemJavasi; 2) ga @ mJavasi; 3) fo ImJavasi; 4) salici BmJavasi. *
190. CamoTvRi b1 naerTebidan romelia saloli?
COOCHs3 COOC2Hs COOCe¢Hs , COOH

_OH _ OH _ OH OCOCHs
1) 2) 3) 4)

191. ra saxe BwodebiTaa cnobi Bi salici InJavas aceti Birebis produgti?

1) saloli; 2) streptocidi; 3) aspirini; * 4) vall okardini.
192. romeB'i Formu Ba Seesabameba aceti Bsall ici I mJavas?
COOH &« COOH COOH COOH
_ OCOCHs
1) 2) 3) 4)
OCOCH;3
OCOCH; HCOCHs

193. oleumiT romelBi mJavas dekarbonilBirebiTa da dehidrataciiT miiReba
acetondikarbonmJava?

1) RvinomJava; 2) B imonmJava; * 3) izolimonmJava;, 4) fo EmJava.

194. B imonmJavas gaxurebisas warmogmni Bi produgtis dekarbogsi BirebiT miiReba

1) propanalli; 2) propanoli; 3) propanoni; * 4) propanmJava.

195. rome Bi naerTis Jangvis produgtia mJaunmJava?

1) gliko EImJavasi; * 2) rZemJavasi; 3) vaS B mJavasi; 4) RvinomJavasi.
196. rome 01 naerTi miiReba piroyurZenmJavas aRdgeniT?
1) vasS ImJava; 2) yurZenmJava,; 3) B imonmJava; 4) rZemJava. *

197. rome b1 naerTi miiReba piroyurZenmJavas aRdgeniT?
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1) CH,OH-COOH,; 2) HOOC-CH-CHOH-COOH;

3) HOOC-CH,-CHOH-COOH; 4) CH3-CHOH-COOH. *

198. CamoTv R i Bi hidrogsimJavebidan romBis gaxurebiT aris SeuZBebeli cikBuri
rTulli eTeris miReba?

1) 3-hidrogsihegsanmJava; 2) 4-hidrogsihegsanmJava;

3) 5-hidrogsihegsanmJava; 4) samivesi. *

199. CamoTvRili mJavebidan romBis molBekulis Sedgeni BobaSia erTi qgiraluri
naxSirbadatomi?

1) acetondikarbonmJava;, 2) B imonmJava; 3) RvinomJava;  4) vaS EmJava. *

200. CamoTv i Bi naerTebidan romelia feno B mJava?

1) B imonmJava; 2) benzomJava; 3) salicimlava; * 4) yurZenmJava.

201. CanoTvHili naerTebidan romelia racemati?

1) N imonmJava; 2) gl iko ImJava; 3) ghiogsi ImJava; 4) yurZenmJava. *
202. CamoTvHi Bi mJavebidan romeli arsebobs hidratis saxiT?

1) ghiogsi InJava; * 2) Formi B ZmarmJava; 3) gl iko I mJava; 4) rZemJava.

203. CamoTv i Bi mJavebidan rome i arsebobs hidratis saxiT?
1) HOOC-CHGO; * 2) HOOC-CH,-CHO;

3) CH;-CO-COOH;  4) CH5-CO-CH,-COOH.

204. CamoTvRili naerTebidan romelia gl iogsi BImJava?
1) HOOC-CHGO; * 2) HOOC-CH,-CHO;

3) CH;-CO-COOH;  4) CH3-CO-CH,-COOH.

205. CamoTvRibi naerTebidan romell ia Formi B ZmarmJava?
1) HOOC-CHO; 2) HOOC-CH,-CHO; *

3) CH3-CO-COOH; 4) CH;-CO-CH,-COOH.

206. CamoTvRili naerTebidan romell ia piroyurZenmJava?
1) HOOC-CHO; 2) HOOC-CH,-CHO;

3) CH3-CO-COOH; *  4) CH3CO-CH,-COOH.

207. CamoTv R i Bi naerTebidan romell ia acetoZmarmJava?
1) HOOC-CHO; 2) HOOC-CH,-CHO;

3) CH3-CO-COOH; 4) CH5-CO-CH,-COOH. *

208. CamoTv i Bi naerTebidan romell ia mJaunZmarmJava?
1) HOOC-CHO; 2) HOOC-CH,-CHO;

3) HOOC-CO-CH,-COOH; *  4) CH3-CO-CH,-COOH.

209. CamoTvRili naerTebidan romell ia B-ogsomJava?

1) acetondikarbonmJava; * 2) ghiogsi InJava;

3) piroyurZenmJava; 4) gl iko EmJava.

210. CamoTv i li naerTebidan romell ia f-ogsomJava?

1) Formi 0 ZmarmJava; * 2) ghiogsi ImJava;

3) piroyurZenmlava; 4) gl iko B mJava.

211, CamoTvRi i naerTebidan romellia B-ogsomJava?
1) ghiogsi EmJava; 2) acetoZmarmJava; *

3) piroyurZenmlava; 4) gl iko B mJava.

212. CamoTv R 1K1 naerTebidan romell 1a a-ogsomJava?
1) acetondikarbonmJava; 2) acetoZmarmJava;

3) Formi B ZmarmJava; 4) ghiogsi ImJava. *

213, CamoTv R i 01 naerTebidan romelia a-ogsomJava?

1) acetondikarbonmlava; 2) Formi B Zmarmlava;

3) piroyurZenmJava, * 4) gl iko BImJava.

214. aB dehidmJavebis umartivesi warmomadgene I ia:

1) piroyurZennJava, 2) ghiogsillmlava; * 3) FormiBZmarmJava, 4) acetoZmarmJava.
215. ketomJavebis umartivesi warmomadgene ll ia;
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1) piroyurZenmJava, * 2) gliogsi EmJava;, 3) Formi BZmarmJava, 4) acetoZmarmJava.
216. rome B1 mJavas mari Bebia ogsall oacetatebi?

1) CH3-CO-CH,-COOH; 2) HOOC-CO-CH,-COOH; * 3) CH;-CHOH-COOH; 4) OHC-COOH.

217. rome Bi mJavas mari Bebia acetoacetatebi?

1) CH;-CO-CH,-COOH; *  2) HOOC-CO-CH,-COOH; 3) CH3-CHOH-COOH; 4) OHC-COOH.
218. rome B1 mJavas mari Bebia piruvatebi?

1) HOOC-CHO; 2) HOOC-CH,-CHO;

3) CH3-CO-COOH; *  4) CH;-CO-CH,-COOH.

219. rome 11 mJavas mari Bebia a-ketog B utaratebi?

1) CH3-CO-CH,-COOH; 2) HOOC-CO-CH,-COOH;

3) HOOC-CO-CH,-CH,-COOH; * 4) OHC-COOH.

220. rome b1 anionis saxe Bwodebaa ogsall oacetati?

1) CH3-CO-CH,-COO"; 2) "O0OC-CO-CH,-COO; * 3) CH;-CHOH-COO; 4) OHC-COO'.

221. rome b1 anionis saxe Bwodebaa acetoacetati?

1) CH3z-CO-CH,-COO; * 2) "OOC-CO-CH,-COO"; 3) CH3-CHOH-COO; 4) OHC-COO'.

222. rome b1 anionis saxe Bwodebaa g B iogsi Bati?

1) CH3-CO-CH,-COO; 2) 'OOC-CO-CH,-COO; 3) CHz-CHOH-COO'; 4) OHC-COO'. *

223. rome Bi anionis saxe Bwodebaa piruvati?

1) OOC-CHG; 2) "OOC-CH,-CHO;

3) CH3-CO-COO; * 4) CH;-CO-CH,-COO .

224. rome b1 anionis saxe Bwodebaa a-ketog lutarati?

1) CH3-CO-CH,-COO; 2) "OOC-CO-CH,-COO;

3) "'O0C-CO-CH,-CH,-COO; *  4) OHC-COO .

225. rome Bi dihal ogenkarbonmJavebis hidroBiziT warmoigmneba ogsomJavebi?

1) o,a-diha B ogenkarbonmJavebis; * 2) o,p-diha B ogenkarbonmJavebis;

3) a,y-diha B ogenkarbonmJavebis; 4) nebismieri diha l ogenkarbonmJavis.

226. CamoTv i Bebidan romeBi dihall ogenkarbonmJavebis hidro B iziT warmoigmneba
ketomJava?

1) CH;-CCl,-CH,-COOH; *  CH3-CHCI-CHCI-COOH; 3) CHCI,-CH,-CH,-COOH; 4) samivesi.
227. CamoTv il ilBebidan romeli dihall ogenkarbonmJavebis hidroBiziT warmoigmneba
a B dehidmJava?

1) CH3-CCl,-CH,-COOH; 2) CH3-CHCI-CHCI-COOH; 3) CHCI,-CH,-CH,-COOH; *  4) samivesi.
228. vercxlis cianidTan romeli naerTis urTierTgmedebiT warmogmni li
o-hidrogsinitri Bebis hidroRiziT miiReba a-ogsomJavebi?

1) amidebTan; 2) aci BhallogenidebTan; * 3) rTull eTerebTan; 4) nitrillebTan.
229. CamoTv il Tagan romeli mJavaa ufro ZRieri?

1) rZemJava; 2) vaS ImJava; 3) ZmarmJava, 4) piroyurZenmJava. *
230. rome B'i naerTis dekarboni BirebiT miiReba ZmarmJava?
1) ghiogsi InJava; 2) rZemJava; 3) piroyurZenmlava; * 4) RvinomJava.

231. ogsomJavebis mJavuri daSHBa xorcie ldeba:

1) tutis ganzavebu Bi wya B xsnaris mogmedebiT;

2) tutis koncentrirebu i wyall xsnaris mogmedebiT;

3) tutis ganzavebu b1 spirtxsnaris mogmedebiT;

4) tutis koncentrirebulli spirtxsnaris mogmedebiT. *

232. CamoTvhili naerTebidan rombis koncentrirebull i spirtxsnariT
xorcie B deba ogsomJavebis mJavuri daS Ha?

1) NaCOz;; 2) NaOH; * 3) HCI;  4) H,SO.,.

233. piroyurZenmJavas gaxurebiT koncentrirebull gogirdmlavasTan erTad miiReba:
1) meTanmJava; 2) eTanmJava; * 3) propanmJava; 4) propanoni.

234, rome Bi naerTi warmoigmneba yurZenmJavas piroBiziT?
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1) HOOC-CHO; 2) HOOC-CH,-CHO;

3) CH3-CO-COOH; * 4) CH5-CO-CH,-COOH.

235. rome 01 naerTis piroRiziT miiReba piroyurZenmJava?

1) HOOC-CH, -C(OH)(COOH)-CH,-COOH; 2) HOOC-CHOH-CH(COQOH)-CH,-COOH;

3) HOOC-CH,-CHOH-COOH; 4) HOOC-CHOH-CHOH-COOH. *

236. rome Bi mJavadan xdeba organizmSi mJaunZmarmJavas miReba?

1) ZmarmJavadan; 2) g ButarmJavadan;

3) N imonmJavadan; 4) vaS I mJavadan. *

237. rome B'i mJavadan xdeba organizmSi 2-ogsobutandimJavas miReba?

1) HOOC-CH, -C(OH)(COOH)-CH,-COOH; 2) HOOC-CHOH-CH(COOH)-CH,-COOH;

3) HOOC-CH,-CHOH-COOH; * 4) HOOC-CHOH-CHOH-COOH.

238. CamoTvlili mJavebidan rome i ar arsebobs Tavisufalli saxiT?

1) ghikomJava; 2) ghiogsi BmJava; 3) acetoZmarmlava;, 4) Formi BZmarmJava. *
239. CamoTv R ili mJavebidan romeli ar arsebobs Tavisufalli saxiT?

1) HOOC-CHO; 2) HOOC-CH,-CHO; *

3) CH3-CO-COOH; 4) CH;-CO-CH,-COOH.

240. callke aRebulli romeBi mJavas eTeriTaa SeuZBebeBi rTulleTerulli
kondensaciiT ogsomJavas miReba?

1) ZmarmJavasi; 2) WianWve B mJavasi; * 3) vall erianmJavasi; 4) erbomJavasi.
241. romeli ogsomJavebis misaRebad gamoiyeneba rTulleTerulli kondensaciis
meTodi?

1) a-ogsomJavebis; 2) B-ogsomJavebis; *  3) y-ogsomJavebis; 4) d-ogsomJavebis.
242. CamoTv i Bi mJavebidan romell ia ogsomJava?

1) N imonmJava; 2) mJaunmJava; 3) rZemJava; 4) mJaunZmarmJava. *

243. CamoTv i Bi mJavebidan rome l ia ogsomJava?

1) B imonmJava; 2) piroyurZenmJava; * 3) rZemJava; 4) mJaunmJava.

244, CamoTv i li mJavebidan romell ia ogsomJava?

1) B imonmJava; 2) mJaunmJava,; 3) rZemJava; 4) Formi BZmarmJava. *
245. CamoTv i Bi mJavebidan romell ia ogsomJava?

1) akonitmJava; 2) ghiogsi ImJava; * 3) rZemJava; 4) gl iko EImJava.

246. rome b1 naerTisTvis ar aris damaxasiaTebeBi keto-enoBuri tautomeria?
1) acetoZmarmJava, 2) barbiturmlava; 3) mJaunZmarmJava; 4) HBimonmJava. *

247. rome b1 naerTisTvis ar aris damaxasiaTebeli keto-enoBuri tautomeria?
1) acetoZmarmJava, 2) gliko Nl mJava; * 3) mJaunZmarmJava; 4) barbiturmJava
248. rome B1 naerTisTvis aris damaxasiaTebeli keto-enoBuri tautomeria?

1) ghliko@mJava; 2) mJaunZmarmJava; * 3) vaS ImJava; 4) N imonmJava.

249. rome 01 naerTisTvis aris damaxasiaTebe b1 keto-enoBluri tautomeria?

1) gl iko EImJava; 2) acetoZmarmlJava; * 3) vasS I mJava; 4) 1 imonmJava.
250. rome 01 naerTisTvis aris damaxasiaTebeli keto-enoBuri tautomeria?

1) ghliko@mJava; 2) piroyurZenmJava, * 3) vaS BImJava; 4) 0B imonmJava.

251. rome B i naerTisTvis aris damaxasiaTebeli keto-eno Buri tautomeria?

1) HOOC-CHO; 2) HOOC-CH,-CHO;

3) CH3;-CO-COOH; * 4) CH3-CH,-CH,-COOCH.

252. rome b1 naerTis pirolRiziT miiReba piroyurZenmJava?

1) HOOC-CH, -C(OH)(COOH)-CH,-COOH; 2) HOOC-CO-CH,-COOH;

3) HOOC-CH,-CHOH-COOH; 4) HOOC-CHOH-CHOH-COOH. *

253. rome b1 ogsomJavebisTvis aris damaxasiaTebe i dekarbogsi B ireba?

1) a-; 2) B-; * 3) v 4) & .

254. orfuZiani ketomJavaa:

1) piroyurZenmJava, 2) mJaunZmarmJava;, * 3) acetoZmarmlJava; 4) gBiogsi BImnJava
255. rome 0'i naerTi warmogmnis rkina (lll)-is gl oridis xsnarTan iisfer Sefervas?
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1) pirokateqini; 2) acetoZmarmJavaeTeri; * 3) hidroginoni; 4) dieTileTerl.
256. rome b1 enoBuri Formaa wonasworobaSi 3-meTi 0 pentan-2,4-dionTan?
1) CH3;COCH,C(OH)=CHy; 2) CH3C(OH)=CHCH,CHg;

3) CH,=C(OH)CH,COCHs; 4) CH3COC(CHg3)=C(OH)CHs. *

257. CanoTv i Bebidan romel ia mJaunZnarmJavas eno Buri forma?

1) HOOC-C(OH)=CH-COOH; *  2) CH3;C(OH)=CH-COOH;

3) CH,=C(OH)-COOH; 4) CH;COC(CH3)=C(OH)CH..

258. CamoTv i Bebidan romell ia acetoZmarmJavas eno Buri forma?

1) HOOC-C(OH)=CH-COOH; 2) CH;C(OH)=CH-COOH; *

3) CH,=C(OH)-COOH,; 4) CH3;COC(CH3)=C(OH)CHs.

259. CamoTv i Bebidan romellia piroyurZenmJavas eno Buri Forma?

1) HOOC-C(OH)=CH-COOH; 2) CH3;C(OH)=CH-COOH;

3) CH,=C(OH)-COOH;* 4) CH;COC(CH3)=C(OH)CHa.

260. rome 01 reagenti ar urTierTgmedebs mJaunZmarmJavasTan?

1) NaSOy; * 2) NHx-NH,;  3) NaHSO;; NH>-NH-CO-NH,.
261. romeBi reagenti ar urTierTgmedebs mJaunZmarmJavasTan?
1) NaHSO;; 2) NHx-NH-C¢Hs;  3) HCI; * 4) NH,-NH-CO-NHs,.

262. rome b1 naerTi urTierTgmedebs mJaunZmarmJavasTan?
1) NaCl; * 2) NaSO, 3) NaHSOs;; 4) arcerTi.
263. rome 01 reagenti ar urTierTgmedebs acetoZmarmJavasTan?

1) NaSOy; * 2) NH>-NH,;  3) NaHSO;; NH>-NH-CO-NH..
264. rome i reagenti ar urTierTgmedebs acetoZmarmJavasTan?
1) NaHSO;; 2) NHx-NH-C¢Hs;  3) HCI; * 4) NH,-NH-CO-NHs,.

265. rome Bi naerTi urTierTgmedebs acetoZmarmJavasTan?
1) NaCl; * 2) NaSO, 3) NaHSO;; 4) arcerTi.
266. rome b1 reagenti ar urTierTgmedebs piroyurZenmJavasTan?

1) NaSO,; * 2) NHx-NH,;  3) NaHSO;; NH>-NH-CO-NH..
267. rome i reagenti ar urTierTgmedebs piroyurzZenmJavasTan?
1) NaHSO;; 2) NHx-NH-C¢Hs;  3) HCI; * 4) NH,-NH-CO-NHs,.

268. rome 01 naerTi urTierTgmedebs piroyurzZenmJavasTan?

1) NaCl; * 2) NaSO, 3) NaHSO;; 4) arcerTi.

269. rome 01 reagenti ar urTierTgmedebs mJaunZmarmJavasTan?

1) meTano B i; 2) cianwya ll badmJava, 3) hidrazini; 4) mari BmJava. *

270. rome b1 reagenti ar urTierTgmedebs mJaunZmarmJavasTan?

1) meTano b i; 2) cianwya ll badmJava, 3) hidrazini; 4) mari BmJava. *

271. rome 01 reagenti ar urTierTgmedebs gl iogsi BmJavasTan?

1) FosfFormdava;, * 2) cianwyall badmJava; 3) hidrazini; 4) hidroqgsi Bamini.
272. rome b1 reagenti ar urTierTgnedebs acetoZmarmJavasTan?

1) FosFormlava;, * 2) cianwya l badmJava; 3) hidrazini; 4) hidrogsi Bamini.
273. rome i reagenti ar urTierTgmedebs acetoZmarmJavasTan?

1) FosFormlava, * 2) cianwya ll badmJava; 3) hidrazini; 4) hidrogsi Bamini.
274. rome i naerTis antimetabo 0 itebia sull Fani Bamniduri preparatebi?

1) orTo-aminobenzomJavasi; 2) meta-aminobenzomJavasi;

3) para-aminobenzomJavasi; * 4) orTo-hidrogsibenzomJavasi.

275. rome Bi naerTis antimetabo B itebia sull Fani Bamiduri preparatebi?



OOH COOH COOH = COOH

NH> OH
1) 2) 3) 4)
NH2

NH2
276. CamoTvBili vromelBi erTi naerTidan aris SeuZBlebeBli rTulleTerulli
kondensaciiT B-ogsomJavis miReba?
1) eTilbenzoatidan; * 2) eTi Bacetatidan;
3) eTilvaleratidan; 4) eTiBbutiratidan.
277. CamoTvBili romeBi erTi naerTidan aris SeuZlBlebeli rTulleTeruli
kondensaciiT B-ogsomJavis miReba?
1) dieTi B ogsalatidan; * 2) eTiBacetatidan;
3) eTilvalleratidan; 4) eTi Bbutiratidan.
278. CamoTvRili romeli erTi naerTidan aris SeuZBlebeli rTulleTerulli
kondensaciiT pB-ogsomJavis miReba?
1) eTi B Formiatidan, * 2) eTiBacetatidan;
3) eTiBvaleratidan, 4) eTiBbutiratidan.
279. CamoTvBili vromeBi erTi naerTidan aris SesaZlebeli rTulleTeruli
kondensaciiT B-ogsomJavis miReba?
1) eTi l Formiatidan; * 2) eTi Bacetatidan;
2) eTiBogsalatidan; 4) eTi B benzoatidan.
280. CamoTvEBili vromeBi erTi naerTidan aris SesaZlebeli rTulleTeruli
kondensaciiT B-ogsomJavis miReba?
1) eTi B Formiatidan; * 2) eTilbutiratidan;
2) eTiBogsalatidan; 4) eTi Bbenzoatidan.
281, CamoTvBili vromeBi erTi naerTidan aris SesaZllebeli rTulleTerulli
kondensaciiT B-ogsomJavis miReba?
1) eTi B Formiatidan; * 2) meTi Bvaleratidan;
2) eTilBogsalatidan; 4) eTi Bbenzoatidan.
282. CamoTvENili romeBi erTi naerTidan aris SesaZllebeli rTulleTerulli
kondensaciiT pB-ogsomJavis miReba?

1) eTi l Formiatidan; * 2) meTiBbutiratidan;

2) eTiBogsalatidan, 4) eTi B benzoatidan.

283. CamoTvlilli tautomeriebidan romell ia damaxasiaTebe Bi1 mJaunZmarmJavasaTvis?

1) amino-iminuri; 2) keto-enoBuri; * 3) cik 1 0-0(¢so; 4) Bagtim-Bagtamuri.
284, CamoTvhili tautomeriebidan romel ia damaxasiaTebe I i

acetoZmarmJavaeTerisaTvis?

1) amino-iminuri; 2) keto-enoBuri; * 3) cikl 0-00so; 4) Bagtim- Bagtamuri.

285. CamoTvli i tautomeriebidan romell ia damaxasiaTebe B i1 piroyurZenmJavasaTvis?
1) amino-iminuri; 2) keto-enoluri; * 3) cik 1 0-0Qso; 4) Baqgtim-Bagtamuri.
286. CamoTvRili ogsomJavebidan romeli ganicdis yve Baze advi B ad
dekarbogsi B irebas?

1) a-ogsomJavebi; 2) B-ogsomJavebi; * 3) y-ogsomJavebi; 4) 3-ogsomJavebi.
287. CamoTvRiBi mJavebidan romBis eTiBeTeri monawi Beobs ew. mJavur daS 1 aSi?
1) mJaunZmarmJava, 2) acetoZmarmJava;, * 3) gBiogsi EmJava; 4) BimonmJava.

288. CanoTvhi ki mJavebidan rombis eTiBeTeri monawi Beobs ew. mJavur daS BaSi?
1) HOOC-CHO; 2) HOOC-CH,-CHO;

3) CH3-CO-COOH; 4) CH5-CO-CH,-COOH. *
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289. CamoTvlili reagentebidan romeli monawi Beobs sawyis etapze CanacvBebulli
acetoZmarmJavaeTeris ew. mJavur daS 0 aSi?

1) NaCl; 2) HCI; 3) NaOH; * 4) NaClO.

290. CamoTviHili reagentebidan romeli monawi B eobs sawyis etapze
acetoZmarmJavaeTeris ew. mJavur daS 0 aSi?

1) NaCl; 2) HCI; 3) NaOH; * 4) NaClO.

291. CamoTvEibi reagentebidan romeli monawi Beobs sawyis etapze CanacvBebulli
acetoZmarmJavaeTeris ew. ketonur daSBaSi?

1) NaCl; 2) HCl; 3) NaOH; * 4) CH3CO-CHs

292. meTilBCanacvlebuli acetoZmarmJavaeTeris ew. ketonuri daSBis saboloo
produgtia:

1) acetondikarbonmJava; 2) butanal i; 3) propanonti; 4) butanoni. *

293. acetoZmarmJavaeTeris ew. mJavuri daSHBis sabol oo produgtia

1) acetondikarbonmJava; 2) ZmarmJava; * 3) acetoni; 4) erbomJava.

294, meTilBCanacvlebulli acetoZmarmJavaeTeris ew. mJavuri daSBis saboloo
produgtia:

1) acetondikarbonmJava; 2) ZmarmJava; 3) acetoni; 4) propionmJava. *

295. rome Bi mJavas daJangviT miiReba mJaunZmarmJava?

1) N imonmJava; 2) RvinomJava; 3) vaS I mJava; * 4) a-ketog B utarmlava.

296. rome B 1 mJava miiReba vaS @I mJavas daJangviT?

1) mJaunZmarmJava, * 2) RvinomJava; 3) acetoZmarmlava; 4) o-ketog Bl utarmlava.
297. CamoTvHlili naerTebidan romBis enoBuri formaa ufFro stabi Buri?

1) piroyurZenmJava; 2) acetoZmarmlava; 3) mJaunZmarmJava, * 4) a-ketog B utarmJava.
298. rome B i naerTisTvisaa SeuZlBebeli keto-enoBuri tautomeria?

1) HOOC-CH,-CO-COOH 2) CH3-CH,-CO-CH,- COOH
o
3) CH3-CO-CH,-COOC,Hs 4) CH3-CO-C-C|OOC2H5
CHs

299. CamoTvhi i aminomJavebidan romeli ar aris Seucvileli?

1) CH3—CH-CH - COOH 2) *
(|3H3 NI—|I2 QCOOH
"
H
3) C|IH2— CH,—CH T COOH 4)CH;—CH,—CH 7 CH- ICOOH
S—-CHs; NH- CHs; NH;

300. CamoTvHili aninomJavebidan romelia Seucvileli?

1) (sz — CH-COOH 2) CH, — CHl— COOI?
I
OH NH; SH NH;
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3) 0=C-CH,-CH-COCH 4) CH, — CH,— CH; — CH, — CH - COOH *

301. rome B SemTxvevaSi ar Seesabameba saxe Bwodebas aminomJavas fFormu B a?

1) HO @ CHZ— C||'| — COOH 2) O=C|— CHz - CHz —CH- |COOH *
NH, NH,

NHz  tirozini asparagini

3) HN = C-NH — (CH,)s — CH— COOH  4)

N

| | 7 \}- CH, - CH— COOH

NH, NHz  arginini <‘V 2 histidini
H

I
NH,

302. CamoTv R ili aninomJavebidan romels aqvs izoelegtrulli werti i mJava areSi?

1) valini; 2) asparaginmJava; * 3) meTionini; 4) Rizini.

303. CamoTvRili aninomJavebidan romells aqvs izoeleqtrulli wertilli tute areSi?

1) g ButaminmJava; 2) Beicini; 3) alanini; 4) arginini. *

304. asparaginmJavas rome Bi Forma igneba Warbad pH=12 pirobebSi?

1) HOOC - CH, - CH - ICOOH 2) HOOC - CH, - CH - COO~
|
NH, NH,
3) HOOC - CH, - CH - ICOO’ 4) "00C-CH,-CH -COO~ *
+ |
NHS NH2

305 rome Bi naerTi ganicdis dekarbogsi Birebas aRniSnull pirobebSi?

1) CHs - COOH ——> 2) CH; - CO - COOH —"—
3) HN - CH, - CH, - COOH—— 4) (CHg)CH - CH - CH, - COOH Ba(OH);,
NH,

306. rome Bi ganmartebaa araswori peptiduri bmisaTvis?

1) hidro lizdeba rogorc tute, ise mJava areSi;

2)C-N bmis garSemo brunva gaZne Bebu llig;

3) peptiduri jgufFi warmoadgens samcentrian p,n-SeuR Bebull sistenas;

4) C=0 bma mok Bdeba 0,121 nm-mde (Cveu Bebriv igi 0,124 nm-is tolia). *

307. CamoTvlillebidan romelBi produqti miiReba dipeptidis AlaGly srulli mJavuri

hidroBRizis Sedegad mari BmJava areSi?

) !
NHs NH,
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1) CH; - CH-COOH*  2) CH3 - CH - COOH 3) HsN - CH, - COO™

4) HyN - CH, — COOH

308. romeli aminomJava warmoigmneba tripeptidis Lys-Ser-Asn srulli mJavuri
hidrolizis dros?

1) CHs- Cq -CH '| COOH 3) C|H2 - (CH,), - CH -|COOH
OH NH, NH, NH,
3) 0=C -l CH,-CH -|COOH 4) CH,-CH-COOH *
| |
NH, NH, OH NH,

309. CamoTvhili aninomJavebidan romeli ar aris Seucvileli?

1) CHs— CH— CH,— CH— COOH 2)
| | HO CH,— CH — COOH *
CH, NH, |
NH,
CH,— CH — COOH
o’ \ |
3) [ | NH, 4) CHy ~ CH~CH - COOH
N CHs NH,

I
H

310. CamoTvhili aminomJavebidan rome B ia Seucvileli?

1) C|H2 —CH,—CH, - CH, —CH — ICOOH * 2) CH3 - CH - COO}*
NH, NH, NH,

3) (.‘1H2—(CH2)2 —CH T COOH 4)HN=C —NH—CI|-|2—CH2—CH2—CH2—CH—COOH |
S—-CHj; NH- NH>» NH>
311. CamoTvhili aminomJavebidan romell ia hidrofoburi?

1) CH,~CH-COOH  2)
I HO CH,— CH — COOH
OH NH, |

NH,
_ CHy—CH ~ COOH *
3) @\/\} NH, 4) CH; ~CH —COOH
N N SH NH,
H
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312. CamoTvhili aninomJavebidan romelia Seucvieli?

1) Chiz — CH, — CH, — CH - COOH 2) CHs — CH— COOH
NHZ NH2 NH2

3) Cng—(CHg)z —-CH T COOH 4)HN=C —NH—Cle—CHz—CHz—CH—COOH * |
S—CHs; NH> NH. NH2

313. rome 0 SemTxvevaSi Seesabameba aminomJavas saxe Bwodeba Formu l as?

1) CH; - CH-CH, - CH - COOH 2)
I I HO CH,—-CH - COOH
CH,3 NH, I

valini TMEonini
y CH,— CI—|| — COOH
3) @\/\} NH; * 4) CHs - CH—CH - COOH
'\|| triptofani CH: NHz geicini

H

314. rome B SemTxvevaSi Seesabameba aminomJavas saxe Bwodeba Formu ll as?

1) Cle—CHz—CHz—CHz—CH—|COOH * 2) CH3—CH—COO‘—|
NH2 NH2 NH2
Bizini glicini

3) Cle—(CHz)z —CH T COOH 4)HN=C —NH—CI|-|2—CH2—CH2—CH2—CH—COOH |
S—-CHs; NH> NH- NH;
meTionini asparagini

315. rome B SemTxvevaSi Seesabameba aminomJavas saxe Bwodeba Formu las?

1) CH,~CH-COOH  2)
I HO CH,— CH — COOH
OH NH, |

Treonini i 1alanini
= CHZ—CI?—COOH
N '\|' SH NH,
H
histidini cisteini
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316. CamoTvhi i aminomJavebidan romel ia hidrofoburi?

1) CH,—~CH-COOH  2)
I HO CH,— CH — COOH
OH NH, |

NH,

_ CH,— CH — COOH
3) | N\ NH, * 4) CI—}Z—CH n COOH
N N SH NH,

I
H

317. rome B SemTxvevaSi Seesabameba aminomJavas saxe Bwodeba Formu las?

1) CIl'Iz_CHg—CHg—CH —|COOH 2) CH3—CH—COO||-|
NHZ I\IH2 I\IH2
Rizini serini

3) (lle—CHz ~CH-COOH*  4) HN = C —NH-CH,~CH~CH~CH,~CH-COOH
I I
S- CH3 NHZ NH2 NHZ

meTionini arginini
318. rome B SemTxvevaSi ar Seesabameba saxe Bwodebas aminomJavas formu B a?
1) CH;s— CI-|| —CH I_ COCH 2) Q
H
CH; NH, N o0
vall ini I—I prolini

3) (|3H2—CH2—CH|—COOH * 4)CH;—CH,-CH —CH—|COOF|I
S-CHs  NH; CH; NH,

cisteini izoleicini

319. rome B SemTxvevaSi Seesabameba saxe Bwodebas aminomJavas fFormu B a?

1) QHZ - Cl-ll — COOH 2) CH, — CHl— COOIl-I
OH NH, SH NH,
Treonini meTionini

3) 0=C-CH,-CH-COOH 4) CH, — CH,— CH, — CH, — CH — COOH *
I I I I
NH, NH; NH, NH,

g Butanini Lizini

320. CamoTvhili aminomJavebidan romell ia dadebiTad damuxtull i
Fiziologiuri mniSvne l obis dros?

pH-is
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1) Csz - CI-|I — COOH 2) CH, — CHl— COOIII

OH  NH; SH  NH,
3) 0=C-CH,—-CH - COOH 4) CH, — CH,— CH, — CH, —CH — COOH *
I I I I
NH, NH, NH, NH,

321. rome B SemTxvevaSi ar Seesabameba saxe Bwodebas aminomJavas Formu la?

1) HO @CHz— CH — COOH 2) O=C|— CH, - CH, —CH —lCOOH
! NH, NH,

NH,
tirozini asparagini
7 \}- CH, ~ CH — COOH *
3)HN = C-NH - (CHz); —~CH-COOH  4) ,\IIHZ
NH, NH, H
arginini histidini

322. CamoTvhi ki aminomJavebidan romel ia hidrofoburi?

1) Lys 2) Glu; 3) GIn; 4) Phe. *

323. CamoTvHi i aninomJavebidan romell ia hidrofoburi?

1) Arg; 2) Asp; 3) Pro; * 4) Gly.

324. CamoTvli Bi aminomJavebidan rome B ia hidrofoburi?

1) va;* 2) Thr; 3) Glu; 4) His.

325. CamoTvEili aminomJavebidan romeBi  miekuTvneba poBRarul
aminomJavebs?

1) Lys, 2) Gly; 3) GIn; * 4) Phe.

326. CamoTvEHili aminomJavebidan romeBi miekuTvneba poBRarul
aminomJavebs?

1) Gly; * 2) Met; 3) Trp; 4) His.

327. CamoTvEBili aminomJavebidan romeBi miekuTvneba polBarul
aminomJavebs?

1) Ley; 2) Ser; * 3) Arg; 4) Phe.

328, CamoTvEili aminomJavebidan romBis molBekula ar Seicavs
naxSirbadatoms?

umuxto

umuxto

umuxto

girallur

1) Lys, 2) Glu; 3) Gly; * 4) Arg.
329. CamoTvhRili aninomJavebidan rome Bi ar xasiaTdeba optikuri aqtivobiT?
1) alanini; 2) histidini; 3) serini; 4) ghicini. *
330. rome B aminomJavas aqvs izoelBeqtrulli wertilli mJava areSi?
1) Lys, 2) Glu; * 3) GIn; 4) Phe.
331. rome B aminomJavas aqvs izoeleqtrulli wertili mJava areSi?
1) Lys; 2) Asp; * 3) Asn; 4) Arg.
332. romel aminomJavas aqvs izoelleqtrulli wertilli tute areSi?
1) Asp; 2) Arg; * 3) Trp; 4) Tyr.
333. rome B aminomJavas aqvs izoeleqtrulli wertilli tute areSi?
1) QHZ - Cl-ll — COOH 2) CH, — CHl— COOIl-I

OH NH; SH NH;
3) O=C|— CH,-CH r COOH  4)CH,- CHI_ CH,—CH, —CH — COOH * I

NH, NH, NH, NH,

334. rome I aminomJavas gaaCnhia izoeleqtrulli wertilli tute areSi?

HO@ |
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1) CHZ_ CH = COOH 2) O=C|— CHZ — CHZ —CH —|COOH
NH, NH,

3) HN = C-NH — (CH); — CH - COOH*  4) CH; — CH — COOH
|
NH, NH, NH,

335. rome B aminomJavas gaaCnia izoe Beqtrulli wertilli tute areSi?

1 2) 0=C— CH, — CH,— CH — COOH
) Ho @CHZ—CH—COOH ) T |
| NH, NH,

NH,
N
7" \)- CH, - CH— COOH
3) CHy — CH — COOH 4) |
| NH,
NH2 H

336. rome B aminomJavas gaaCnia 1zoeleqtrulli werti i mJava areSi?
1) HOOC-CH,;—-CH,—CH- C|OOH * 2) CH3—CH - COOIl-I

NH2 NH2

3) (l,‘Hz—CHz —CH T COOH 4) HN = C —NH-CH,—CH,—CH,—CH,—CH-COOH
I I
S—CHs; NH> NH> NH>
337. rome B aminomJavas gaaCnia izoeleqtrulli werti i mJava areSi?
1) HOOC—-CH, - CH - C|OOH * 2) CH;—CH - COOIl-I

NHZ NH2

3) CHa=CH, —CH=COOH  4) HN = C ~NH-CH;~CH,~CH,~CH,~CH-COOH
I I
S-— CH3 NHz NHZ NHZ

338. rome B aminomJavas gaaCnia 1zoelleqtrulli wertilli tute areSi?
1) Lys; * 2) Ser; 3) Phe; 4) Asn.



339. romel aminomJavas gaaCnia 1zoeleqtrulli wertilli tute areSi?

1) Ley; 2) Met; 3) Phe; 4) His. *

340. rome Bi1 mJava miiReba gl utaminmlavas monodekarbogsi Bl irebis Sedegad?

1) 3-aminobutanmJava; 2) 2-aminobutanmJava;

3) 4-aminobutanmJava; * 4) 3-aminopropanmJava.

341. rome i mJava miiReba asparaginmJavas monodekarboqgsi Birebis Sedegad?

1) 3-aminobutanmJava; 2) 2-aminobutanmJava;

3) 2-aminopropanmJava; 4) 3-aminopropanmJava. *

342. romeli aminomJavas monodekarbogsi B irebis Sedegad warmoigmneba
3-aminobutanmJava?

1) Asn; 2) Asp; * 3) Alg; 4) Leu.

343. romel i aminomJavas monodekarbogsi Birebis Sedegad warmoigmneba
4-aminobutanmJava?

1) GIn; 2) Glu; * 3) Gly; 4) Ser.

344, rome b1 aminomJava gadaadgi B deba anodisken e Beqtroforezis Catarebisas pH=6
pirobebSi (FrCxi BebSi miTiTebulia aninomJavas izoeBeqtrulli werti bi)?

1) Gly (6); 2) vd (6); 3) Glu (3,2);* 4) Lys(9,7).

345. rome Bi aminomJava gadaadgi B deba anodisken e Beqtroforezis Catarebisas pH=6
pirobebSi (FrCxi BebSi miTiTebulia aninomJavas izoeleqtrulli wertili)?

1) lle (6); 2) Pro (6); 3) Ala(6); 4) Asp (3).*

346. romeBi aminomJava gadaadgi Bdeba kaTodisken elBeqtroforezis Catarebisas
pH=6 pirobebSi (FrCxi BebSi miTiTebulia aminomJavas izoe Beqtrulli wertilli)?

1) Asp (3); 2) Arg (10,8);* 3) Gly (6); 4) Leu (6)

348. romeli aminomJava gadaadgi Bdeba kaTodisken eBegqtroforezis Catarebisas
pH=6 pirobebSi(FrCxi BebSi miTiTebu lia aninomJavas izoelBeqtrulli wertili)?

1) Glu (3,2); 2) Phe (6); 3) His(7,6);* 4) Leu (6)

349. romeBi aminomJava gadaadgi Bdeba kaTodisken eBegtroforezis Catarebisas
pH=6 pirobebSi(FrCxi BebSi miTiTebull ia aninomJavas izoeleqtrulli wertili)?

1) Glu (3,2); 2) Phe (6); 3) Lys(9,7);* 4) Leu (6)

350. romeli naerTi ar warmogmnis ge Batur kompBegss spi BenZ(ll)-is hidrogsidTan
urTierTgmedebis Sedegad?

1) ghicerini; 2) RvinomJava; 3) eTillenghikoli; 4) ZmarmJava.*

351, romeli naerTi warmogmnis ge Batur kompBeqgss spiBenZ(ll)-is hidrogsidTan
urTierTgmedebis Sedegad?

1) eTano I 1, 2) ZmarmJava; 3) eTi Hamini; 4) alanini. *

352. romeli naerTi warmogmnis geBatur kompBegss spilenZ(ll)-is hidrogsidTan
urTierTgmedebis Sedegad?

1) eTano N i; 2) 2-aminopropanmJava; * 3) 2-ogsopropanmlava; 4) ZmarmJava.

353. CamoTvRili naerTebidan romeli warmogmnis ge Batur komp B egss
o-aminomJavebTan reagirebisas?

1) spi BenZ(l)-is hidrogsidi; * 2) kal ciumis hidrogsidi;

3) kaliumis hidrogsidi; 4) natriumis hidrogsidi.

354, CamoTvEBiBi aminomJavebidan romeBi warmogmnis geBatur kompBegss
spi BenZ(l)-is hidrogsidTan urTierTgmedebis Sedegad?

1) mxoRlod ao- 2) mxolod f-

3) mxolod v-; 4) rogorc a-, ise pB- *

355, CamoTvRili aminomJavebidan romeBi warmogmnis geBatur kompBegss
spi BenZ(I)-is hidrogsidTan urTierTgmedebis Sedegad?

1) 3-aminoheptanmJava; * 2) 4-aminoheptanmJava;

3) 5-aminoheptanmJava; 4) 6-aminoheptanmJava;
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356. CamoTvEilBi aminomJavebidan romeBi warmogmnis gelBatur kompBegss
spi BenZ(I)-is hidrogsidTan urTierTgmedebis Sedegad?
1) 2-aminohegsanmJava; *  2) 4-aminohegsanmJava;

3) 5-aminohegsanmJava; 4) 6-aminohegsanmJava;
357. CamoTv il il aminomJavebidan rome B1 warmogmnis gaxurebisas diketopiperazins?
) o ; 2) B-; 3 v, 4) 6.

358. CamoTv i Bi aminomJavebidan rome B i1 warmogmnis gaxurebisas diketopiperazins?
1) 2-aminohegsanmJava; *  2) 4-aminohegsanmJava;

3) 5-aminohegsanmJava; 4) 6-aminohegsanmJava;

359. CamoTvHRili aminomJavebidan rome li warmogmnis gaxurebisas ujer mJavas?

1) o-; 2) B-; * 3 v 4) &- .

360. CamoTv i i aminomJavebidan rome B i1 warmogmnis gaxurebisas ujer mJavas?

1) 2-aminohegsanmJava; 2) 3-aminohegsanmJava; *

3) 5-aminohegsanmJava; 4) 6-aminohegsanmJava;

361. CamoTvHi i aninomJavebidan rome B i warmogmnis gaxurebisas NBagtams?

1) o-; 2) B-; ) y-, * 4) arcerTi .

362. CamoTvRiBi aninomJavebidan rome B i warmogmnis gaxurebisas Nagtams?

1) 2-aminohegsanmJava,; 2) 3-aminohegsanmJava;

3) 2-amino-3-meTi B hegsanmJava; 4) 4-aminohegsanmJava. *

363. CamoTvRilBi aminomlavebidan romelBi warmogmnis gaxurebisas xazovan
po I iamids?

1) o ; 2) & * 3 - 4) 5 .

364. CamoTvEiBi aminomJavebidan romelBi warmogmnis gaxurebisas xazovan
po N iamids?

1) o ; 2) B-; 3 v ; a4 h*

365, CamoTvHili aminomJavebidan romeli warmogmnis gaxurebisas xazovan
po I iamids?

1) e * 2) & ; 3) v, 4) o .

366. CamoTvEiBi aminomJavebidan romelBi warmogmnis gaxurebisas xazovan
po N iamids?

1) 2-aminoogtanmJava; 2) 4-aminooqtanmJava;

3) 5-aminoogtanmJava; 4) 8-aminoogtanmJava; *

367. CamoTvHili aminomJavebidan romeBi ar warmogmnis gaxurebisas xazovan
po I iamids?

1) o ; 2) B-; * 3 A 4) & .

368. CamoTvERili aminomJavebidan romeli ar warmogmnis gaxurebisas xazovan
po B iamids?

A 2) 6 ; * 3 u-; 4) o- .

369. rome Bi mJaviT SeiZBeba tirozinis aRmoCena?

1) mari EmJavaTi; 2) gogirdmlavaTi;

3) azotmJavaTi; * 4) fosftormJavaTi.

370. rome Bi mJaviT SeiZlBeba triptofanis amoCena?

1) mari EmJavaTi; 2) gogirdmJavaTi;

3) azotmJavaTi; * 4) fosfFormJavaTi.

371. CamoTv R i Bi aninomJavebidan romlis aRmoCena SeiZ B eba azotmJavaTi?
1) Asp; 2) Thr; 3) Tyr; * 4) Lys.

372. CamoTvhi i aninomJavebidan roml is aRmoCena SeiZ B eba azotmJavaTi?
1) Asp; 2) Thr; 3) Trp; * 4) Lys.

373. romel reaqcias iyeneben pragtikaSi aminomJavebis raodenobrivi
gansazRvrisaTvis?
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1) spirtebiT eTeriFficireba; 2) dekarbogsi Birebis reaqcia;

3) reagcia azotovanmJavasTan; 4) reaqcia Formall dehidTan. *

374, romel naerTs iyeneben pragtikaSi aminomJavebis raodenobrivi
gansazRvrisaTvis?

1) meTanalls; * 2) eTanalls; 3) propanals; 4) butanalls.

375. romell naerTs 1yeneben pragtikaSi aminomJavebis raodenobrivi
gansazRvrisaTvis?

1) HCHO; *  2) CH;CHO; 3) CH3;OH;  4) CH;COOH.

376. romel naerTebis raodenobrivi gansazRvrisaTvis iyeneben pragtikaSi
Tormal dehids?

1) karboni Buri naerTebis; 2) naxSirwyBebis; 3) aminomJavebis; * 4) steroidebis.
377. rome @ naerTs iyeneben Formo Buri gatitvrisas?

1) meTanalls; * 2) eTanals; 3) propanals; 4) butanalls.

378. romel naerTs iyeneben Formo Buri gatitvrisas?

1) HCHO; * 2) CH;CHO; 3) CH;OH;  4) CH;COOH.

379. romelBi naerTi warmogmnis dekarbogsiBirebiTa da miRebuli1 produgtis
azotovanmJavasTan urTierTgmedebiT eTilBengliko B s?

1) Alg 2) Ser; * 3) Phe; 4) Leu.

380. rome Bi gazi gamoiyofa a-aminomJavas azotovanmJavasTan reagirebisas?
1) NO; 2) NO; )Ny * 4) NHs.

381. rome i gazi gamoiyofa alaninis azotovanmJavasTan reagirebisas?
1) N,G; 2) NO;; )Ny * 4) NHs.

382. rome i gazi gamoiyofa serinis azotovanmJavasTan reagirebisas?
383. romeli gazi gamoiyoFfa tirozinis azotovanmJavasTan reagirebisas?
1) NO; 2) NO;; )Ny * 4) NHs.

384. rome B naerTTan reagirebisas gamoyofs a-aminomJava azots?

1) azotmJava; 2) azotovanmJava; *

3) gogirdovanmJava; 4) mari BmJava,;

385. romel naerTTan reagirebisas gamoyofs o-aminomJava azots?

1) HNOg; 2) HNO,; * 3) NHj; 4) NH,OH.

386. SifTis FuZeebi miReba a-aminomJavebis urTierTgmedebiT:

1) spirtebTan; 2) mineraBur mJavebTan;

3) aldehidebTan; * 4) feno BebTan.

387. SiFis FuZeebi miReba serinis urTierTgnedebiT:

1) spirtebTan; 2) mineraBur mJavebTan;

3) abldehidebTan; * 4) feno BebTan.

388. SiTis TuZeebi miReba alaninis urTierTqgmedebiT:

1) spirtebTan; 2) mineraBur mJavebTan;

3) aldehidebTan; * 4) feno BebTan.

389. SiFis FuZeebi miReba Feni Balaninis urTierTgmedebiT:

1) spirtebTan; 2) mineraBur mJavebTan;

3) abldehidebTan; * 4) feno BebTan.

390. asparaginis romell naerTTan urTierTgmedebiT miiReba CanacvBebu i iminebi?
1) KOH; 2) CH3;CHO; * 3) CH;OH; 4) CH;COOH.

391. argininis romell naerTTan urTierTgmedebiT miiReba CanacvBebuli iminebi?
1) KOH; 2) CH3;CHO; * 3) CH3;OH;  4) CH3;COOH.

392. histidinis romell naerTTan urTierTgmedebiT miiReba CanacvBebuli iminebi?
1) KOH; 2) CH;CHO; * 3) CH;OH;  4) CH3;COOH.

393. Feni BaBanininis romel naerTTan urTierTgmedebiT miiReba Sifis fuze?
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1) KOH; 2) CH3;CHO; * 3) CH3;OH;  4) CH3;COOH.

394. alaninis romell naerTTan urTierTgmedebiT miiReba SiFis Fuze?

1) KOH; 2) CH3;CHO; * 3) CH3;OH;  4) CH3;COOH.

395. serinis romell naerTTan urTierTgmedebiT miiReba SiFis FuZe?

1) KOH; 2) CH3;CHO; * 3) CH;OH;  4) CH3;COOH.

396. meTioninis romel naerTTan urTierTgmedebiT miiReba Sifis Ffuze?

1) KOH; 2) CH3;CHO; * 3) CH3;OH;  4) CH3;COOH.

397. aldehidebTan romeli naerTebis urTierTgmedebiT miReba SiFis FuZeebi?

1) aminomJavebis; * 2) hidrogsimJavebis;

3) karbonmJavebis; 4) Feno Bebis.

398. Canacv B ebu i iminebi miiReba aminomJavebis urTierTgmedebiT:

1) spirtebTan; 2) mineraBur mJavebTan,

3) aldehidebTan; * 4) feno BebTan.

399. aldehidebTan romeli naerTebis urTierTgnedebiT miReba CanacvBebulli
iminebi?

1) aminomJavebis; * 2) hidrogsimJavebis;

3) karbonmJavebis; 4) feno Bebis.

400. CamoTvRili aminomJavebidan romel i ar warmoigmneba  tripeptidis
Lys-Ser-Asnsrulli mJavuri hidrolizis dros?

1) Asn; * 2) Lys, 3) Ser; 4) Asp.

401, CamoTvHili aminomJavebidan romeli ar warmoigmneba  tripeptidis
Thr-Phe-GInsru i mJavuri hidrolizis dros?

1) Thr 2) Phe; 3) GIn; * 4) Glu.

402. moyvani Bi FormuBebidan romelBi Seesabameba C,HsNO, Sedgeni B obis naerTs,
romelic advilad ixsneba mJavebsa da tuteebSi, xoBo gaxurebisas warmogmnis
diketopiperazins?

1) CH3'CH2'N02; 2) CHon-CONHz,

3) CH,NH,-COOH; * 4) CH,OH-CH,NO.

403. CamoTvHili aminomJavebidan romeBi emateba bavSvTa asakSi Seucvlel
aminomJavebs?

1) Alg; 2) His; * 3) Pro; 4) Tyr.

404, CamoTvHilli aminomlavebidan romelli emateba bavSvTa asakSi Seucvlel
aminomJavebs?

1) Arg; * 2) Glu; 3) Pro; 4) Tyr.

405. Strekeris sinTeziT o-aminomJavebis miRebisas amiakTan da
cianwya I badmJavasTan reaqciaSi SehyavT:

1) karbonmJavebi; 2) aldehidebi; * 3) spirtebi; 4) aminebi.

406. Strekeris sinTeziT a-aminomJavebis miRebisas amiakTan da aBdehidTan erTad
monawi Beobs:

1) cianwya B badmJava; * 2) gl orwyall badmJava;

3) bromwya I badmJava; 4) gogirdmJava.

407. Strekeris sinTeziT a-aminomJavebis miRebisas amiakTan da aldehidTan erTad
monawi B eobs:

1) HCI; 2) HCN; * 3) HBr; 4) H,SO,.

408. Strekeris sinTezis intermediatia

1) a-hidrogsinitrillebi; 2) c-aminonitrillebi; *

3) a-hidrogsia B dehidebi; 4) aminebi.

409. amiakis Tanaobisas rome B i naerTis hidrirebiT warmoigmneba a-aminomJava?

1) CH;CHOHCOOH; 2) CH;COCOOH; * 3) CH;CHO;  4) CH3NOy;
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410. rodionovis reaqciiT f-aminomJavebi miiReba amiakis Tanaobisas all dehidebis
urTierTgmedebiT:

1) garvamJavasTan; 2) ma B onmJavasTan; *

3) glutarmlavasTan; 4) ZmarmJavasTan.

411, rodionovis vreaqciiT romell reagentTan urTierTgmedebisas warmogmnis
B-aminomJavebs a B dehidebi, amiakis Tanaobisas?

1) HOOC-COOH; 2) HOOC-CH,-COOH; * 3) HOOC-CH,-CH,-COOH; 4) HOOC-CH=CH-COOH.
412. rodionovis reaqciiT p-aminomJavebi miiReba amiakis Tanaobisas mall onmJavas
urTierTgmedebiT:

1) aBldehidebTan; * 2) spirtebTan;

3) karbonmJavebTan; 4) aminebTan.

413. al dehidebi miiReba a-aminomJavebis urTierTgmedebiT tute metall Ta

1) gloridebTan; 2) gl oratebTan;

3) pergl oratebTan; 4) hipogRloritebTan *

414. rome Bl reagentTan urTierTgmedebisas warmogmnis a-aminomJavebi all dehidebs?
1) NaCl; 2) NaCIO; *  3) NaClOz;;  4) NaNH,.

415. a-aminomJavebis urTierTgmedebiT tute metall Ta hipogB oritebTan miiReba:
1) aldehidebi; * 2) spirtebi; 3) karbonmJavebi; 4) aminebi.

416. a-aminomJavebis urTierTgmedebiT tute metall Ta hipogB oritebTan miiReba:
1) R-CO-R; 2) RCHO; * 3) RCOOH,; 4) RNHs,.

417. romeli mJava gamoiyeneba van-sBaikis meTodiT aminomJavaTa raodenobrivi
gansazRvrisas?

1) gogirdmJava; 2) gogirdovanmJava; 3)azotovanmlava, * 4) azotmJava.

418. romeli mJava gamoiyeneba van-sBaikis meTodiT aminomJavaTa raodenobrivi
gansazRvrisas?

1) HNOg; 2) HNO,; * 3) HCI, 4) H,SO,.

419. van-s Baikis meTodiT romel naerTTa raodenobrivi gansazRvrisas gamoiyeneba
azotovanmJava?

1) hidrogsimJavebis; 2)aminomJavebis;* 3) azotovanmJava; 4) azotmJava.

420. rome B'i aminomJavas dekarboqgsi BirebiT miiReba ko Bamini?

1) Rizini; 2) serini; * 3) g lutanmini; 4) Treonini.
421. zogierTi o-aminomJavas aRmosaCenad SeiZ B eba gamoviyenoT:

1) natriumis hidrogsidi; 2) azotmJava, *

3) mari EmJava; 4) fosFormlava.

422. zogierTi oa-aminomJavas aRmosaCenad SeiZ Beba gamoviyenoT:

1) HNOg; * 2) HNO; 3) HCI; 4) H,SO,.

423. rome 11 aminomJavasagan warmoigmneba organizmSi qo B ini?

1) aBanini; 2) ghicini; 3) serini; * 4) Reicini.

424. romelBi reagentis gamoyeneba SeiZBeba FeniBalaninisa da tirozinis
erTmaneTisagan gansasxvaveb Bad?

1) NaNOs; 2) HNO,; 3) NaCl; 4) FeCl;. *
425. rkina(lll)-is gl oridis gamoyenebiT SeZ B eba erTmaneTisgan ganvasxvavoT:
1) FeniBalanini da tirozini; * 2) triptofani da serini;

3) Reicini da Rizini; 4) arginini da ghicini.
426. peptiduri bma warmoadgens:
1) samcentrian m,n-SeuR Bebull sistemas; 2) samcentrian p,n-SeuR Bebull sistemas; *

3) oTxcentrian n,n-SeuR Bebull sistemas; 4) oTxcentrian p,i-SeuR Bebu l sistemas.
427. rome Bi aminomJavas aRmosaCenad iyeneben peptidebis tute hidrolizs?
1) Thr; 2) Tyr; 3) Trp; * 4) Lys.
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428. rome B dipeptidSi SeuZlia peptiduri bmis gawyveta tripsins?

1) Lys-Arg; * 2) Trp-Asp; 3) Va-lle; 4) Glu-Ser.

429. rome l dipeptidSi SeuzZlia peptiduri bmis gawyveta tripsins?

1) Glu-Ser; 2) Lyslle * 3) va-Trp; 4) Arg-Pro.

430. rome B dipeptidSi SeuzZlia peptiduri bmis gawyveta tripsins?

1) Ser-Arg; * 2) Trp-Asn; 3) Val-lle 4) Glu-Ser.

431. rome B dipeptidSi SeuZlia peptiduri bmis gawyveta gimotripsins?
1) Glu-Ser; 2) Gly-Tyr; * 3) Va-lle; 4) Pro-Arg.

432. rome B dipeptidSi Seuzlia peptiduri bmis gawyveta gimotripsins?
1) lle-Val; 2) Lys-Ser; 3) Met -Gly; 4) Phe-His. *

433. rome l dipeptidSi Seuzlia peptiduri bmis gawyveta gimotripsins?
1) Glu-Ser; 2) Gly-lle; 3) val-Trp; * 4) Pro-Arg.

434. rome 1 dipeptidSi ar SeuZlia peptiduri bmis gawyveta pepsins?

1) Ala-Val,; 2) Ala-Phe; 3) lle-Met; 4) lle-Gly. *

435 rome B dipeptidSi SeuZllia peptiduri bmis gawyveta pepsins?

1) Asn-Ley; 2) Trp-Asp; 3) Val-lle * 4) AlaLys.

436. rome B dipeptidSi SeuZlia peptiduri bmis gawyveta pepsins?

1) Asn-Ley; 2) Trp-Asp; 3) Val-Phe, * 4) AlaLys.

437. rome B naerTebSi gvxvdeba amiduri bmebi?

1) po N isagaridebsSi; 2) cillebSi; *

3) nuk BeinmJavebSi; 4 feno B -FormalBdehidur FisebSi.

438. rome B naerTSi gvxvdeba amiduri bmebi?

1) po R inuk BeotidebSi; 2) po N ipeptidebSi; *

3) polieTi BenSi; 4 feno l-Formal dehidur FisebSi.

439. Fenacetini aris N-(4-hidrogsifeni l)acetanidis:

1) meTileTeri; 2) eTilleTeri; * 3) propileTeri; 4) butileTeri.

440. rome i FormuliTaa gamosaxu Bi preparat paracetamol is aRnagoba?

OOH COOH COOH = COOH
NHCOCH; OCOCHs
1) 2) 3) 4)
NHCOCH:

NHCOCHs
441, rome B'1 ganmartebaa arasamarT Biani adrenall inisaTvis?
1) reagirebs ZmarmJava anhidridTan; 2) reagirebs mari BmJavasTan;
3) reagirebs hidrazinTan; * 4) reagirebs bromian wyall Tan.
442, rome B'i ganmartebaa arasamarT Biani adrenall inisaTvis?
1) reagirebs ZmarmJava anhidridTan; 2) reagirebs mari ImJavasTan;
3) reagirebs hidrogsi BaminTan; * 4) reagirebs bromian wyall Tan.

443. amiakTan erTad romeli BiTonis mari Bebis Tanaobisas axureben

ha 1 ogenfeno B ebs aminofeno Bebis misaRebad?
1) Al; 2) Fe 3)Cu; * 4) Ni.
444, rome i FormuliTaa gamosaxu Bi preparat fenacetinis aRnagoba?
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COOCHs COOC2Hs COOH

SIRSIENE

NHCOCHs NHCOCH;3 NHCOCHs NHCOCH;

445, paracetamo B i miiReba p-aninofenol is:
1) aBkilirebiT; 2)acilirebiT;* 3) karbogsiBirebiT; 4) hidrirebiT.
446. rome B naerTebs agvs IUPAC-is nomenk BaturiT —o R idi sufigsi?

1) Bagtamebs; 2) Bagtidebs; 3) Bagtonebs; * 4) diketopiperazinebs.
447. rome b1 naerTis nawarmia dimedroli?

1) ko Baminis; * 2) qo hinis; 3) 2-aminofenolis; 4) pirokateqginis.
448. ko Baminis nawarnmia:

1) dimedrolbi; * 2) streptocidi; 3) validoli; 4) kordiamini.
449. 2-aminoeTano B is nawarmia:

1) dimedroli; * 2) streptocidi; 3) validoli; 4) kordianmini.
450. rome 01 naerTi miiReba hidrogsiazobenzo lis aRdgeniT?

1) o-aminofenol i; 2) m-aminofenol i;

3) p-aminofenoli; * 4) azobenzoli.

451, romeBi naerTi miiReba hidroqsiazobenzo I is aRdgeniT’?

H COOH
NH:2
1) 2) 4)

452. CamoTv R i Bi aninospirtebidan romelia mdgradl?

1) geminaBurti; 2) vicinalluri; * 3) orive; 4) arcerTil.
453. ra miiReba 2-aminoeTano B is urTierTgmedebiT azotovanmJavasTan?

1) eTano I i; 2) 1,2-eTandiol i; *

3) 1,2,3-propantrioli; 4) nitrozoeTani.

454, ko Baminis romel naerTTan reagirebisas miiReba eTiBenglikoBi?

1) HNO;s; 2) HNO,;* 3) HCI, 4) NaOH.

455. ra miiReba ko Baminis urTierTgmedebiT azotovanmJavasTan?

1) eTano I i; 2) 1,2-eTandiol i; *

3) 1,23-propantrioli; 4) nitrozoeTani.

456. rome 01 naerTis aRdgeniT ar miiReba aminofeno li?

1) nitrofenoli; 2) nitrozofenoli;

3) hidrogsiazobenzolis; 4) hidrazobenzolis. *

457. O-acilirebulli aninofeno b is SemJavebu B i wya B xsnaris Senaxvisas
warmoigmneba:

1) aci Bbenzoli; 2) acil Fenoli;

3) N-acilirebulli aminofenoli; * 4) aminofenol 1.

458. rome Bi naerTis daJangvisas warmoigmneba ginonmonoimini?
1) hidroginonis; * 2) nitrofenolis; 3) anibinis; 4) aminofenolis.
459. rome 01 naerTis daJangvisas warmoigmneba ginonmonoimini?
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OH OH OH =
OH
1) 2) 3) 4)
OH
OH

460.
qgoli

1) Ripidebis; *

romeli

ni?

naerTebis rTulli

2) naxSirwy Bebis;

eTerebis saxiT aris gavrcellebulli

3) aminomJavebis;

COOH

@rm

bunebaSi

4) nuk Beozidebis.

461. eTiBenis ogsidze Warbi amiakis mogmedebiT ko BaminTan erTad miiReba:
2) eTano l i;
462. 2-aminoeTano Bi miiReba amiakis urTierTgmedebiT:
2) eTillenghikoll Tan;

1) eTi Ramini;

1) eTano I Tan;

3) eTanmJavasTan;

1) eTano 1 Tan;

3) eTanmJavasTan;

1) meTi RaminTan;

3) gohini

; 4) dieTano Ramini. *

4) eTilenis ogsidTan. *
463. ko Bamini miiReba amiakis urTierTqgmedebiT:

2) eTillenglikol Tan;

4) eTilenis ogsidTan. *
464. ko Bamini miiReba eTi Benis ogsidis urTierTgmedebiT:

2) eTilaminTan;

3) amiakTan; *

4) acetamidTan.

465. rome 01 naerTis naSTi Sedis biogenuri aminebis mo Beku BaTa Sedgeni B omaSi?
1) Floroghlucinis;
466. romeli allkaloidia ax 1 os aRnagobiT katego BaminebTan?
2) efedrini; *

1) papaverini;

467.

1) pirveli; *

naxSirbadis
o- da B-anomerebi erTmaneTisagan?

romel i

2) meore;

atonmis

2) pirokateqinis; *

3) hidroginonis; 4) rezorcinis;

3) koniini; 4) koFeini.
konFiguraciiT gansxvavdeba aldozebis
3) mesanme; 4) meoTxe.

468. FiSeris romelli proeqciulli FormulliTaa gamosaxulli D-galagtozis aRnagoba?

1) CHO
H— OH
H—OH

HO—H
H—OH
CH,OH

2) CHO
HO—{H
HO —{H

H—|OH
H—|OH
CH,OH

3) CHO * 4) CHO
H—OH H—OH
HO—{H HO—
HO—H H—
H—OH H—

CH,OH CH,OH

OH

OH

469. FiSeris romeli proeqciulli FormulliTaa gamosaxu li1 D-g Bukozis aRnagoba?

1) CHO
H—tOH
H—tOH

HO—H

2) CHO
HO —{H
HO —{H

H—{OH

3) CHO
H—
HO —

HO—H

4) CHO *
OH H—OH
H HO —

H—

OH
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H—OH H—OH H—OH H—OH
CH,OH CH,OH  CH,OH CH,0H

470. FiSeris romeli proeqciulli FormulliTaa gamosaxu i D-manozis aRnagoba?

1) CHO 2) CHO * 3) CHO  4) CHO
H—{ OH HO —|H H—OH H—OH
H—f OH HO —H HO—H HO—H
HO—-H H—OH HO—H H—{OH
H—} OH H—OH H—OH H—{OH
CH,OH CH,OH  CH,OH CH,OH

471, ramdeni moBi WianWve BmJava miiReba erTi molBi manozis periodatulli
Jangvisas?

1)L 2) 3; 3) 5 * 4) 6.
472, martivi eTerebi miiReba monozebis urTierTgmedebiT:
1) spirtebTan; 2) alkilsull FatebTan; *
3) FenolebTan; 4) bromian wyall Tan.
473. martivi eTerebi miiReba monozebis urTierTgmedebiT:
1) spirtebTan; 2) alki Bhall ogenidebTan; *
3) Feno lebTan; 4) bromian wyall Tan.
474, rome b1 naerTi warmoigmneba Semdegi reaqciiT?
CH,OH
HO/, OH HCI, uwy B0 are R

A\OH H/A  + CH,OH

H OH
1) mxo B od meTi B-B-D-gaBagtopiranozidi;

2) meTil-234,6-tetra-O-meTi l-B-D-galagtopiranozidi;
3) meTi N-a-D- da meTi B-B-D-galagtopiranozidebis narevi; *
4) mxo Bod meTi l-a-D-galagtopiranozidi.

475. rome b1 Formu Ba Seesabameba a-D-manopiranozas?

1) H 2) 3) H,OH * 4) H
HO £41oH \H H/n \OH Ho O\ HO/CH,0H\PH
H OH HO\OH HO Ho \PH HO/op H H
OH OH HoH H H OH OH
476. rome B'i Formu B a Seesabameba p-L-ga B agtopiranozas?
1) H 2) ’ * 3 H 4) CH,0H
32
H OH
HO<CH20|?>?H H< CHzoa>H <CHZOE|>OH HO< H O>
H\OH H/H Ho\ HO /o4 Ho \it HO /K H\PH H/H
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477. rome Bi Formu Bl a Seesabameba a-L-g B ukopiranozas?

1) 2) 3) H 4)
WA T\ HO /CH,0M\Y CHOH HO /eh,0H \
Ho\OH H /b4 A\H HO /OH HO\{! HO /OH ANH HO A
H  OH OH H OH H OH H

478. rome i Formu Bl a gamosaxavs B-D-Frugtofuranozis aRnagobas?

1) HOHL O\ oH  HOHL O\ OH 3 HOMC O~ OH =«
H\H H/H OH H/CHOH H\n Ho /CH,OH
0

OH OH H H OH H

HOH.C _ O._ OH
4)
H\OH HQ/CHzOH
H H

479. romeBi1 Formu Ba Seesabameba a-L-manopiranozas?

H H,OH H
1) 2) 4)
HO h,0H \IH Ho\H HO/LH,0R\PH
H OH Ho \QH HO/oH H H
OH OH H H H H OH OH
480. rome i Formu la Seesabameba a-L-ga Bagtopiranozas?
1) 2) 3) L) oH
HO Ch,0H \§H H/Ch.of\H o\t T HO/n
H\PH H/H Ho\ HO /o4 Ho \iT HO /4 H\OH  H/H
H  OH OH H OH H H OH
481. rome i Formula Seesabameba a-L-g B ukopiranozis anomers?
CH,OH H H H
1) 2) 3) H 4)
Hh N\ HO/ CH,0H\Y CH,OH HO /eh,0H \
HO OH H H H H HO OH HO\H HO/OH H\H HO H
H  OH OH H OH H OH H

482. romeli Formu la gamosaxavs B-D-Frugtofuranozis anomeris aRnagobas?

1) HOHC O OH 5 HOHLC O\ CH,OH . 3) HOH,C O~ _OH
H\H H/H H HOQ@OH H HO /CH,OH

OH OH OH H OH H

HOH.C e P
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483. monozebis urTierTgmedebiT al ki Bhall ogenidebTan miiReba:

1) martivi eTerebi; * 2) rTulli eTerebi;

3) gl ikozidebi; 4) gl ikonmJavebi.

483. ramdeni moBi vromelBi WianWwelmlava miiReba erTi molBi galagtozis
periodatulli Jangvisas?

)3 24 35 * 46

484, ramdeni moli romeli WianWwve BmJava miiReba erTi moBi manozis periodatulli
Jangvisas?

)3 24 35 * 46

485, ramdeni molBi romeli WianwelmJava miiReba erTi molBi glukozis
periodatulli Jangvisas?

1) 3 2) 4 3) 5 * 4) 6.

486. 5 moli romeli mJava miiReba erTi moli manozis periodatulli Jangvisas?

1) WianWve B mJava; * 2) ZmarmJava;

3) propionmJava; 4) erbomJava.

487. 5 moli romeli mJava miiReba erTi moli gHlukozis periodatulli Jangvisas?

1) WianWve B mJava; * 2) ZmarmJava;

3) propionmJava; 4) erbomJava.

488. 5 moli romeli mJava miiReba erTi moli galagtozis periodatulli Jangvisas?
1) WianWve B mJava; * 2) ZmarmJava;

3) propionmJava; 4) erbomJava.

489. CamoTvHBili vreagentebidan romBis gamoyeneba SeiZBeba manuronmJavas
sinTezisas?

1) mxo B od to lensis reagtivis; 2) mxoBod Felingis reaqtivis;

3) mxo B od benedigtis reaqtivi; 4) arcerTi zemoCamoTvRilis *

490. CamoTvEili reagentebidan romBis gamoyeneba SeiZBeba gallagturonmJavas
sinTezisas?

1) mxolod tolensis reagtivis; 2) mxo Bod Felingis reagtivis;

3) mxo B od benedigtis reaqtivi; 4) arcerTi zemoCamoTvHRilis *

491, CamoTvHili reagentebidan romBis gamoyeneba SeiZlBleba gl ukuronmJavas
sinTezisas?

1) mxoB od to lensis reaqtivis; 2) mxoBlod felingis reagtivis;
3) mxo B od benedigtis reaqtivi; 4) arcerTi zemoCamoTvRilis *
492. mJava areSi gl ikonmJavebi gardaigmneba;

1) y-Bagtonad; * 2) 6-Baqtonad; 3) - Bagtamad, 4) v- B agtamad.

493. mJava areSi gl ukonmJava gardaigmneba:
1) y-Bagqtonad; * 2) 6-Bagtonad; 3) 6-Bagtamad; 4) y-Bagtamad.
495. mJava areSi galagtonmJava gardaigmneba:
1) y-Bagtonad; * 2) 5-Bagtonad,; 3) &- Bagtamad, 4) y- Bagtamad.
496. mJava areSi manonmJava gardaigmneba;
1) y-Bagtonad; * 2) 3-Bagqtonad; 3) 6-Bagtamad; 4) y-Baqgtamad.
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497. mJava areSi y-Bagtonebad gardaigmneba:
1) gl ikarmJavebi; 2) gl ikonmJavebi; * 3) gl ikuronmJavebi;
498. romeBi naerTis aRdgeniT miiReba sorbito1i?

4) aldito bebi;

1) CHO 2) CHO 3) CHO 4) CHO =
H—OH HO—H H—OH H—OH
H—OH HO —{H HO —{H HO —H

HO —H H—OH HO—H H—|OH
H—OH H—OH H—OH H—IOH
CH,OH CH,OH CH,OH CH,OH

499, rome i naerTis aRdgeniT miiReba dullcitol1i?

1) CHO 2) CHO 3) CHO * 4) CHO
H—OH HO—H H—OH H—OH
H—OH HO—H HO—H HO—H

HO —H H—OH HO—H H—|OH
H—OH H—OH H—OH H—|OH
CH,OH CH,OH CH,OH CH,OH

500. rome B i naerTis aRdgeniT miiReba manito B1i?

1) CHO 2) CHO * 3) CHO  4) CHO
H— OH HO —{H H—OH H—OH
H— OH HO —{H HO —{H HO—H
HO—}H H—OH HO—H H—OH
H— OH H—OH H—OH H—OH
CH,OH CH,OH  CH,OH CH,OH

501. CamoTvli i naerTebidan romeli miiReba Frugtozis aRdgenisas?
1) dullcitoli; 2) ribitoli; 3) manitoli; * 4) inozitolhi
502. CamoTvHlilli naerTebidan romeli miiReba Frugtozis aRdgenisas?
1) dullcitoli; 2) sorbitoli;* 3)gsillitoli; 4) inozitoli.
503. galagtozis aRdgeniT miiReba
1) dullcitoli; * 2) sorbitoli;
504. glukozis aRdgeniT miiReba:
1) dullcitoli; 2) sorbitoli; * 3) manitoli; 4) inozitoli.

505. rome Bi monoza ar Sedis gBukozis epimerizaciis Sedegad miRebu l narevSi?

1) galagtoza;, * 2) fFruqtoza; 3) manoza; 4) gl ukoza.

506. rome Bi monoza ar Sedis gl ukozis epimerizaciis Sedegad miRebull narevSi?

1) riboza; * 2) frugtoza; 3) manoza; 4) gl ukoza.

507. rome 01 naerTi gamoiyeneba Tavis tvinis SeSupebisa da Tavis gallas Siga wnevis
Sesamcireb B ad?
1) gsilitoli;

3) manitol 1; 4) inozitol1i.

2) glucitoli; 3) galagtitoli; 4) manitoli. *
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508. cik B 0-ogso tautonmerias safuzZvlad udevs monosagaridebis unari:

1) martivi eTerebis warmogmnisa; 2) Sigamo Beku Buri nukBeofi Buri mierTebisa, *
3) epimerizaciisa sust tute areSi; 4) daJangvisa.

509. rome 01 tautomeri ar miiReba meTi B-all Fa-D-manopiranozidis hidroBiziT?

1) D-manoza (ogsoforma); 2) B-D-manopiranoza da B-D-manofuranoza;

3) a-D-manopiranoza da o-D-manofuranoza;, 4) meTi B-B-D-manopiranozidi. *

510. ZNier mineralBlur mJavebTan gaxurebisas Furfurolls ar warmogmnis:

1) arabinoza; 2) riboza; 3) gsi B oza; 4) manoza. *
511. ZRier mineraBlur mJavebTan gaxurebisas furfurolls ar warmogmnis:
1) g ukoza; * 2) riboza; 3) gsi Boza; 4) arabinoza.

512. ZHier mineralur mJavebTan gaxurebisas Furfurolls ar warmogmnis:
1) arabinoza; 2) riboza; 3) gsiloza; 4) galagtoza. *
513. ZRier mineraBlur mJavebTan gaxurebisas furfurolls warmogmnis:

1) g Hukoza; 2) riboza; * 3) manoza; 4) galagtoza

514. Zhier mineralur mJavebTan gaxurebisas Ffurfurolls warmogmnis:

1) gsibloza; * 2) g hukoza; 3) manoza; 4) galagtoza.

515. ZRier mineraBlur mJavebTan gaxurebisas Furfurolls warmogmnis:

1) arabinoza; * 2) g Hukoza; 3) manoza; 4) galagtoza.

516. vitamini Caris 2-oqgso-L-gu l onmJavas:

1) y-Bagtoni; * 2) 5-Baqtoni; 3) A-Bagtoni; 4) B-Bagtoni.
517. D-fukoza aris:

1) 2-dezogsi-D-galaqtoza; 2) 3-dezogsi-D-galagtoza;

3) 5-dezogsi-D-galagtoza; 4) 6-dezogsi-D-galagtoza. *

518. rome B i hegsozis nawarmia Fukoza?

1) fFrugtozis; 2) g lukozia; 3) galagtozis; * 4) manozis.
519. CamoTv i 0li monozebidan romell ia ketohegsoza?

1) fFrugtoza; * 2) glukoza; 3) galagtoza; 4) manoza.

520. rufis mier SemoTavazebul monosagaridebis naxSirbadulli jaWwvis damok Bebis
meTodSi erT-erTi Sualleduri produgtia

1) g @ ikarmJava; 2) gl ikonmJava; * 3) g ikuronmJava; 4) alditoli.
521. romel naerTTan urTierTgmedebisas warmogmnis manoza ogsims?

1) hidrazinTan; 2) ozonTan;

3) Feni BhidrazinTan; 4) hidrogsi BaminTan. *

522. rome B naerTTan urTierTgmedebisas warmogmnis g lukoza oqgsims?
1) hidrazinTan; 2) ozonTan;

3) Feni BhidrazinTan; 4) hidrogsi BaminTan. *

523. rome B naerTTan urTierTgmedebisas warmogmnis gallagtoza ogsims?
1) hidrazinTan; 2) ozonTan;

3) Feni BhidrazinTan; 4) hidrogsi BaminTan. *

524. ozazonebi miiReba aBdozebis urTierTgmedebiT:

1) hidrazinTan; 2) ozonTan;

3) Feni BhidrazinTan; * 4) hidrogsi BaminTan.

525. Feni BhidrazinTan reagirebisas romeli monosagaridi warmogmnis yve laze
advi lad ozazons?

1) glukoza;, 2) fruqtoza; * 3) galagtoza, 4) manoza.

526. visi sinTeziT aris SesaZllebeli1 monosagaridis naxSirbadulli jaWvis
dagrZe B eba?

1) FiSer-tropSis; 2) rufis; 3) ki Biani-FiSeris; * 4) Nebedevis.

527. Zhieri mineraluri mJavas Tanaobisas gl ukozis gaxurebiT miiReba:

1) Furfuroli; 2) hidrogsimeTil furfurolli; * 3) manoza; 4) frugtoza.

528. Zhieri mineraBuri mJavas Tanaobisas manozis gaxurebiT miiReba:
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1) Furfuroli; 2) hidrogsimeTi Bl furfuroli; *

3) g lukoza; 4) frugtoza

529. Zhieri mineraluri mJavas Tanaobisas gallagtozis gaxurebiT miiReba:
1) furfuroli, 2) hidrogsimeTi B furfuroli; *

3) manoza; 4) frugtoza.

530. ZRieri mineraluri mJavas Tanaobisas rome B i monosagaridis gaxurebiT miiReba
hidrogsimeTi B Furfurolli?

1) ribozis; 2) galagtozis; * 3) gsi Bozis; 4) arabinozis.

531. Zhieri mineraluri mJavas Tanaobisas rome B i monosagaridis gaxurebiT miiReba
hidrogsimeTi B Furfurolli?

1) ribozis; 2) frugtozis; * 3) gsilozis; 4) arabinozis.

532. Zhieri mineraluri mJavas Tanaobisas rome i monosagaridis gaxurebiT miiReba
hidrogsimeTi B Furfurolli?

1) ribozis; 2) gsi bozis; 3) manozis; * 4) arabinozis.
533. rome i reagenti gamoiyeneba g Bukozidan gl ukuronmlJavas miRebisas?
1) RI; 2) ROH; * 3) (RCO),0; 4) HNO:.

534, romel naerTTa dekarbogsi BirebiT xdeba advi Bad hegsozebidan pentozebis
miReba?

1) mxo B od gl ikarmJavebis; 2) mxo Bod gl ikuronmlavebis; *

3) mxo B od gl ikonmJavebis; 4) yvela zemoT CamoTvEiRIT.

535. aldito Bebs ar miekuTvneba

1) gsiblitoli; 2) dullcitoli; 3) sorbitoli; 4) inozitoli. *
536. rome Bi naerTis aRdgeniT miiReba sorbitoli?

1) glukozis; * 2) galagtozis; 3) manozis; 4) ribozis.
537. rome 0'i naerTis aRdgeniT miiReba sorbitoli?

1) galagtozis; 2) Frugtozis; * 3) manozis; 4) ribozis.
538. rome li naerTis aRdgeniT miiReba manitoli?

1) glukozis; 2) galagtozis; 3) Frugtozis; * 4) ribozis.
539. romel'i naerTis aRdgeniT miiReba dullcitoli?

1) g Bukozis; 2) galagtozis; * 3) manozis; 4) ribozis.
540. rome Bi monosagaridis nawarmia vitamini C?

1) g Bukozis; 2) galagtozis; 3) manozis; 4) gullozis. *
541, rome Bi monosagaridis nawarmia askorbinmJava?

1) gl ukozis; 2) galagtozis; 3) manozis; 4) gullozis. *

542. rome b1 naerTis Bagtonia askorbinmJava?

1) D-gu BonmJavasi; 2) L-gu B onmJavasi; * 3) D-g BukonmJavasi; 4) L-g 1 ukonmJavasi.
543. g Bukozis dalJangvisas ganzavebu Bi azotmJaviT miiReba:

1) g B ukonmJava; 2) g BukarmJava; * 3) g BukuronmJava; 4) WianWve BmJava.

544, CamoTvBili nmonosagaridebidan romBis aRdgeniTaa SesaZllebeli ori
diastereomeris sinTezi?

1) glukozis; 2) Frugtozis; * 3) manozis; 4) galagtozis.

545. monosagaridebis epimerizacia mimdinareobs:

1) sust mJava areSi; 2) Zhier mJava areSi;

3) sust tute areSi; * 4) neitrallur aresSi.

546. rome Bi FormulliTaa gamosaxu li D-Fukoza?

1) CHO 2) CHO 3) CHO * 4) CHO
H—OH HO —{H H—OH H—OH
H—OH HO —{H HO —{H HO —H
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HO —H H—OH HO—H H—OH
H— OH H—OH H—OH H— OH
CHg CH3 CH3 CH3

547. rome i naerTi gamoiyeneba Saqris Semcvlelad diabetis dros?

1) CH,OH 2) CH,OH  3) CH,OH 4) CH,OH *
HO —H H—{ OH H—|OH H—|OH
HO —H HO—H H—OH HO —H
H—{OH HO—H  H—OH H—OH
H—{OH H—|OH H—{OH H—|OH
CH,OH  CH,OH CH,OH  CH,OH

548. rome 11 Formu Ba gamosaxavs N-aceti l-D-gaBagtozaminis aRnagobas?

*

H,OH H,OH H,OH H,OH
H OH OH H H H OH
1) H 2 YH 3) H 4 H
HO\PH H/H HO\PH H/H H\PH H/oH H\PH H/H
H H H

NHCH; H NHCOCH; NHCH; NHCOCH;
549. rome i1 Formu Ba gamosaxavs N-aceti B-D-g l ukozaminis aRnagobas?

H,0H H,0H H,OH H,OH
H/| OH OH HO/H H HO/|4 OH
1) 2) 3) 4)
HO\PH H/H HO H H\PH H/OH H\PH H/H
H H H

NHCH, H NHCOCH; NHCH; NHCOCH;
550. romeli FormuliTaa ganosaxu b1 D-digitogsoza?

1) CHO 2) CHO 3) CHO  4) CHO *
H—{ OH H—H H—OH H—H

H—{ OH HO —H HO—H H—OH
H—{ OH H—OH HO—H H—OH
H—{ OH H—OH H—OH H—OH

CHa CHa CHa CHa

551. rome i FormuliTaa gamosaxu B1 6-dezogsi-D-manoza?
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1) CHO 2) CHO* 3) CHO 4) CHO

H— OH HO —{H H—OH H—OH
H— OH HO —{H HO —{H HO —H
HO —}H H—OH HO—H H—OH
H— OH H—OH H—OH H—OH
CH, CH, CHa CHa

552. romeli FormuliTaa gamosaxu i 6-dezogsi-D-g B ukoza?

1) CHO 2) CHO 3) CHO  4) CHO *
H—{ OH HO —{H H—OH H—OH
H—OH HO —{H HO —{H HO—H

HO—}H H—OH HO—H H—[OH
H— OH H—OH H—OH H—{OH

CHs CHs CHs CHs

553. romeBi FormuliTaa gamosaxu 01 6-dezogsi-D-ga lagtoza?

1) CHO 2) CHO 3) CHO* 4) CHO
H—{ OH HO —H H—OH H—OH
H—{ OH HO —{H HO —{H HO —H
HO —-H H—OH HO—H H—OH
H—{ OH H—OH  H—OH H—OH
CHs CHs CHs CHs

554, romelBi disagaridis srulli saxeBlwodebaa f-D-gBukopiranozi l-(1—-6)-B-D-
g B ukopiranoza?

1) mBtozis; 2) Bagtozis; 3) celobiozis; 4) genciobiozis. *

555. rome l biozas ar gaaCnia mutarotaciis unari?

1) mall tozas; 2) cellobiozas; 3) Bagtozas;, 4) sagarozas. *
556. CamoTvlili disagaridebidan romeli ar aris aRmdgeni?

1) mall toza; 2) Bagtoza; 3) celobiozag; 4) sagaroza. *

557. rome Bi Formu Ba gamosaxavs a- Bagtozis aRnagobas?

H,OH H,OH CH,OH CH,OH
O T W

0
ua OH H ~ , OH H W OH H O OoHH,
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558. rome 1 formula ganosaxavs ce B obiozis aRnagobas?

CH.OH CH,OH « CH,OH CH,OH

H /L H OH HO ! OH
1) 2)
Ho\PH T/ H HA H ! H H/L
H  OH H  OH H OH H  OH
H,OH CH,OH CH,OH
oH K H H H
0 H
H H H H H H OH
H  OH H OH H OH

H OH
559. rome Bi Formu Bla gamosaxavs - Bagtozis aRnagobas?

H,OH H,OH CHOH . CH,OH
HAY H /L “\OH HO - \OH
0
D ho\pH HAT INeH HAL 2) H ! H HA,
OH H  OH H  OH H OH

H

H,OH CH,0H CH,OH
OH 4) H
H
0 i H
i H H H H H/oH
H OH H OH H OH

H  OH
560. rome Bi Formu Ba Seesabameba sagarozis aRnagobas?

1) H,OH HOH,C O~ _OH 2) H,OH HOH,C Os_H
SN ’ RSN ’
H Ho /CH,OH H Ho /CH,OH
H OH

OH H T oH OH H
40
HOH  HOHLC O~ OH H,OH HOH,C _O
AN o ol o Y
OH H/CH0H  H/ H
ho OH H —O0— OH H CH,0H

oM H —/—/ 0 —



561. romelBi disagaridis srulli saxelBwodebaa o-D-gBukopiranozil-(1—4)-a-D-
g B ukopiranoza;

1) Bagtozis; 2) maltozis; * 3) genciobiozis; 4) cellobiozis.

562. romeli disagaridis srulli saxelBlwodebaa o-D-gBukopiranozill-(1-2)-8-D-
Ffrugtofuranozidi?

1) Bagtozis; 2) mall tozis; 3) genciobiozis; 4) sagarozis. *

563. romeli disagaridis srulli saxeBwodebaa p-D-galagtopiranozi l-(1—4)-p-D-
g B ukopiranoza?

1) Bagtozis; * 2) cellobiozis; 3) genciobiozis; 4) sagarozis.

564. romeli disagaridis srulli saxeBlwodebaa o-D-glukopiranozil-(1—»4)-3-D-
g B ukopiranoza;

1) Bagtozis; 2) maltozis; * 3) genciobiozis; 4) cellobiozis.

565. sagarozis inversiis Sedegad miRebulBi narevi sinaTBlis polarizaciis
sibrtyes:

1) abrunebs marcxniv; * 2) abrunebs mar jvniv; 3) ar abrunebs;

4) koncentraciisagan damokidebu BebiT brunvis mimarTu B eba gansxvavebu Il ia.

566. rome i disagaridis nawarmia amigdall ini?

1) sagarozis; 2) cellobiozis; 3) Bagtozis; 4) genciobiozis. *

567. rome b1 disagaridis Sedgeni B obaSi gvxvdeba galBagtozis naSTi?

1) sagarozis; 2) celobiozis; 3) Bagtozis; * 4) genciobiozis.

568. rome Bi disagaridis Sedgeni B obaSi gvxvdeba Frugtozis naSTi?

1) sagarozis; * 2) celobiozis; 3) Bagtozis; 4) genciobiozis.

569. romeli disagaridis Sedgeni BobaSi gvxvdeba mxoBod p-DgBlukopiranozis
naSTebi?

1) sagarozis; 2) cellobiozis; * 3) Bagtozis; 4) mal tozis.
570. rome l biozas ar gaaCnia mutarotaciis unari?

1) mal tozas; 2) ce b obiozas; 3) Bagtozas; 4) sagarozas. *
571. rome b1 disagaridis Sedgeni BobaSi gvxvdeba o-(1—2)-g B itkoziduri bmebi?
1) sagarozis; * 2) celobiozis; 3) Bagtozis; 4) genciobiozis.

572. hidrolizis Sedegad romeli naerTis warmogmniT aixsneba amigdallinis
momwam B avi mogmedeba?

1) HCI; 2) HCIO; 3) HCN; * 4) HBr.

573. sagarozis saxe Iwodebaa:

1) o-D-g Bukopiranozi B-(1—4)-B-D-Frugtofuranoza;

2) a-D-g M ukopiranozi l-(1->2)-p-D-Frugtofuranoza;

3) a-D-g Bukopiranozi b -(1—»4)-B-D-Frugtofuranozidi;
4) a-D-g B ukopiranozi I-(1-»2)-p-D-Frugtofuranozidi. *
574. Bagtozis saxe Bwodebaa;
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1) B-D-g B ukopiranozi B-(1—4)-B-D-g B ukopiranoza;

2) a-D-gHukopiranozi I-(1—»4)-B-D-g I ukopiranoza;

1) B-D-gaBagtopiranozi I -(1—»4)--D-g B ukopiranoza; *
1) a-D-g Bukopiranozi 1-(1—-4)-B-D-ga B agtopiranoza.

575. mal tozis saxe Bwodebaa;
1) o-D-g Bukopiranozi B-(1—4)-3-D-g B ukopiranoza; *

2) a-D-g B ukopiranozi I-(1—»4)--D-ga Bagtopiranoza;
3) B-D-g Hukopiranozi -(1—»4)-B-D-g B ukopiranoza;
4) o-D-g Bukopiranozi 1-(1—4)-p-D-g B ukofuranoza.

576. genciobiozis saxe l wodebaa:
1) B-D-g Bukopiranozi B-(1—4)-B-D-ga B agtopiranoza;

2) pB-D-galagtopiranozi B-(1—4)-B-D-g B ukopiranoza;
3) B-D-g Hukopiranozi B -(1—6)-B-D-g B ukopiranoza; *
4) B-D-gaBagtopiranozi I -(1—>4)-3-D-g I ukopiranoza.

577. po R iozebi advi lad hidro B izdeba:

1) mJava areSi; * 2) sust tute aresSi;

3) Zhier tute areSi; 4) neitrallur areSi.

578. rogori glikoziduri bmebia amiBopegtinis makromo BekuBaSi ganStoebis
adgi B ebSi?

1) a-(1-2)- ; 2) a-(1-3)- ; 3) a-(1>4)- ; 4) a-(1-6)- . *

579. po B 1ozebisaTvis damaxasiaTebel ia:

1) mxoBod pirvelladi strugtura, 2) mxolod meoreulli strugtura;

3) rogorc pirvelladi, ise meoreulli struqtura; *

4) rogorc pirveBadi, ise meoreuli da mesameulli struqturebi.

580. saxameb B is swrafi gacxe Bebis Sedegad warmoigmneba:

1) degstranebi. 2) degstrinebi; * 3) celullozg; 4) gl ikogeni.

581. saxameb B is mo Beku B aSi ami Boza SeiZleba i1yos:

1) 5%; 2) 15%; * 3) 30%; 4) 50%.

582. CamoTvHili polisagaridebidan romelia bagteriulli warmoSobis?

1) degstranebi; * 2) degstrinebi; 3) ami Bopeqgtini; 4) ami Boza.

583. rome 01 disagarididan miiReba bagteriebis mogmedebiT degstranebi?

1) sagarozis; * 2) celobiozis; 3) Bagtozis; 4) genciobiozis.

584. romeli polisagarididan RebuBoben ulltrabgeris mogmedebiT preparat
po Big B ukinis erT-erT komponents?

1) degstranebidan; * 2) degstrinebidan;
3) ami B opeqtinidan; 4) gl ikogenidan.
585. rogori gl ikoziduri bmebiTaa erTmaneTTan dakavSirebu i

o-D-g Bukopiranozu B'i naSTebi erTmaneTTan degstranebis ZiriTad jaWwsSi?
1) a-(1->4)- ;  2) a-(1-3)- ; 3) a-(1->2)- ; 4) o-(1-6)-. *
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586. moyvani Bi ganmartebebidan romelia swori?
1) degstrinebi bagteriulli warmoSobis po l isagaridebia;

2) natriumis gloridis izotonur xsnarSi nawi Bobriv hidrolizebulli degstranis
60%-1an xsnari cnobi B ia preparat po BigBukinis saxe BwodebiT,;

3) ami B opeqtinSi ganStoebis adgi BebSi B-(1—»6)-g N ikoziduri bmebia;
4) ami Bozis makromo Beku Ba spiraluradaa daxveulli. *

587. organul naerTTa romel jJgufs miekuTvneba heteropo Bigl ikanebi?

1) ghiko Rebis; 2) heterocik B ebis;

3) naxSirwy Bebis; * 4) steroidebis.

588. rogori ghlikoziduri bmebiTaa dakavSirebuli erTmaneTTan g Bukopiranozulli
naSTebi degstranis ZiriTad jawsSi?

1) a-(1-2)- ; 2) a-(1-3)- ; 3) a-(1-4)- ; 4) o-(1-6)- . *

589. romel nivTierebas atareben mJavas xsnarSi CaSvebis win viwro RarSi
ce B ofanis misaRebad?

1) alkalicelullozas; 2) gsantogenats; *

3) trinitrocellullozas; 4) acetilcelullozas.

590. koBogsi bini aris:

1) mononitrocelulloz; 2) dinitrocellull oza;

3) trinitroceluloza; 1) mono- da dinitrocelulozis narevi. *

591. CamoTv R i Bi nivTierebebidan romeBSi Jirjvdeba celulloza?

1) cxel wyal Si; 2) civ wyall Si; 3) tutis xsnarsSi; * 4) arcerTSi.

592. ramdeni monosagaridulli naSTi Tavsdeba ami Bozis makromo Bekull is

spirallis erT xviaze?

1) 2 2) 4 3) 6, * 4) 8.

593. amiakis mogmedebiT rome i naerTidan miiReba piroRi?

1) butanall i; 2) butanmJava; 3) butandialli; * 4) pentanal i.

594. butandiall ze amiakis mogmedebiT miiReba:

1) pirazoli; 2) imidazol i; 3) piroli; * 4) piridini.

595. rome @ mJavaTa amoniumis mari Bis gaxurebiT miiReba piroRi?

1) g B ikonmJavebis; 2) g BikuronmJavebis;

3) gl ikarmJavebis; * 4) aminomJavebis.

596. rome naerTi miiReba gl ikarmJavaTa amoniumis mari B is gaxurebiT?
1) pirazol i; 2) imidazoli; 3) piroli; * 4) piridini.
597. CamoTvhili naerTebidan romlis sull TirebisTvisaa auci Bebeli
piridinsu l Fotriogsidis gamoyeneba?

1) Tiofeni; 2) imidazol i; 3) pirazoli; 4) indol1.

598. CamoTvhili naer Tebidan rombis sull FirebisTvisaa auci Bebel i
piridinsu l Fotriogsidis gamoyeneba?

1) piroli; * 2) pirimidini; 3) pirazoli; 4) piridini.

599. CamoTvhili naerTebidan romlis sull FirebisTvisaa auci Bebeli
piridinsu l Fotriogsidis gamoyeneba?

1) Furani; * 2) piridini; 3) pirazini,; 4) pirimidini.

600. rome 01 naerTis sull FirebisaTvis aris SesaZBebe 1 gogirdmlavas gamoyeneba?
1) indoli; 2) TioFfeni; * 3) piroli; 4) furani.

601. CamoTvhili naerTebidan rombis nitrirebisTvisaa auci Bebeli
aceti Initratis gamoyeneba?

1) Tiofeni; * 2) imidazol i; 3) pirazoli; 4) indoli.
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602. CamoTvhRili naerTebidan romlis nitrirebisTvisaa auci Bebel i
aceti Initratis gamoyeneba?

1) piroli; * 2) pirimidini; 3) pirazoli; 4) piridini.

603. CamoTvHili naerTebidan romlis nitrirebisTvisaa auci Bebeli
aceti Initratis gamoyeneba?

1) Furani; * 2) piridini; 3) pirazini, 4) pirimidini.

604. rome i radikalli gvxvdeba protoporTfirinis mo leku BaSi?

1) ablili; 2) vinibi; * 3) propili; 4) eTi i

605. rome Bi heterociklis naSTebi gvxvdeba hemis Sedgeni B obaSi?

1) Furanis; 2) pirolis; * 3) piridinis; 4) pirazolis.

606. rome B 1 heterociklis naSTebi gvxvdeba porFfinis Sedgeni B obaSi?

1) Furanis; 2) pirolis; * 3) piridinis; 4) pirazolis.

607. rome b1 heterociklis naSTebi gvxvdeba protopor firinis Sedgeni I obaSi?
1) Furanis; 2) pirolis; * 3) piridinis; 4) pirazolis.

608. CamoTv R i 0i naerTebidan romell ia mwane Seferi B obis?

1) protoporfirini; 2) bi Rirubini; 3) bi Biverdini; * 4) hemi.
609. bi Birubini miiReba bi Biverdinis:

1) daJangviT; 2) aRdgeniT; * 3) hidrogsi BirebiT; 4) dezaminirebiT.
610. romeBi metalis ionia komp Begswarmomgmne B i By, vitaminSi?

1) TuTiis; 2) rkinis; 3) manganumis; 4) kobal tis. *
611. rome 01 nivTiereba Sedis hemodezis Semadgen I obaSi?

1) vini Bpiro R idini; 2) po Rivini Bacetati;

3) polhiviniBpiroRidoni; * 4) poRivini BpiroRidini.

612. saerTaSoriso nomenkBaturiT heterocikBur naerTebSi gogirdSemcveli
najeri xuTwevriani ciklis arsebobaze migviTiTebs dabo I oeba:

1) -Tig; 2) —o b idini; 3) —olani; * 4) ol

613. CanoTvEi 0 Tagan rome i ioni warmoigmneba sawyis etapze pirolis mineralluri
mJavebiT damuSavebisas?

1) pirazo R iunmis; 2) piroRiniunmis; 3) piroRiunmis; * 4) piroRidiniunis.
614. rome 01 vitamini gamoiyeneba gqronikulli anemiis dros?

l) B1 2) B,; 3) B * 4) C

615. rome B naerTs eniWeba didi roli depresiulli mdgomareobis paTogenezSi?

1) 2-hidrogsitriptofani; 2) 5-hidrogsitriptofani;

3) 2-hidrogsitriptamini; 4) 5-hidrogsitriptamini; *

616. CamoTvli B Tagan romeli naerTis nawarmia Furosenidi?

1) orTo-aminobenzomJavasi; * 2) meta-aminobenzomJavasi;

3) para-aminobenzomJavasi; 4) sallici ImJavasi.

617. CanoTvl i B Tagan rome 01 naerTis nawarmia Bazigsi?

1) orTo-aminobenzomJavasi; * 2) meta-aminobenzomJavasi;

3) para-aminobenzomJavasi; 4) sallici InJavasi.

618. rome B i mJavas nawarmia Bazigsi?

1) nikotinmJavasi; 2) orotmlavasi; 3) SardmJavasi; 4) anTrani EmJavasi. *
619. rome B 1 mJavas nawarmia Furosemidi?

1) nikotinmJavasi; 2) orotmlavasi; 3) SardmJavasi; 4) anTrani EmJavasi. *
620. anTrani EmJavas nawarmia:

1) Furosenidi; * 2) Furaci bini; 3) FTivazidi; 4) kordiamini.

621. rome Bi mJavas naSTi Sedis Hvitaminis Sedgeni I obaSi?

1) meTanmJavasi; 2) eTanmJavasi; 3) butanmJavasi; 4) pentanmJavasi. *
622. rome B i mJavas naSTi Sedis biotinis Sedgeni I obaSi?

1) meTanmJavasi; 2) eTanmJavasi; 3) butanmJavasi; 4) pentanmJavasi. *

623. rome Bi naerTis naSTi gvxvdeba kB ofe B inis Sedgeni I obaSi?
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1) piroRidinis; 2) pirolinis; 3) imidazo R inis; * 4) pirazolinis.
624. CamoTvBilTagan romeli ar aris mxoBlod gogirdis atomis Semcveli
xuTwevriani heterocikll is nawarmi?

1) u B trakaini; 2) Tiamini; * 3) artikaini; 4) biotini.

625. rome Bi heterocikBuri naerTis nawarmia ull trakaini?

1) pirazolis; 2) Furanis; 3) piro R idinis; 4) Tiofenis. *
626. rome b1 heterocikBuri naerTis nawarmia piracetami?

1) pirazolis; 2) piperidinis; 3) piro Rk idinis; * 4) pirimidinis.
627. rome i heterocikBuri naerTis nawarmia nootropi Bi?

1) pirazolis; 2) piperidinis; 3) piroRidinis; * 4) pirimidinis.
628. amiakis mogmedebiT rome B 1 naerTidan miiReba piridini?

1) butanal i; 2) pentandialli; * 3) butandial ; 4) pentanali.

629. pentandiall ze amiakis mogmedebiT miiReba:

1) piridini; * 2) pirimidini; 3) piroli; 4) pirazini.

630. CanoTv i Bebidan romeli ar aris Bg vitamini?

1) piridogsini; 2) piridogsoni; * 3) piridogsanmini; 4) arcerTi.

631. romeBi Funqciuri jJguFfi ar gvxvdeba Bg vitaminis Sedgeni B obaSi?

1) hidrogsi bis jgufi; 2) amino-jguti;

3) aldehidis jgufi; 4) karbogsi Bis jgufi. *

632. rome Bi samkurnall o preparatis Sedgeni I obaSi gvxvdeba nitrobenzolis naSTi?
1) promedo I i; 2) Furaci bini; * 3) ftivazidi; 4) nifedipini. *

633. rome 01 heterocikBuri naerTis birTvi gvxvdeba piridogsaminSi?

1) piranis; 2) piridinis; * 3) pirazolis; 4) pirimidinis.

634. rome Bi heterocikBuri naerTis birTvi gvxvdeba piridogsall Si?

1) piranis; 2) pirazolis; 3) piridinis; * 4) pirinidinis.

635. rome Bi heterocikBuri naerTis birTvi gvxvdeba piridogsaminSi?

1) piranis; 2) pirazolis; 3) pirimidinis; 4) piridinis. *

636. romeBi naerTi urTierTgmedebs Feni BhidrazinTan?

1) piridogsamini; 2) piridogsint; 3) piridogsali; * 4) piperidini.
637. rome Bi naerTi urTierTgmedebs natriumis hidrosull FitTan?

1) piridogsamini; 2) piridogsini; 3) piridogsali; * 4) piperidini.
638. rome i naerTi urTierTgmedebs hidrogsi BaminTan?

1) piridogsamini; 2) piridogsini; 3) piridogsali; * 4) piperidini.
639. romeli naerTi urTierTgmedebs hirdazinTan?

1) piridogsamini; 2) piridogsini; 3) piridogsali; * 4) piperidini.
640. romel naerTTan ar urTierTgnedebs piridogsamini?

1) hidrazinTan; * 2) natriumis hidrogsidTan;

3) minera B ur mJavebTan; 4) eTano I Tan.

641. romell naerTTan ar urTierTgnedebs piridogsamini?

1) hidrogsi BaninTan; * 2) natriumis hidrogsidTan;

3) mineralur mJavebTan; 4) eTano I Tan.

642. romell naerTTan ar urTierTgmedebs piridogsamini?

1) semikarbazidTan; * 2) natriumis hidrogsidTan;

3) minera B ur mJavebTan; 4) eTano I Tan.

643. rome @ naerTTan ar urTierTgmedebs piridogsini?

1) mineralur mJavebTan; 2) hidrogsi BaminTan; *

3) natriumis hidrogsidTan; 4) eTano I Tan.

644. romel naerTTan ar urTierTgnedebs piridogsini?

1) mineraBlur mJavebTan; 2) hidrazinTan; *

3) natriumis hidrogsidTan; 4) eTano l Tan.

645. rome I naerTTan ar urTierTgmedebs piridogsini?
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1) mineraBur mJavebTan; 2) natriumis hidrosull FitTan; *

3) natriumis hidrogsidTan; 4) eTano I Tan.

646. skraupis meTodiT qgino B inis miRebisas iyeneben:

1) propanalls; 2) propanol's; 3) propantriols; * 4) eTandiolls.
647. skraupis meTodiT romeli naerTis misaRebad gamoiyeneba gBicerol1?

1) ginonis; 2) gino R inis; * 3) piridinis; 4) pirolis.

648. rome b1 heterocikBuri naerTis benzo B ogia gino B ini?

1) piridinis; * 2) pirolkis; 3) pirimidinis; 4) imidazol is.

649. rome b1 heterocikBuri naerTis benzo B ogia izoqgino R ini?

1) piridinis; * 2) pirolis; 3) pirimidinis; 4) imidazolis.

650. rome 01 preparatis Semadgen B obaSi Sedis 5-eTi B-5-Feni B barbiturmlava?
1) Buminalis; * 2) valokardinis; 3) korvalolis; 4) anallginis.

651. barbiturmJavas nawarmia:

1) 1) Buminali; * 2) valokardini; 3) korvalloli; 4) analgini.

652. rome Bi heterociklis Fragmenti gvxvdeba B; vitaminis Sedgeni § obaSi?

H H
653. romeBi heterociklis srulli hidrirebis Sedegad miRebuli naerTis Fragmenti
gvxvdeba benzi Bpenici Binis Sedgeni B obaSi?

I
H

654. rome b1 heterociklis srulli hidrirebis Sedegad miRebuli naerTis Fragmenti
gvxvdeba FenogsimeTi Bpenici B inis Sedgeni I obaSi?

1) QN 2) <_N§ 3 Cg K 4_3§ *

655. rome B i heterociklis srulli hidrirebis Sedegad miRebuli naerTis Fragmenti
gvxvdeba ampici Binis Sedgeni B obaSi?

1) QN 2) <_N§ 3 Qg K @ *

H H
656. rome Bi heterociklis Fragmenti gvxvdeba kokarbogsi Bazas Sedgeni B obaSi?
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1)

657.

1)

658.

1)

659.

1)

660.

1)

661.

1)

662.

1)

663.

WIEIR AR 3

H H
rome B i heterocikl is nawarmia furazo l idoni?

QN 2)<_N§ 3)</7O>* 4)</:§

rome B i heterociklis nawarmia kBofel ini?

CJ‘ 2)q>* 3><:N; 4)</7S§

rome B i heterociklis benzo B ogis nawarmia dibazo Bi??

rome B i heterocikl is nawarmia histamini?

|
H

I—=

rome b1 heterocikl is nawarmia histidini?

rome li heterocikl is nawarmia anaBgini?

QN*2)<:§ 3)</7o§ 4)C§

H
rome B i heterocik B is nawarmia nifedipini?
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1)

664.

1)

665.

1)

666.

1)

667.

1)

668.

1)

669.

1)

670.

*
@
\N

romel i

=

pd

\

pd

romeli

\

7

romeli

\

romeli

= _N
2) 4)
) Q)

N
N

72

@

heterocikl is nawarmia barbiturmlava?

N _N
2 4)
Q0

i heterocikl is nawarmia uraci bi?

v _N
2 4)
Q)

i heterocik bl is nawarmia Timini?

* N
2) - | 3) - ] 4)
N N) N N

i heterocikl is nawarmia citozini?

. N
2) - | 3 [ | 4)
\N) XN

\

N
N

G

74

N
N

2

-

N
N

@

7

-

N
N
N

Tormu B iTaa gamosaxu i pirimidinis aRnagoba??

v _N
2 4)
Q0

FformuliTaa gamosaxu i pirazinis aRnagoba??

N *
2) ~ | 3) - ] 4)
\N) NS N

Tormu B iTaa gamosaxu Bi piridazinis aRnagoba??
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671.

1)

672.

1)

673.

1)

674.

1)

675.

1)

676.

1)

677.

1

N—r

—

= = _N N K
) 2 () () o C
NN N N N

rome B 1 heterociklis benzo B ogia gino B ini?

= * (\N /N 4
J 2 Q)

N
N

74

-

rome i heterociklis Fragmenti gvxvdeba Tiaminis Sedgeni I obaSi?

N
N

72

D

0 ey ) -

rome B 1 heterocikBis fragmenti gvxvdeba kokarbogsi Bazas Sedgeni B obaSi?

N
N

72

D

SRR

rome Bi heterocikl is nawarmia vitamini B;?

= (\N* /N 4
SIS IG

rome i heterocikllis nawarmia promedo li?

= i (\N /N 4
o2 )

rome i1 heterocikl is nawarmia Bgvitamini?

* = _N =
o) +0) 0
NN NN NN N

rome Bi heterocikllis nawarmia piridogsamini?

. = _N 2
20 00 20
NN NN NN N

N
N

74

-

N
N

74

-

7
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678.

1)

679.

1)

680.

1)

681.

1)

682.

1)

683.

1)

684.

1)

685.

rome i heterociklis

= =

N | 2) N J
N N

rome i heterociklis

2 =

N | 2) N J
N N

rome i heterociklis

2 =

N | 2) N J
N N

rome B i heterociklis

2 =

N | 2) N J
N N

rome i heterociklis

nawarmia piridogsall i?

() o )

N

2
N

nawarmia piridogsini?

() o )

N

74

nawarmia niacini?

/N
)
\N

nawarmebia piko N inebi?

N
)
N

nawarmia Ftivazidi?

N
)
N

nawarmia izoniazidi?

/N
)
\N

nawarmia PPvitamini?

_N
NN NN

nawarmia nikotinamidi?

P

-

74
Z
N

zZ

-

74
Z
N\

Z

-

74
Z
N\

-

4
z
N\

-
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T = N 4A
1)E;;U 2) \NJ a[;N] )L§wﬁ

686. rome B i heterocikll is nawarmia nikotinmJava?

* = _N 2
ISEIS IO RIS
NN NN NN N

687. rome Bi heterocikl is nawarmia kordiamini?

() a0y »0) oC
1) 2) 3) ( j 4 k
¥ \NJ Ny \N/N

688. rome B i mJavas nawarmia Buminali?

>

1) anTrani BmJavasi; 2) barbiturmJavasi; * 3) SardmJavasi; 4) orotmJavasi.
689. rome i1 heterocikBuri naerTis Fragmenti Sedis Tiaminis Semadgen l obaSi?

1) pirazini; 2) piridini; 3) pirimidini; * 4) imidazoli.

690. romeli heterocikBuri naerTis Fragmenti Sedis kokarbogsi Bazas
Semadgen 1 obaSi?

1) pirazini; 2) piridini,; 3) pirimidini; *  4) imidazo 1.

691. rome i heterocikBuri naerTis Fragmenti Sedis Tiaminis Semadgen I obaSi?

1) pirazoli; 2) Tiazoli; * 3) piridini; 4) imidazoli.

692. romeli heterocikBuri naerTis Fragmenti Sedis kokarbogsi lazas
Semadgen 1 obaSi?

1) pirazoli; 2) Tiazoli;* 3) piridini; 4) imidazoli.

693. rome i heterocikBuri naerTis Fragmenti Sedis B; vitaminis Semadgen I obaSi?
1) pirazini; 2) piridini; 3) pirimidini; *  4) imidazol1.

694. rome B i heterocikBuri naerTis Fragmenti Sedis B; vitaminis Semadgen l obaSi?
1) pirazoli; 2) Tiazoli;* 3) piridini; 4) imidazoli.

695. Tiaminis wyall xsnari temperaturisadmi mdgradia:

1) tute areSi; 2) mJava areSi; * 3) neitrallur areSi; 4) nebismier areSi.
696. organizmSi B;vitaminis mogmedi Formaa misi:

1) monoFosTati; 2) difosfati; * 3) trifosfati; 4) tetrafosTfati.

697. CanoTv R i Bi naerTebidan romeli ar aris purinis nawarmi?

1) barbiturmJava; * 2) gsanTini; 3) guanini; 4) SardmJava.

698. rome B i vitaminis Semadgen B obaSi Sedis benzimidazo Buri sistema;

1) retinoli; 2) Tiamini; 3) ciankoba Bamini; * 4) askorbinmJava.
699. nitrofurfurolis romell nawarms agvs ZBieri bagteriocidull i Tvisebebi?

1) ogsims;  2) Feni Bhidrazons; 3) hidrazons; 4) semikarbazons. *

700. CamoTvBiBTagan romelBi cikBia kondensirebulli p-Bagtanur cikBTan
penici B inebis mo Beku B ebSi?

1) Furazo b idinis; 2) Furazolis; 3) Tiazo Rhidinis; * 4) Tiazolis.
701. rome Bi naerTi miiReba piridinis srulli hidrirebiT?

1) perhidroazol i; 2) pirazini; 3) piperidini; * 4) piroRidini.
702. rome B naerTis hidrirebiT miiReba piperidini?

1) pirazolis; 2) pirazinis; 3) pirimidinis; 4) piridinis. *

703. piperidini miiReba piridinis:
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1) hidrirebiT; * 2) daJangviT,; 3) meTilirebiT, 4) karbogsi BirebiT.
704. rome b i heterocikBuri naerTis nawarmia Ftivazidi?

1) piridinis; * 2) pirimidinis; 3) pirazinis; 4) piridazinis.
705. rome Bi heterocikBuri naerTis nawarmia izoniazidi?

1) piridinis; * 2) pirimidinis; 3) pirazinis; 4) piridazinis.
706. rome b1 heterocikBuri naerTis nawarmia tubazidi?

1) piridinis; * 2) pirimidinis; 3) pirazinis; 4) piridazinis.
707. rome 01 mJavas hidrazidia tubazidi?

1) a-piridinkarbonmJavasi; 2) B-piridinkarbonmJavasi;
3) y-piridinkarbonmJavasi; * 2) orotmJavasi;

708. rome i mJavas hidrazidia izoniazidi?

1) a-piridinkarbonmJavasi; 2) B-piridinkarbonmJavasi;
3) y-piridinkarbonmJavasi; * 2) orotmJavasi;

709. rome b1 mJavas hidrazidia tubazidi?

1) nikotinmJavasi; 2) izonikotinmJavasi; *

3) barbiturmlavasi; 4) benzomJavasi.

710. rome Bi mJavas hidrazidia izoniazidi?

1) nikotinmJavasi; 2) izonikotinmJavasi; *

3) barbiturmlavasi; 4) benzomJavasi.

711, rome 0i naerTis nawarmia izoniazidi?

1) a-piko Rinis; 2) B-pikoRinis; 3) y-pikoRinis; * 4) hipogsanTinis.
712. rome b1 naerTis nawarmia Ftivazidi?

1) a-piko Rinis; 2) B-pikoRinis; 3) y-pikoRinis; * 4) hipogsanTinis.
713. rome b1 naerTis nawarmia tubazidi?

1) a-piko Rinis; 2) B-piko b inis; 3) y-pikoRinis; * 4) hipogsanTinis.
714. tubazidi aris izonikotinmJavas:

1) hidrazidi; 2) semikarbazoni; 3) ogsimi; 4) FenileTerli.

715, romel mdgomareobaSi xdeba izoginolinis nitrirebisas nitrojgufis

Canacv I eba?
1) 2 2) 3 3) 4 4) 5, *

716. rome I mdgomareobaSi xdeba gino R inis nitrirebisas nitrojgufis Canacv l eba?

1) 3; 2) 4; 3) 5 4) 6. *

717. romel mdgomareobaSi xdeba izoginolinis sull firebisas sullfojgufis

Canacv I eba?

1) 7; * 2) 6; 3) 4 4) 2.

718. romel mdgomareobaSi xdeba qinoBinis sullfirebisas sullfo-jgufis

Canacv I eba?

1) 7, 2) 8 * 3) 3 4) 5.
719. rome b1 heterociklis nawarmia enteroseptoli?
1) piro R idinis; 2) izogino R inis; 3) ginolinis; * 4)

imidazo B inis.
720. rome b1 heterociklis nawarmia 5-NOK?

1) piroRidinis; 2) izogino R inis; 3) ginolinis; * 4) imidazo R inis.
721. gqino B inis nawarnmia:
1) 5-NOK; * 2) val okardini; 3) nitroghlicerini; 4) valido 1.

722. gino R inis nawarmia:

1) enteroseptoli;* 2) vall okardini; 3) nitroghlicerini; 4) valido1.

723. gino B inis daJangvisas miiReba:
1) nikotinmJava; 2) izonikotinmJava; 3) benzomJava, 4) piridindikarbonmJava. *
724. orze meti heteroatomis Semcveli heterociklia
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1) pirazol i; 2) piridazini; 3) purini; * 4) ogsazo 1.
725. orze meti heteroatomis Semcve i heterociklia

1) pirazoli; 2) piridazini; 3) pteridini; * 4) ogsazoli.
726. JagbadSemcve B'i eqvswevriani heterocikl ia:
1) piridint; 2) pirani; * 3) ogsazo l 1; 4) piroli.

727. maBonmJavas cikBuri ureidia

1) maBeinmJava, 2) SardmJdava, 3) orotmJava, 4) barbiturmJava *

728. rome Bi mJavas cikBuri ureidia barbiturmlava?

1) garvamJavasi; 2) g ButarmJavasi; 3) ma B einmJavasi; 4) ma @ onmJavasi. *
729. barbiturmJavas sinTezs axorcielleben maBonis eTeris urTierTgmedebiT:

1) amiakTan; 2) karbamidTan; * 3) kaliumis amidTan; 4) eTi BaminTan.

730. ma B onis eTeris urTierTgmedebiT amiakTan miiReba:

1) anTrani BmJava; 2) barbiturmJava; * 3) orotmJava; 4) SardmJava.

731. rogori hibridizaciis mdgomareobaSi arsebulli azotis atomis miTiTeba xdeba
H-simbo B OTi azepinebSi?

) sp-; s Y-t A spld,

732. rogori hibridizaciis mdgomareobaSi arsebulli azotis atomis miTiTeba xdeba
H-simbo B OoTi diazepinebSi?

) sp-; Q- Y- A spld,

733. CamoTv R i1 01 heterocikBebidan romel 1a Svidwevriani?

1) piridint; 2) azepini; * 3) Tiazoli; 4) piirimidini.

734. rome b1 heterocikBuri naerTis benzo B ogis nawarmia sibazoni?

1) Tiazolis; 2) azepinis; 3) pironis; 4) diazepinis.

735. Fenazepami aris:

1) 1,2-diazepinis benzo B ogis nawarni; 2) 1,3-diazepinis benzo B ogis nawarmi;
3) l,4-diazepinis benzo B ogis nawarmi; * 4) azepinis benzo B ogis nawarmi.

736. 1H-azepini aramdgradia da izomerizdeba:
1) 2H-azepinad; 2) 3H-azepinad; * 3) 4H-azepinad; 4) 14-diazepinad.
737. bicikBuri heterocikl ia

1) piridint; 2) azepint; 3) diazepini; 4) pteridini. *

738. bicikBuri heterociklia:

1) piridini; 2) azepini; 3) diazepini; 4) purini. *

739. ramdenfuZiani mJavaa SardmJava?

1) erTFfuZiani; 2) orfuZiani; * 3) samFuZiani; 4) oTxFuZiani.

740. rome 01 naerTis nawarmebia uratebi?

1) uracilis; 2) SardmJavasi; * 3) barbiturmlavasi; 4) orotmJavasi.
741, rome 01 naerTis nawarmia orotmJava?

1) uracillis; * 2) Timinis; 3) barbiturmJavasi; 4) citozinis.

742. uraci Bis nawarmia;

1) orotmJava; * 2) nikotinmJava; 3) SardmJava; 4) sallici ImJava
743, tautonmeriis romeli tipi aris damaxasiaTebeBi Buminall isaTvis?

1) keto-enoluri; 2) Bagtim-Bagtanuri; *

3) amino-iminuri; 4) cikl o-ogso.

744, hipogsanTinisTvis damaxasiaTebe l ia:

1) keto-enoBuri tautomeria; 2) Bagtim-Bagtamnuri tautomeria; *
3) amino-iminuri tautonmeria; 4) cik B o-ogso tautomeria.

745. gsanTinisTvis damaxasiaTebe lia:

1) keto-enoluri tautomeria; 2) Bagtim-Bagtamuri tautomeria; *
3) amino-iminuri tautomeria; 4) cik B o-ogso tautomeria.

746. SardmJavasTvis damaxasiaTebell ia;

1) keto-enoBuri tautomeria; 2) Bagtim-Bagtamnuri tautomeria; *
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3) amino-iminuri tautomeria; 4) cik B o-ogso tautomeria.
747. rome Bi1 heterocikBuri naerTis birTvis SemcveBi nivTierebebis aRmosaCenad
iyeneben muregsidull sinjs?

1) pirimidinis; 2) purinis; * 3) pirazolis; 4) pirolis.
748. rome B mJavas iyeneben muregsidull sinjSi?
1) azotmJavas; * 2) azotovanmJavas; 3) Fosftormlavas; 4) gogirdmJavas.

749. CamoTvBili naerTebidan romBisTvis aris damaxasiaTebeB i1 amino-iminuri
tautomeria?

1) uracili; 2) adenini; * 3) gsanTint; 4) Timini.

750. CamoTvHilBi naerTebidan romBisTvis aris damaxasiaTebeBi amino-iminuri
tautomeria?

1) Timini; 2) SardmJava; 3) hipogsanTini; 4) citozini. *

751, CamoTvRili naerTebidan romBisTvis aris damaxasiaTebeBi amino-iminuri
tautomeria?

1) guanini; * 2) uraci i, 3) barbiturmlava; 4) Timini.

752. organizmSi nuk BeinmJavaTa metabo Bizmis Sedegad warmoigmneba:

1) barbiturmJava; 2) orotmJava; 3) hipogsanTini; * 4) nikotinmJava.
753. organizmSi nuk BeinmJavaTa metabo B izmis Sedegad warmoigmneba:

1) sFingozini; 2) gsanTini; * 3) Treonini; 4) ginhidroni.
754. organizmSi purinull naerTTa metabo B izmis Sedegad warmoigmneba:

1) barbiturmJava; 2) orotmJava; 3) SardmJava; * 4) nikotinmJava.
755. gsanTinis miReba SesaZ Bebe B ia guaninis urTierTgmedebiT:

1) azotmJavasTan; 2) azotovanmJavasTan; *

3) amiakTan; 4) natriumis hidrogsidTan.

756. hipogsanTinis miReba SesaZ Bebe B ia adeninis urTierTgmedebiT:

1) azotmJavasTan; 2) azotovanmJavasTan; *

3) amiakTan; 4) natriumis hidrogsidTan.

757. barbiturmJavas Sedgeni B obaSi gvxvdeba?

1) hidrogsi bis jgufi; * 2) karbogsi bis jgufi;

3) amino-jgutfi; 4) sull Fo-jgufi.

758. SardmJavas Sedgeni B obaSi gvxvdeba?

1) hidrogsi bis jgufi; * 2) karbogsi Bis jguTi;

3) amino-jguti; 4) sull fo-jgutfi.

759. rome Bi heterociklis naSTi gvxvdeba pteridinis Semadgen I obaSi?

1) pirazoli; 2) piridazini; 3) imidazoli; 4) pirazini. *

760. rome Bi heterociklis naSTi gvxvdeba pteridinis Semadgen I obaSi?

1) pirazoli; 2) pirimidini; *  3) imidazol i; 4) piridazini.

761. rome b1 heterociklis naSTi gvxvdeba purinis Semadgen I obaSi?

1) pirazoli; 2) pirimidini; *  3) piridini; 4) piridazini.

762. rome b1 heterociklis naSTi gvxvdeba purinis Semadgen I obaSi?

1) pirazoli; 2) pirazini; 3) imidazoli; * 4) piridazini.

763. rome Bi naerTis daJangviT ar miiReba nikotinmJava?

1) B-piko R ini; 2) nikotini; 3) anabazini; 4) ginolkini. *

764. rome i naerTis daJangviT miiReba nikotinmJava?

1) a-pikoRinis; 2) B-pikoRinis; * 3) y-pikolinis; 4) ginolinis.

765. rome i naerTis daJangviT miiReba izonikotinmJava?

1) a-pikobinis; 2) B-pikoNinis; 3) y-pikoRinis; * 4) izogino R inis.

766. rome Bi mJavas amidis gaxurebiT warmoigmneba purini?

1) meTanmJavas; * 2) eTanmJavas; 3) propanmJavas; 4) nikotinmJavas.

767. rome B i naerTisTvisaa SeuZlebeli keto-enoBuri tautomeria?
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1) HOOC-CH,-CO-COOH 2) CH3-CH,-CO-CH,- COCOH
o

3) CH;-CO-CH,-COOC;Hs 4) CH3—CO—C-C|OOC2H5
CHs

768. rome Bi heterocikBuri naerTis Fragmenti Sedis Tiaminis Semadgen I obaSi?
N/ * /N —\
1) k/m 2) Z | 3) <_4§\ 0= < N-H
NN N / N/
N N 0 [
H

769. SardmJavas srulli marillis aRnagobaa:

NaO M 2) NaO
NG N NG N
0 10 e
N N NaO N N
‘ji >—0Na ‘ji >—0Naa
NaO -~ NaO

770. heterocikBur naerTTa danomvris moyvani Bi varientebidan romel i Seesabameba
IUPAC-is nomenk Baturas?

4 3
6 4 9 5 4
IN7 5 2 3N45N\ ) 0 j3*4)5 Ny 2
8
2E\ |4 2L\ | > N A2 6 N1
N N~ 6> N7 N 7
| 8 1 8
3 1
771. purinis birTvis danomvris moyvani B i1 variantebidan romel i Seesabameba IUPAC-

is nomenk Baturas?

7 1 498|Zl 14657 6454 3
N AN N | \>6 3y N7 5 4 NN
5E\ | i Zk\ 4°N5 ZL\N 4°N9 N o1
N N3 A I N
4 | H H

I
H

772. rome Bi naerTis mari Bebia cnobi Bia uratebis saxe BwodebiT?

OHH

*  OH lﬂ
N
k >OH N/| o 55



773. romeli FormuliTaa gamosaxu i izoall ogsazinis aRnagoba?

H H

H
|
N\ N\fo B) N\ /N\fo 0) 7 N //N\fo
@ Z NN jﬁ}/N\ N | 7 N
N H I}I H “H
0 H 0
E) e 4N\ﬁo
NS | N)\.‘/N\H
0

774. Formamidis gaxurebiT miiReba:

1) pirimidint; 2) pirazoli; 3) purini; * 4) imidazol 1.

775. WianWve BmJavas rome Bi nawarmis gaxurebiT miiReba purini?

1) rTulli eTeris; 2) anidis; * 3) anhidridis; 4) marilis.

776. rome i vitaminia cnobi i ribofRavinis saxe BwodebiT?

1) By 2) By * 3) Be, 4) By,

777. rome b1 naerTis nawarmia vitamini B,?

1) aBogsazinis; 2) izoalogsazinis; * 3) Tiazolis; 4) piridinis;
778. rome B'i naerTis nawarmia ribof Bavini?

1) aBogsazinis; 2) izoal ogsazinis; * 3) Tiazolis; 4) piridinis;
779. moyvani Bi mJavebidan romeBi gamoiyeneba aBkaBoidTa dasalleqgad
mari Bebis xsnarebidan?

1) mari BImJava; 2) gogirdmJava; 3) pikrinmJava; *  4) azotmJava.

780. rome Bi alkaloidi urTierTgmedebs natriumis hidrogsidTan?

1) ginagini; 2) morFini; * 3) nikotini; 4) kodeini.

781. rome Bi alkaloidia Cveu Bebriv pirobebSi myar mdgomareobaSi?

1) nikotint; 2) anabazini; 3) koniini; 4) papaverini. *

782. romeBi alkalBloidia Cveu Bebriv pirobebSi Txevad mdgomareobaSi?

1) koniini; * 2) atropini; 3) koFeini; 4) papaverini.

783. rome i allkaloidia Cveu lebriv pirobebSi Txevad mdgomareobaSi?

1) anabazini; * 2) atropini; 3) koFeini; 4) papaverini.

784. rome i alkaBloidia Cveu Bebriv pirobebSi Txevad mdgomareobaSi?

1) nikotini; * 2) atropini; 3) kotfeint; 4) papaverini.

A)

—T

maTi
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785. rome B'i mJavas mari Bebis saxiT gvxvdeba nikotini TambagoSi?

1) mJaunmJavas; 2) vaS ImJavas; * 3) ZmarmJavas; 4) 1zo 1 imonmJavas.
786. rome Bi mJavas mari Bebis saxiT gvxvdeba nikotini TambaqoSi?
1) mJaunmJavas; 2) rZemJavas; 3) ZmarmJavas; 4) NBimonmJavas. *

787. rome B'i mJavas mari Bebis saxiT gvxvdeba nikotini TambagoSi?

1) HOOC-CH,-C(OH)(COOH)-CH,-COOH; * 2) HOOC-CHOH-CH(COOH)-CH,-COOH,;
3) HOOC-CH,-COOH; 4) CH;-CHOH-COCH.

788. romel'i alkaBoidis sinTezuri anall ogis no-Spa?

1) atropinis; 2) kokainis; 3) papaverinis; * 4) kodeinis.

789. romeli allkaloidi gamoiyeneba  ofTallmo B ogiaSi (Tvalis gugis
gasafarToeb Bad)?

1) atropini; * 2) kokaint; 3) papaverini; 4) nikotini.

790. rome 01 jguTFis alkalBoidia papaverini?

1) izogino R inis; * 2) qino L inis; 3) piridinis; 4) tropanis.

791. rome 01 jgufFis allkaloidia ginagini?

1) izogino Rinis; 2) gino R inis; * 3) piridinis; 4) tropanis.

792. rome i jguFis alkaloidia koniini?

1) izogino R inis; 2) qino R inis; 3) piridinis; * 4) tropanis.

793. rome i jguFfis alkalBoidia nikotini?

1) izogino R inis; 2) qino L inis; 3) piridinis; * 4) purinis.

794. rome b1 jguFis alkalloidia anabazini?

1) izogino Rinis; 2) gino R inis; 3) piridinis; * 4) tropanis.

795. rome Bi jguFis alkaloidia koFfeini?

1) purinis; * 2) qino R inis; 3) piridinis; 4) tropanis.

796. rome i jguFis alkaloidia TeoFilini?

1) izoginoRinis; 2) purinis; * 3) piridinis; 4) izoginol inofenanTrenis.
797. rome b1 jJguFis alkaloidia Teobromini?

1) purinis; * 2) gino Rinis; 3) piridinis; 4) tropanis.

798. rome Bi jguFis alkaloidia kodeini?

1) izogino R inis; 2) purinis; 3) piridinis; 4) izogino B inofenanTrenis. *
799. rome b1 jJguFis alkaloidia Tebaini?

1) izoginoRinis; 2) purinis; 3) piridinis; 4) izoginolinofenanTrenis. *
800. romeli jguFis alkaloidia morfini?

1) izoginoRinis; 2) purinis; 2) piridinis; 4) izoginolinofenanTrenis. *
801. izogino R inis jguFfis alkaloidia

1) nikotini; 2) ginagini; 3) papaverini. * 4) morFini.

802. izogino B inofenanTrenis jguFfis alkaloidia

1) nikotini; 2) qinagini; 3) papaverini. 4) morFini. *

803. izogino B inofenanTrenis jgufis alkaloidia;

1) nikotini; 2) ginagini; 3) papaverini. 4) Tebaini. *

804. izogino B inofenanTrenis jgufis alkaloidia

1) kodeini; * 2) kokaint; 3) koniini; 4) koFeini.

805. piridinis jgufis alkaloidia

1) nikotini; * 2) kokaini; 3) papaverini; 4) atropini.

806. piridinis jgufis allkaloidia;

1) kodeinti; 2) kokaint; 3) koniini; * 4) kofeini.

807. piridinis jgufis alkaloidia

1) anabazini; * 2) kokaint; 3) papaverini; 4) atropini.

808. tropanis jgufis alkaloidia
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1) kodeini; 2) kokaini; * 3) koniini; 4) koFeini.
809. tropanis jgufis alkaloidia

1) kodeini; 2) atropini; * 3) koniini; 4) koFeini.
810. purinis jgufis alkaloidia

1) ginaqgini; 2) papaverini; 3) TeoFihini; * 4) nikotini.
811. purinis jgufis alkaloidia:

1) kodeini; 2) kokainti; 3) koniini; 4) kofeini. *
812. purinis jgufis alkaloidia

1) ginagini; 2) papaverini; 3) Teobromini; * 4) nikotini.

813. rome i FormulliTaa gamosaxu B ginaginis aRnagoba?

oH CH=CH, o CH=CH, *
o | /
|

C2HsO CH30
1) N 2
N ) N N
CHy-CHs
| |
H_C H_ C
| N |
CH30 m C,HsO _
' . |
) N 4) Ny

814. rome i FormulliTaa gamosaxu B'i nikotinis aRnagoba?

*
, ~
1) [ 2) [ NN ) N CreCHCH,

N | < | | 4)
N CHs N H H

815. rome i FormulliTaa gamosaxu li anabazininis aRnagoba?



*
= = @ =
y O—Q 2 O—Q 3 N CHrCHCHy Y
N CHs NIV H H N '

816. rome i formulliTaa gamosaxu Bi koniinis aRnagoba?

*
= = @ =
n O—Q ) O—Q y N CH,-CHy-CHs " Y
N CHs NN H \ '

H N CHs

817. rome i FormulliTaa gamosaxu Bi papaverinis aRnagoba?

CH3O \ . C2H5O
CH30 pe N C2H50 - NH
Ho CH

2
1) 2)
OCHs OC:Hs
CHs

OC3Hs
C2HsO X CH30
CZHSO Ve —N CHSO - NH
CH, CHy
3) 4)
OC2H5 OCHS
OC,Hs OCH3

818. rome i Formu B iTaa gamosaxu Bi1 no-Spas aRnagoba?
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C2Hs0
CHsO X 2Hs .
CH3O e —N CzH5O 7 NH
H, CH
1) 2)
OCH; OCzHs
CH3
C2H50 \ CH3O
C2H50 e —N CH3O - NH
CH, CH
3) 4)
OC,Hs OCH3;

OC,Hs OCHs

819. rome i FormulliTaa gamosaxu Bi atropinis aRnagoba?

N—CHs N— CHs
* COOCH;
1) 2)
0-CO-CH-CH,OH 0O-CO-CgHs
|
CeHs
N— CHs N—CHs
O-CO-ClH-CHon 0O-CO-CgHs
3
) CeHs 4)

COOCH;s

820. rome i formuliTaa gamosaxu Bi kokainis aRnagoba?
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N—CHgs N—CHgs

COOCH;
1) 2)
0-CO-CH-CH,0OH 0-CO-CgHs
|

CeHs

N— CH; N_CH,

O-CO-ClH-CHon 0-CO-CgHs
3
) CeHs 4)

COOCH;

821. romelli FormulliTaa gamosaxu i morFinis aRnagoba?
HO

1) o

HO ~

822. rome i FormuliTaa ganosaxu Bi kodeinis aRnagoba?

*
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- |
2 o
T AN
HO"’\7
CHICOO \ -~
- |
4 O
™
L’\\A— CHs
CHsCOO NS

823. rome i FormuliTaa gamosaxu Bi Tebainis aRnagoba?
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824. rome 1 Formu B iTaa ganosaxu b1 heroinis aRnagoba?
CH3;0

CHsCOO -~
825. purinis jgufis alkaloidia

1) TeoFilbini; * 2) kokaini; 3) koniini; 4) kodeini.

826. rome b1 mtkicebaa arasamarT Biani morFfinisaTvis?

1) reagirebs natriumis hidrogsidTan; 2) reagirebs hidrazinTan; *

3) reagirebs eTanol Tan; 4) reagirebs ZmarmJavasTan.

827. kodeini ar urTierTqgmedebs:

1) natriumTan; 2) ZmarmJavasTan;

3) meTano I Tan; 4) natriumis hidrogsidTan. *

828. kodeini ar urTierTgmedebs:

1) natriumTan; 2) ZmarmJavasTan; 3) meTano I Tan; 4) hidrogsi BaminTan. *

829. bromian wyal Tan ar urTierTgmedebs:

1) ginaqgini; 2) morTFini; 3) kodeinti; 4) koniini. *

830. rome i formu BiTaa gamosaxu Bi Teobrominis aRnagoba?

CH3\ > J/\)K/\]/ > *  CHae )\/[

CH3 CH3
83L. romeli formu BiTaa gamosaxu Bi kofeinis aRnagoba’)

ﬁb ﬁb 3>ﬁI>

o
Cha, |
4) | />
g N7 N
H

ﬁf N
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832. romeli FormuliTaa gamosaxu 1 Teofi Binis aRnagoba?

5o S 5o P
H CH
CH3\N N \N N CH3\N N * 3\N N
1) J/\ | /> 2) J/\ | /> 3) J/\ | /> 4) J/\ | />
o7N N "N N G N N o N
H

CHs CHs CHs
833. rome i alkaBoidia Zalian ax B os aRnagobiT kateqo BaminebTan?
1) ginagini; 2) kodeinti; 3) efedrini; * 4) kofeini.
834. rome i alkaloidi urTierTgmedebs natriumis hidrogsidTan?
1) ginagini; 2) morFini; * 3) nikotini; 4) kodeini.
835. rome i radikaliTaa Canacvlebulli morFinis molekullis piperidinul
azotis atomTan dakavSirebu i meTilis jguFfi preparat nallorfinSi?

1) alilbis; * 2) propilis; 3) vini kb 1is; 4) eTilis.

836. romeBi naerTis naSTi ar Sedis rogorc dnm, ise rnm Semadgen I obaSi?

1) Urg; * 2) Gug; 3) Ade; 4) Cyt.

837. rome Bi naerTis naSTi ar Sedis rogorc dnm, ise rnm Semadgen I obaSi?

1) Gua; 2) Thy; * 3) Ade; 4) Cyt.

838. FAD Jangva-aRdgeniT procesebSi monawi B eobs:

1) ribitoBuri Fragmentis xar jze; 2) adeninuri Fragmentis xar jze;

3) aBlogsazinuri Fragmentis xar jze; 4) izoalogsazinuri Fragmentis xarjze.*
839. FADH, Jangva-aRdgeniT procesebSi monawi 0 eobs:

1) ribitoRuri Fragmentis xar jze; 2) adeninuri Fragmentis xar j ze;

3) alogsazinuri fragmentis xar jze; 4) izoalogsazinuri fragmentis xarjze *
840. NAD" Jangva-aRdgeniT procesebSi monawi B eobs:

1) ribitoRluri Ffragmentis xar jze; 2) nikotinamiduri Ffragmentis xarjze;*
3) aBlogsazinuri Fragmentis xar jze; 4) izoalogsazinuri Fragmentis xar jze.
841. NADH Jangva-aRdgeniT procesebSi monawi B eobs:

1) ribitoRuri Fragmentis xar jze; 2) nikotinamiduri Fragmentis xar jze;*
3) aBlogsazinuri Fragmentis xar jze; 4) izoalogsazinuri Fragmentis xar jze.
842. adeninis komp Bementarulli FuZea:

1) Timini; * 2) uracili; 3) citozini; 4) guanini.

843. guaninis komp Bementarulli FuZea:

1) Timini; 2) uracili; 3) citozini;* 4) adenini.

844. Timinis komp Bementaru i FuZea:

1) guanini; 2) uracili; 3) citozini; 4) adenini.*

845. citozinis komp Bementarulli FuZea:

1) Timini; 2) uracili; 3) citozini; 4) guanini.*

846. ramdeni wya B baduri bma SeiZBeba damyardes komp Bementarull fuZeebs Soris?

1)L 2) 3 * 3) 4, 4) 5.

847. ramdeni wya B baduri bma SeiZBeba damyardes komp Bementarull FuZeebs Soris?

1) 2 * 2) 4, 3) 6; 4) 5,

848. koFermenti A aagtiurebs;

1) al dehidebs; 2) spirtebs; 3) karbonmJavebs; * 4) Tiolebs;
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849. kofermenti A-s rTulli eTerebidan romeBi mJavas eTeria yveBlaze ufro
gavrcelebuli?

1) meTanmJavasi; 2) eTanmJavasi; * 3) propanmJavasi; 4) panTotenmJavasi.

850. koFermenti A-s rTulli eTerebidan romelia yve laze ufro gavrce lebulli?

1) HCO-SCoA; 2) CH3;CO-SCoA;*  3) CH;CH,CO-SCoA; 4) C;H,CO-SCoA.

851. koferment A-Si pirofosfaturi JguFiT erTmaneTs ukavSirdeba pantoTenmJava
da:

1) adeni EmJava; * 2) guani BmJava; 3) uridi ImJava; 4) citidi ImJava.

852. koenzim A-Si adeni ImJava da pantoTenmJava erTmaneTs ukavSirdeba:

1) FosFaturi jguFiT; 2) difosFaturi jJguFiT; *

3) trifosFaturi JogufiT, 4) tetrafFosfaturi jguFiT.

853. romeli FormulliTaa gamosaxu Bi NADH-is nikotinamiduri Ffragmenti?

1) _C¢O 2) Z _CfO 3) _C¢6 4) N =0
@ “oH + || Dow @ SNH, . | S\
N N N N

N N
| | | |
R R R

854. rome Bi FormuliTaa gamosaxu Bi NAD-is nikotinamiduri fragmenti?

1) _C¢O 2) Z _CfO 3) _C¢O4) pZ _* _0
| | “OH + | “OH @ “NH, + | C\NHZ
N N N N

N
| | | |
R R R

R
855. nuk BeozidTa 5-FosTatebis gamosaxvisaTvis iyeneben aRniSvnas:
1) Np; 2)NG)p; 3)pN; * 4) p(5')N.
856. nuk BeozidTa 3-FosFatebis gamosaxvisaTvis iyeneben aRniSvnas;

1) N@)p; 2)pB)N;  3)pN; 4 Np-*
857. rome Bi aRniSvnaa samarT Biani Semdegi naerTisaTvis?

NH, 1) A>p
N¢IK> 2) AB'5)p
k\N 3)dA(3',5")p
ot o 4) A(3'5')>p*
H\H  H/H
0O=P—O0 OH

I
o
858. rome Bi aRniSvnaa samarT B iani Semdegi naerTisaTvis?

NH, 1) A>p *
2 2) dA>p
00 65
N
@)

HOH,C



3) A(2,3)p
4) cAMP

859. moyvanili Formullebidan romeli Seesabameba FADH,-is izoallogsazinur
Tragments?

1 2) 3)

o ; i
|
N
| \fo HsC //N\fo HsC @(
\ H HaC NN NH G N
o
HsC N |/N\f0
HsC N NH
)

860. moyvanili Formullebidan romeli Seesabameba FAD-is i1zoallogsazinur
Fragments?

H R

H
1) R ! 2) R * 3)
| \fo HsC //N\fo HoC ]@(
N i HsC NS NNH RO N
0
H 0
4) ]
o
HsC N NH
o

861. rome 1 Formu B iTaa ganosaxu b1 Timidini?
o

1) 2) * 3)
H, HsC ﬁ&NH 0
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HOH.,C 0

H\H  H/H
862. rome i FormuliTaa gam ﬁ;\Xthi riboTimidini?

1) e 2) 3)
NH, 3 TANH . 0]
[gN |\ /ko HsC %NH

HOH,C lN/EO

NEY o
HOHL HOHLC
H H
R oH # O H i
OH H 4) | /7]14 OH OH
N 0
HOHLC
H\H  H/H
OH H

863. ribonuk BeinmJavaTa Semadgen B obaSi SeiZ 1 eba Segvxvdes:
0

NH HOH,C O
) *2) Ho A en, 3 ¢ OHay HoH.c - O<_oH
E\ | N J\ | H\OH HO /H H\y /M
L
H H H H OH H

864. dezogsiribonukBeinmJavaTa Semadgen B obaSi SeiZ B eba Segvxvdes:

H 0
0 HOH,C - O<_OH HOH,C _ O~_OH
| 2 2
y o A 2 ¢ | 3) 1) ?
H H H\H H
H,N /k\ | > OJ\N
N H  OH

I
H OH OH
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865. rome Bi naerTis naSTi ar gvxvdeba rogorc dnm, ise rnm Semdgeni B obaSi?

1) OH

*

7 CH3
.y

N

867. 9,12-oqtadekadienmJavas trivialuri saxe lwodebaa:

1) Binol@mJava;, * 2) palmito Beinmnlava; 3) o leinmJava; 4) K ino BenmJava.
868. 9,12,15-oqtadekatrienmnJavas trivialuri saxe Bwodebaa

1) Bino EmJava; 2) pa B mito BeinmJava; 3) oleinmJava; 4) BinoBenmJava. *
869. ogtadekanmJavas trivialuri saxe 1 wodebaa:

1) palmitinmJava; 2) palmito leinmJava; 3) stearnmJava; * 4) B ino 0 enmJava.
870. Binetolis Semadgen B obaSi ar Sedis:

1) Bino EmJava; 2) o BeinmJava; 3) BinoBenmJava; 4) aragidonmJava. *
871. Binetolis Semadgen B obaSi ar Sedis:

1) Bino ImJava; 2) elaidinmJava; * 3) Bino B enmJava; 4) o leinmJava.

872. rome Bi cximovani mJavas mo BekuBa Seicavs jerad bmas?

1) aragidmJava; 2) kapronmJava; 3) pallmito BeinnJava; * 4) stearinmJava
873. rome Bi cximovani mJavas mo Beku Ba Seicavs jerad bmas?

1) kapronmJava; 2) kapri BmJava; 3) nervonmJava, * 4) stearinmJava.

874. rome b1 cximovani mJavas mo Bekula ar Seicavs jerad bmas?

1) aragidonmJava; 2) Bino BmJava; 3) palmito Beinmlava; 4) stearinmJava. *
875. rome Bi cximovani mJavas mo Beku B a ar Seicavs jerad bmas?

1) aragidmJava; * 2) Bino @ mJava; 3) palmito Beinmlava; 4) Kino B enmJava.
876. rome Bi cximovani mJava Sedis Fvitaminis Semadgen I obaSi?

1) BaurinmJava; 2) Binol@mJava; * 3) aragidmlava; 4) stearinmJava.

877. rome li cximovani mJava Sedis Fvitaminis Semadgen I obaSi?

1) palmito BeinmJava; 2) kapri ImJava; 3) Binolmlava; * 4) stearinmJava.
878. rome Bi cximovani mJava Sedis Fvitaminis Semadgen I obaSi?

1) pa B mitinmJava; 2) behenmJava; 3) aragidmJava, 4) oleinmJava. *

879. rome Bi cximovani mJava Sedis Fvitaminis Semadgen I obaSi?

1) palmito BeinmJava; 2) kapri ImJava; 3) aragidonmJava; * 4) stearinmJava.
880. rome b1 cximovani mJava Sedis Fvitaminis Semadgen I obaSi?

1) pa B mitinmJava; 2) behenmJava; 3) aragidmJava; 4) Bino BenmJava. *
881. moyvani Bi cximovani mJavebidan rome B Si ar gvxvdeba ol -cis-izomeria?

1) aragidonmJava; 2) BinomJava; 3) Bino BenmJava; 4) paBmitinmJava. *
882. moyvani Bi cximovani mJavebidan rome B Si gvxvdeba o B-cis-izomeria?

1) aragidmJava; 2) BaurinmJava; 3) BinoBenmJava; * 4) pa B mitinmJava.
883. moyvani Bi cximovani mJavebidan rome BSi gvxvdeba ol -cis-izomeria?
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1) aragidmJava; 2) BaurinmJava; 3) aragidonmJava; * 4) pa I mitinmJava.
884. rogor SeiZlleba gamoisaxos o BeinmJavas aRnagoba?

1) A9 - cis, 181, * 2) A58,11,14 — yve b a cis, 204;

3) A9,12,15 — yvela cis, 183; 4) A9,12 — yvela cis, 182

885. rogor SeiZleba gamoisaxos Bino BImJavas aRnagoba?

1) A9,12,15,18 — yve Ba cis, 20:4; 2) A58,11,14 — yve B a cis, 204,

3) A9,12,15 — yvela cis, 183; 4) A9,12 — yvela cis, 182 *

886. rogor SeiZlleba gamoisaxos 0 inolenmJavas aRnagoba?

1) A9,12,15,18 — yve Ba cis, 20:4; 2) A58,11,14 — yvela cis, 204,

3) A9,12,15 — yvela cis, 183; * 4) A9,12 — yvella cis, 182

887. rogor SeiZleba gamoisaxos aragidonmJavas aRnagoba?

1) A9,12,15,18 — yve B a cis, 20:4; 2) A58,11,14 — yvela cis, 204; *

3) A9,12,15 — yvela cis, 183; 4) A9,12 — yvela cis, 182

888. rome B mJavas Seesabameba cifrobrivi simbolo: 16:1 (9)?

1) palmito BeinmJava; * 2) oBeinmJava; 3) Bino I mJava; 4) K ino BenmJava.
889. rome B mJavas Seesabameba cifrobrivi simbolo: 18:1 (9)?

1) palmito BeinmJava; 2) oleinmJava; * 3) Bino BmJava; 4) Kino BenmJava.
890. rome B mJavas Seesabameba cifrobrivi simbolo: 18:2 (9,12)?

1) pa B mito BeinmJava; 2) o leinmJava; 3) BinolmJava; * 4) BinolenmJava.
891. rome B mJavas Seesabameba cifrobrivi simbolo: 18:3 (9, 12, 15)?

1) pa I mito BeinmJava; 2) o leinmJava; 3) Bino I mJava; 4) BinoBenmJava *
892. rome B mJavas Seesabameba cifrobrivi simbolo: 20:4 (5,8,11,14)?

1) aragidonmJava; * 2) o leinmJava; 3) Bino I mJava; 4) Kino lenmJava.
893. moyvani b1 naerTebidan rome B Si ar gvxvdeba oll-cis-izomeria?

1) aragidmJava; * 2) Bino BmJava; 3) BinolenmJava; 4) aragidonmJava.

894. cximovani karbonmJavebis moBekuBebSi pirveli ormagi bma, Cveullebriy,
mdebareobs:

1) C-5-C-6atomebs Soris; 2) C-6 - C-7atomebs Soris;

3) C-8-C-9atomebs Soris; 4) C-9-C-10atomebs Soris. *

895. cximovani  karbonmJavebis moBekuBebSi ormagi bmebi  erTmaneTisgan
ganoyoFillia

1) meTiBis JguFiT; 2) meTilenis JguFiT; * 3) meTinis JguFiT; 4) eTilblis jJgufiT.
896. ramdeni meTilenis jJgufiTaa gamoyofili erTmaneTisagan oOrmagi bmebi
aragidonmJavas mo Beku B aSi?

n1L* 2) 2 3) 3 4) 4.

897. ramdeni meTilenis JguFiTaa gamoyoFili erTmaneTisagan ormagi bmebi
1 ino B enmJavas mo B eku BaSi?

1)L * 2) 2; 3) 3 4) 4,

898. sn-nomenk BaturiT CH,OCOCy5Hz9

Ci7HxCOO C H— | —
CHZOCO|Cl7H35
triacillglicerollis saxe Bwodebaa:
1) l-palmitoi B-2-oBeinoi b-3-stearoil-snghiceroli;
2) l-palmitoleinoi B-2-0 Beoi B-3-stearoil-snghiceroli; *

3) l-palmitoi B-2-BinoBoi l-3-stearoil-snghiceroli;
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4) l-palmitoi B-2-BinoBenoi B-3-stearoi B-snghiceroli.

899. sn-nomenk BaturiT CH,OCOC;5H3;
Ci7HxCOO C H— | —
CHZOCO|Cl7H35
triaciIghicerollis saxe Bwodebaa:
1) l-palmitoi B-2-oRheinoi b-3-stearoil-snghiceroli;
2) l-palmitoi B-2-0inoBenoi B stearini;
3) l-palmitoil-2-BinoBoil-3-stearoil-snghiceroli;
4) l-palmitoi B-2-BinoBenoi B-3-stearoi B-snghiceroli. *
900. sn-nomenk BaturiT CH,0COC15H3;
Ci7HxCOO C H— | —
CHZOCO|Cl7H35
triacillglicerollis saxe Bwodebaa:
1) l-palmitoi B-2-0Beinoi B-3-stearoil-snghiceroli;
2) l-palmito-2-0ino B ostearini; *
3) l-palmitoBeinoi B-2-0inoBoil-3-stearoil-snghiceroli;

4) l-palmitoi b-2-0BinoBenoi b-3-stearoil-snghicerolli.

901. sn-nomenk BaturiT CH,0OCOC;5H,g
Ci7HxCOO C H— | —
CH,0COC;7H3s
triaciIghlicerollis saxe lwodebaa;
1) l-palmitoi B-2-0 Beinoi B-3-stearoil-snghiceroli;
2) l-palmitoleinoi B-2-0inolenoi Bstearini;

3) l-palmitoBeinoiB-2-0inoBenoi B-3-stearoi b-snghiceroli; *

4) l-pallmitoi b-2-0Binolenoi l-3-stearoil-sn-ghicerolli.
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902. spermacetis Semadgen I obaSi Sedis:

1) C45H3,COOC;;Hes; 2) Ci5H3;COOC 6Hz3; *

3) Ci5H3,COOC;;Hegs; 4) Cy5H3;,COOC 6Hz3;.

903. Futkris cvi lis Semadgen I obaSi Sedis:

1) C45H3,COOC;;Heg; * 2) Ci5H3;CO0C H3s;

3) Ci5H3,COOC;;Hes; 4) Cy5H3;,COOC 6Hz3;.

904. rogoria mirici bis spirtis Sedgeni I oba?

1) CyHeOH;  2) CisHxOH;  3) CyoHeCHLOH; * 4) CysH3 CHLOH.

905. rogoria cetillis spirtis Sedgeni I oba?

1) CoHeiOH;  2) CisH3OH;  3) CaoHeCH,O0H; 4) CysH3CHLOH. *

906. rome i mJavis rTulli eTeria spermacetis erT-erTi ZiriTadi komponenti?
1) C15H29COOH; 2) C15H3:COO0H; *  3) Cy7H3;COOH;  4) Cy7H3sCOOH.

907. rome B i naerTis saxe Bwodebaa sworad miTiTebuli?

1) CH,OH 2) CH,OCOR
HO (|)| RCOO Cﬁ
+
CHZO-P-(l)H CHZO-P-OCHZ-CHZINHg
OH o}
L-FosFatidmJava L-FosFatidall eTano B aminebi
3) CH,OCOR 4) CH,OCOR *
R'COO 0 RCOO H
I + Il +
CH,0-P-OCH,-CH,N(CH3)3 CHZO-P-OCHZ-CH-ll\IH3 I
I
O N COO
kefall inebi FosTatidi B serinebi

908. rome Bi naerTis saxe Bwodebaa sworad miTiTebuli1?

1) CHg'(CHz)lg'CH:CH'ClH'CI'l"CHQOH Ceramidi
OH NH,
i
+
2) CH3-(CH2)12-CH=CH-CH-CI-||-CHFO-P-O-CH2-|CH2NH3 sTingomie B ini

OH NHCOR o



3) CHs-(CHz)lz-CH=CH-CH-CI|-|-NH-COR

OH CH,

CH,OH
HO A 0

OH H
H

H OH

+
4) CHy-(CH,)1,-CH=CH-CH-CH-NH,OH

I I
OH NH,

galagtocerebrozidi *

sFingozini

909. rome B i naerTis saxe Bwodebaa arasworad miTiTebulli?

1) CH3—(CH2)12—CH=CH—C|H-CI-||-CHZOH

OH NH,

2) CH3-(CH2)12-CH=CH-CH-CI-ll-Cleo-P-O-CHz—lCHgN(CH3)3
OH NHCOR

3) CH3-(CH2)12-CH=CH-CH-CI|-|-NH-COR
|
OH CH,

CH,OH
HO A4 0
OH H

H OH

OH NH,

sFingozini

sFingomie K ini

galagtocerebrozidi
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4) CH3'(CH2)12'CH:CH'CH'CH'NHon Ceramidi *

910. 1,2-diaci B -sn-glicerofosF¥oqo B inebis saxe 1 wodebaa:

1) keFal inebi; 2) Becitinebi; * 3) pBazmall ogenebi;4) FosTatidi I serinebi.

911. 1,2-diaci b -sn-g Hicerofosfoko N aninebis saxe B wodebaa:

1) keFalinebi; * 2) Becitinebi; 3) pBazma B ogenebi;4) FosTatidi B serinebi.

912. umaR Bes cxove B Ta gsovi BebSi Semavalli FosFo lipidebidan romel i gvxvdeba
yve Baze didi raodenobiT?

1) Becitinebi; * 2) keFalinebi; 3) pBazmall ogenebi; 4) FosTFatidi lserinebi.
913. p Bazma B ogenebis warmomadgene  ia;

1) L-FosTatidalleTano B aminebi; * 2) L-FosTatidi I serinebi;

3) L-FosTatidi Bqgo linebi; 4) triacillghlicerolebi.

914, ramdeni grami cximis hidrolizisas warmogmnilli cximovani mJavas
ganeitrallebaze daxarjulli kaBiumis tutis nmiligramebis raodenobaa gasapvnis
ricxvi?

)L * 2) 10; 3) 100; 4) 1000.

915. ioduri ricxvi aris iodis gramebis raodenoba, romell ic uerTdeba
1) 1 g cxims;2) 10 g cxinms; 3) 100 g cxims; * 4) 1000 g cxims.

916. ramdenatomiani aminospirtia sFingozini?

1) erTatonmiani; 2) oratonmiani; * 3) samatomiani; 4) oTxatomiani;
917. (CsHg)o+n FOrmu BaSi n-is mniSvne B oba monoterpenebisaTvis tolia

1) 0 * 2) 1 3) 2 4) 3.

918. (CsHg)2+n Formu BaSi n-is mniSvne B oba seskviterpenebisaTvis tolia
1) O; 2) 1 * 3) 2; 4) 3.

919. (CsHg)o+n Formu BaSi n-is mniSvne I oba sesterterpenebisaTvis tolia
1)L 2) 2 3) 3 * 4) 4,

920. (CsHg),.n Formu BaSi n-is mniSvne B oba triterpenebisaTvis tolia
DL 2) 2; 3) 3 4) 4. *

921. (CsHg)2+n FOrmu BaSi n-is minimaBuri mniSvne B oba po B iterpenebisaTvis tolia
1) 6; 2) 8 * 3) 12; 4) 15.

922. terpenebSi erTmaneTTan dakavSirebull ia;

1) eTi Benis naSTebi; 2) butadienis naSTebi;

3) izoprenis naSTebi; * 4) akri B mJavas naSTebi;

923. CamoTvHili terpenebidan romelia alifaturi?

1) menTo b i; 2) KB imonent; 3) gafuri; 4) citrali. *
924. CamoTvhRili terpenebidan rome lia monocikBuri?

1) citrali. 2) Bimoneni; * 3) gafurt; 4) o-pinent.
925. CamoTvRili terpenebidan romelia bicikBuri?

1) citrali; 2) Nimonent; 3) menToli; 4) o-pineni. *
926. 1zoprenis dimerizaciiT miiReba:

1) B imoneni; * 2) citrali; 3) menTol; 4) gafuri.

927. Himonenis disproporciiT miiReba:

1) menTani; 2) cimoli; * 3) terpini; 4) citrali.

928. moyvani Bi naerTebidan romel ia oratomiani spirti?

1) Bimonent; 2) terpini; * 3) menToli; 4) cimoli.

929. rome b1 naerTi Sedis validolis Semadgen I obaSi?

1) N imoneni; 2) menToli; * 3) citrali; 4) gafuri.

930. romeBi naerTi ar Sedis menovazinis Semadgen I obaSi?

1) Bimoneni;* 2) menTolBi; 3) anesTezini; 4) novokaini.
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931. paladiumis Tanaobisas romeli naerTis hidrirebiT miiReba menTani?

1) Bimonenis; * 2) menTolis; 3) citralis; 4) gafuris.

932. cimo Bi warmoigmneba paBadiumis Tanaobisas 0 imonenis:

1) daJangviT;2) hidrirebiT,; 3) nitrirebiT,; 4) disproporciiT. *

933. CamoTv R i Ki naerTebidan romellia aromatull1?

1) citrali; 2) cimoli; * 3) menTant; 4) B imoneni.

934, CamoTvRili naerTebidan romelis moBekulis SemadgenB obaSi gvxvdeba
hidrogsi bis jgufi?

1) cimoli; 2) menToli; * 3) B imonent; 4) gafuri.

935. CamoTvEili naerTebidan romelis moBekulis SemadgenBobaSi gvxvdeba
karboni Bis jgufi?

1) cimoli; 2) menToli, 3) B imonent; 4) gafuri. *

936. CamoTvlili steroidebidan rome Bia qo Bestanis nawarmi?

1) hidrokortizoni; 2) testosteroni; 3) estroni; 4) ergosterolli. *
937. CamoTvli i steroidebidan romell ia pregnanis nawarmi?

1) hidrokortizoni; * 2) qoBesteroli; 3) estroni; 4) ergosteroli.

938. CamoTvl il steroidebidan romell 1a pregnanis nawarmi?

1) qgolesteroli; 2) estroni; 3) androsteroni. 4) progesteroni. *
939. CamoTvHli i steroidebidan romell ia pregnanis nawarmi?

1) qgolesteroli; 2) estroni; 3) ergosteroli. 4) prednizoloni; *
940. CamoTvlili steroidebidan romell ia androstanis nawarmi?

1) qgolesteroli; 2) estroni; 3) testosteroni; * 4) progesteroni.

941. CamoTv i Bi naxSirwyall badebidan roml is nawarmia dezogsikortikosteroni?
1) qo R ani; 2) pregnani; * 3) go Mestani; 4) estrani.

942. CamoTvHlilli naerTebidan romeli ar aris pregnanis nawarmi:

1) hidrokortizoni; 2) androsteroni; * 3) prednizoloni; 4) progesteroni.
943. rome B'i steroidi reagirebs natriumis hidrogsidTan?

1) golesterol i; 2) ergosteroli; 3) progesteroni; 4) estrioli. *
944. romeli steroidi reagirebs natriumis hidrogsidTan?

1) qgolesteroli; 2) ergosteroli; 3) progesteroni; 4) estradioli. *
945. rome i steroidi reagirebs natriumis hidrogsidTan?

1) dezogsikortikosteroni; 2) testosteroni;

3) androsteroni; 4) estroni. *

946. romeli steroidi ar reagirebs natriumis hidrogsidTan?

1) golesteroli; * 2) estradioli; 3) go ImJava; 4) estroni.
947. rome b1 steroidi ar reagirebs natriumTan?

1) estroni; 2) testosteroni; 3) progesteroni; * 4) ergosteroli.
948. rome 11 steroidi ar reagirebs bromian wyall Tan?

1) qgolesteroli; 2) ergosteroli; 3) prednizo 1 oni; 4) androsteroni. *
949. rome b1 steroidi ar reagirebs bromian wyall Tan?

1) testosteroni; 2) qgolmlava; * 3) hidrokortizoni; 4) estroni.

950. rome i steroidi ar auferullebs kall iumis permanganatis xsnars?

1) androsteroni; * 2) testosteroni; 3) hidrokortizoni; 4) prednizolloni.
951, rome i steroidi ar auferullebs kall iunis permanganatis xsnhars?

1) ergosteroli; 2) golmJava, * 3) progesteroni; 4) dezogsikortikosteroni.
952. rome Bi ganmartebaa arasamarT Biani qo BesterolisaTvis?

1) reagirebs metallur natriumTan, 2) reagirebs natriumis hidrogsidTan; *

3) auFerullebs KMnOsis xsnars; 4) reagirebs bromian wyall Tan.

953. rome B'i ganmartebaa arasamarT Biani go BesterolisaTvis?

1) reagirebs metalur natriumTan;, 2) reagirebs hidrogsiBaminTan; *

3) auFerullebs KMnOsis Xxsnars; 4) reagirebs bromian wyall Tan.
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954. rome i1 ganmartebaa arasamarT B iani qo Bestero B isaTvis?

1) reagirebs metallur natriumTan;, 2) reagirebs hidrazinTan; *

3) auFerullebs KMnOsis Xxsnars; 4) reagirebs bromian wyall Tan.
955. rome l'i ganmartebaa arasamarT Biani goBesterolisaTvis?

1) reagirebs metalur natriumTan;, 2) reagirebs semikarbazidTan; *

3) auferullebs KMnO,-1s xsnars; 4) reagirebs bromian wyall Tan.
956. rome 11 ganmartebaa arasamarT B iani ergosterolisaTvis?
1) reagirebs meTano l Tan; 2) reagirebs ZmarmJavasTan;

3) reagirebs natriumis hidrosull FitTan; * 4) reagirebs natriumTan.
957. rome Bi ganmartebaa arasamarT Biani ergostero BisaTvis?

1) reagirebs meTano l Tan; 2) reagirebs ZmarmJavasTan;
3) reagirebs hidrogsi BaminTan; * 4) reagirebs natriumTan.
958. rome i ganmartebaa arasamarT Biani ergostero B isaTvis?

1) reagirebs tute BiTonebTan; 2) reagirebs hidrazinTan; *
3) reagirebs bromian wyall Tan; 4) reagirebs eTano l Tan.

959. rome Bi ganmartebaa arasamarT Biani ergostero BisaTvis?

1) reagirebs eTano ll Tan; 2) reagirebs kall iumTan;

3) reagirebs hidrogsi BaminTan; * 4) reagirebs gl orwyalbadTan.
960. rome Bi ganmartebaa arasamarT B iani go ImJavasaTvis?

1) reagirebs meTano l Tan; 2) reagirebs metalur NaTan;

3) auferullebs bromian wyalls; * 4) reagirebs natriumis hidrogsidTan.
961. rome 01 ganmartebaa arasamarT B iani go BmJavasaTvis?

1) reagirebs meTano l Tan; 2) reagirebs metaBlur NaTan;

3) reagirebs hidrogsi BaminTan; * 4) reagirebs natriumis hidrogsidTan.
962. rome Bi ganmartebaa arasamarT B iani go BmJavasaTvis?

1) reagirebs meTano l Tan; 2) reagirebs metaBlur NaTan;

3) reagirebs hidrazinTan; * 4) reagirebs natriumis hidrogsidTan.
963. rome B'i ganmartebaa arasamarT B iani qo BmJavasaTvis?

1) reagirebs meTano l Tan; 2) reagirebs semikarbazidTan; *

3) reagirebs metalur NaTan, 4) reagirebs natriumis hidrogsidTan.
964. rome Bi1 ganmartebaa arasamarT B iani go BmJavasaTvis?

1) reagirebs meTano l Tan; 2) reagirebs metalur NaTan;

3) auFerullebs kall iumis permanganatis xshars,; *

4) reagirebs natriumis hidrogsidTan.

965. rome Bi ganmartebaa arasamarT Biani gl ikogo BmJavasaTvis?

1) reagirebs meTano ll Tan; 2) reagirebs metalur NaTan;

3) auferullebs kall iumis permanganatis xsnars; *

4) reagirebs natriumis hidrogsidTan.

966. rome i ganmartebaa arasamarT B iani tauroqo BmJavasaTvis?

1) reagirebs meTano l Tan; 2) reagirebs metaBlur NaTan;

3) auferullebs kall iumis permanganatis xsnars; *

4) reagirebs natriumis hidrogsidTan.

967. rome i ganmartebaa arasamarT Biani gl ikogo BmJavasaTvis?

1) reagirebs meTano l Tan; 2) reagirebs metaBlur NaTan;
3) auFerullebs bromian wyalls;* 4) reagirebs natriumis hidrogsidTan.
968. rome Bi ganmartebaa arasamarT B iani tauroqo BmJavasaTvis?

1) reagirebs meTano l Tan; 2) auferullebs bromian wyalls; *

3) reagirebs metalur NaTan, 4) reagirebs natriumis hidrogsidTan.
969. rome b1 ganmartebaa arasamarT B iani estronisTvis?

1) reagirebs natriumis hidrosul FitTan; 2) reagirebs ZmarmJavasTan; *
3) reagirebs hidrogsi BaminTan; 4) reagirebs bromian wyall Tan.



970. rome i ganmartebaa arasamarT l iani estronisTvis?

1) reagirebs natriumis hidrosull FitTan;, 2) reagirebs cianwya Il badmJavasTan;

3) reagirebs hidrogsi BaminTan; 4) reagirebs mari ImJavasTan. *

971. romeli steroidis struqturulli analogis eTers warmoadgens ZHNieri
anabo Buri agtivobis mgone preparati retabolili?

1) androsteronis; 2) testosteronis; *

3) progesteronis; 4) dezogsikortikosteronis.

972. rome b1 ganmartebaa arasamarT 0 iani testosteronisTvis?

1) reagirebs eTano l Tan; 2) reagirebs cianwyall badmJavasTan;

3) auferullebs KMnOsis xsnars; 4) reagirebs kaliumis hidrogsidTan. *
973. rome Bi ganmartebaa arasamarT Biani androsteronisTvis?

1) reagirebs hidrazinTan; 2) reagirebs meTanoll Tan;

3) auferullebs bromian wyall's; * 4) reagirebs ZmarmJavasTan.

974. rome b1 ganmartebaa arasamarT B iani androsteronisTvis?

1) reagirebs hidrazinTan; 2) reagirebs natriumis hidrogsidTan; *

3) reagirebs eTanol Tan; 4) reagirebs ZmarmJavasTan.

975. rome Bi steroidi reagirebs hidrogsi BaminTan?

1) ergosteroli; 2) estradioli; 3) glikogo @mJava; 4) testosteroni. *
976. rome i steroidi reagirebs hidrogsi BaminTan?

1) estroni; * 2) estradioli; 3) go I mJava; 4) qo Besteroni.

977. rome Bi steroidi reagirebs hidrogsi BaminTan?

1) ergosteroli; 2) estradioli; 3) prednizoloni; * 4) go EmJava.
978. rome Bi steroidi reagirebs hidrazinTan?

1) prednizo B oni; * 2) qo ImJava; 3) golesteroli; 4) estriol i
979. rome i steroidi reagirebs hidrazinTan?

1) ergosteroli; 2) estradioli; 3) goNmJava, 4) testosteroni. *

980. CamoTv R i Mi naerTebidan romell Tan reagirebs estroni?

1) g orwyall badmJava; 2) bromwya I badmJava;

3) 1iodwya B badmJava; 4) cianwya Bl badmJava. *

981. CamoTvHili naerTebidan romell Tan reagirebs prednizo l oni?

1) natriumis hidrosull Fiti; * 2) natriumis hidrokarbonati;

3) natriumis gl oridi; 4) natriumis karbonati.

982. rome Bi naxSirwyal badis nawarmebia kortikoidebi?

1) go Bestani; 2) estrani, 3) pregnani; * 4) gqo Rani.
983. rome B'i naxSirwyall badis nawarmebia naRv N is mJavebi?

1) golani; * 2) estrani; 3) pregnani; 4) go Bestani.

984. rome i naxSirwya 0l badis nawarmebia gestagenebi?

1) qo R ani; 2) estrani; 3) pregnani; * 4) go Bestani.
985 rome Bi naxSirwyallbadis nawarmebia gall is sasgeso hormonebi?

1) qo R ani; 2) estrani; * 3) androstani; 4) go Bestani.

986. qo Bestanis nawarmebia;

1) mamakacis sasgeso hormonebi; 2) sterolebi; * 3) naRvlis mJavebi; 4) gestagenebi.
987. qo B anis nawarmebia

1) mamakacis sasgeso hormonebi; 2) sterolebi; 3) naRvlis mJavebi; * 4) gestagenebi.
988. estranis nawarmebia:

1) mamakacis sasgesO hormonebi; 2) gallis sasgeso hormonebi; *

3) naRv l is mJavebi; 4) kortikoidebi.

989. pregnanis nawarmebia;

1) mamakacis sasgesO hormonebi; 2) sterolebi;

3) naRv l is mJavebi; 4) gestagenebi. *

990. pregnanis nawarmebia:
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1) mamakacis sasgeso hormonebi; 2) sterolebi;

3) naRv l is mJavebi; 4) kortikoidebi. *

991. saerTaSoriso nomenk BaturiT romeli steroidis saxe B wodebaa
11B8,17a,21-trihidrogsi-1,4-pregnadien-3,20-dioni?

1) dezogsikortikosteroni; 2) hidrokortizoni; 3) prednizo B oni; *4) progesteroni.
992 saerTaSoriso nomenk BaturiT romeli steroidis saxe Bwodebaa
118,170,21-trihidrogsi-4-pregnen-3,20-dioni?

1) dezogsikortikosteroni; 2) hidrokortizoni; * 3) prednizo Boni; 4) progesteroni.
993. saerTaSoriso nomenk BaturiT romel i steroidis saxe Bwodebaa
21-hidrogsi-4-pregnen-3,20-dioni?

1) dezogsikortikosteroni; * 2) hidrokortizoni; 3) prednizo B oni; 4) progesteroni.

994, saerTaSoriso nomenk BaturiT romel i steroidis saxe B wodebaa
3-hidrogsiestra-1,3,5(10)-trien-17-oni?

1) ergosteroli; 2) prednizoloni; 3) estroni; * 4) progesteroni.

995. saerTaSoriso nomenk BaturiT romel i steroidis saxe Bwodebaa

24-meTi Bgo Besta-5,7,22-trien-33-o01?
1) dezogsikortikosteroni; 2) estrioli; 3) ergosteroli; * 4) progesteroni.

996. saerTaSoriso nomenk BaturiT romeli steroidis saxe Bwodebaa
17B-hidrogsi-4-androsten-3-oni?
1) progesteroni; 2) prednizo B oni; 3) androsteroni; 4) testosteroni. *

997. rome i naerTis saxe Bwodebaa sworad miTiTebu B i?

CHs

2 2) HO
H
progesteroni testosteroni
CH,OH
| cH. @
CH, ¢=0 ;
3) 4)
HO
prednizo B oni androsteroni

998. rome Bi Formu Ba Seesabameba hidrokortizonis aRnagobas?

(fHZOH
CH; =0
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999. romelli Formulla Seesabameba estronis aRnagobas?

1000. rome 01 naerTis saxe Bwodebaa sworad miTiTebu R i?
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testosteroni

4)

hidrokortizoni androsteroni

1001. romeBi Formu Ba Seesabameba progesteronis aRnagobas?
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1002. romeli Formula Seesabameba dezogsikortikosteronis aRnagobas?

OH
CHs |

2)
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